

جمهور

روزنامه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران
پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ - ۵ محرم ۱۴۴۶
سال بیست‌وششم - شماره ۷۰۷۳ - ۱۶ صفحه
قیمت: ۵۰۰۰ تومان

سرمقاله

پزشکیان رئیس‌جمهور تمامی ملت ایران است



سردار امیرعلی حاجی‌زاده
فرمانده نیروی هوافضای سپاه

شکی نیست که دکتر مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور کل ملت و تک‌تک مردم ایران و مورد حمایت نیروهای انقلاب است، هر چند برخی از نیروهای منتسب به انقلاب در رقابت میان نامزدها از نامزد رقیب ایشان حمایت کرده باشند. بنابراین نیروهای انقلاب شایسته است از هر گونه اظهار نظر دربارۀ فرآیند انتخابات و میزان رأی ایشان که خلاف این حقیقت مسلم را نشان دهد، پرهیز کنند. و حتی اگر مطلبی در نقد رفتار مدعیانی نوشته می‌شود که ادعای حمایت از نامزد پیروز را داشتند، نباید چنین مطالبی به معنای خاصی به رأی رئیس‌جمهور پیروز تلقی شود. ما فرآیند برگزاری دو انتخابات و مشارکت مجموعاً ۵۵ میلیون مردم و انتخاب یکی از نامزدهای صالح ریاست‌جمهوری را به عنوان «نامزد صالح از نظر مردم» چنان بزرگ‌ترین افتخار نظام اسلامی و از پیروزی‌های چشمگیر ملت ایران در نیم قرن حیات سیاسی خود می‌دانیم.

نگاه درست این است که با فاصله کوتاهی از شهادت رئیس‌جمهور محبوب سیدابراهیم رئیسی، دو انتخابات با فاصله یک هفته و با حضور ده‌ها میلیون ملت‌شریف ایران برگزار می‌شود. در طی این مدت کشور با آرامش اداره شده و کوچک‌ترین مشکلی حادث نمی‌شود. نیاز به توضیح ندارد که چنین حوادثی در کشورهای دیگری می‌تواند منشأ بحران‌های بزرگ باشد. ملت شریف ایران از بین‌کنندگان این امر قطعاً شورای نگهبان، آقای دکتر پزشکیان را انتخاب می‌کنند. قطعاً رئیس‌جمهور منتخب، رئیس‌جمهور ۱۶ میلیون رأی‌دهنده به ایشان نیست بلکه امروز رئیس‌جمهور ۸۵ میلیون نفر است و باید همه ملت و مسئولان با حمایت از دکتر پزشکیان به اجرای برنامه‌های وسیع‌کنسور کمک کنند و به یاد داشته باشیم حمایت از کاندیدای خاص و رقابت، مربوط به قبل از انتخابات است. امروز نظام اسلامی، ملت بزرگ و شریف ایران و در رأس همه، مقام معظم رهبری پیروز میدان هستند و باید به واسطه این پیروزی، خداوند متعال را شاکر و سپاسگزار باشیم.

یادداشت سیاسی

حمیدرضا شاه‌نظری

فرصت خدمت به مردم را دریابید!

امروز مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور همه ایرانیان است و همه ایرانیان منتظر اقدامات رئیس‌جمهور منتخب در پیش‌کامینه‌های انقلابی و سالم، برخورد با مقصدین و رانت‌خواران و کمک به برقراری عدالت اجتماعی و جامعه‌علوی در ایران هستند. رئیس‌جمهور منتخب فرصت زیادی ندارد. در فرصت خدمت به مردم هم یک نعمت بزرگ و رزق الهی من‌لایحستب است که امروز نصیب ایشان شده است | صفحه ۲

ویدئو جوان

درباره انتقاد مهاجرانی از تأخیر در آغاز کار دولت جدید

عطاءالله مهاجرانی، کشتگر سیاسی اصلاح‌طلب و ساکن لندن در مطلبی که در شبکه ایکس (توییتر) نوشته، نسبت به تأخیر در آغاز به کار رئیس‌جمهور منتخب انتقاد کرده است. به نظر می‌رسد پیشنهاد مهاجرانی و انتقادش به رئیس‌جمهور منتخب قابل تأمل باشد. از سال ۶۸ تاکنون همه مراسم‌های تنفیذ رؤسای‌جمهور، در روز ۱۲ مرداد انجام شده جز سال ۸۰ که آن هم روز ۱۱ مرداد بوده است | صفحه ۲

یادداشت ورزشی

فریدون حسن آذیر گروه ورزشی

منتظر VAR نباشید!

طی هفته‌های گذشته بزرگ و کوچک فدراسیون فوتبال با به‌به و چه‌چه زیاد از آوردن سیستم کمک‌داور ویدئویی حرف زدند، حتی مهدی تاج، رئیس فدراسیون اعلام کرد تا زمان مجهز شدن ورزشگاه‌ها به این سیستم لیگ برتر گزار نمی‌شود و بازی‌ها فقط در ورزشگاه‌های مجهز انجام خواهد شد، اما حالا باز هم تمام این سروصداها، ادعاها و وعده‌ها توخالی از آب در آمد | صفحه ۱۳

آیت‌الله جنتی با تبریک به پزشکیان تأکید کرد اکنون رقابت‌های انتخاباتی باید جای خود را به همدلی و تلاش و حل مشکلات کشور به‌ویژه مشکلات اقتصادی بدهد

ملت امام حسینیم

شیخ‌نکو اخلاق و خوش‌سیرت شهر
در هیئت عزاداری سیدالشهدا دو هدیه ارزشمند به رئیس‌جمهور منتخب داد و یک توصیه کرد



حضور رئیس‌جمهور منتخب در مراسم حسینیه هدایت بی‌تکلف بود. بسیاری از حاضران در مراسم اصلاً متوجه حضور ایشان نشدند، چرا که در کنار منبر شیخ حسین نشست و نه از تریبون مراسم حضور او اعلام شد | صفحه ۲

نصرالله: پیام رئیس‌جمهور ایران نشانه استحکام حمایت از مقاومت است

در راه خدا هستند زبیر از نبرد حقیقت آشکار می‌چنگد که در آن جای هیچ شک یا شبهه‌ای وجود ندارد. شهدای ما همگی شهیدان راه خدا و شهدای سراسرافراز و عزت و شرف هستند. به گزارش تسنیم، نصرالله گفت: شهید حاج ابونعمه در جنگ جولای ۲۰۰۶ به مدت ۳۳ روز در جبهه نبرد حضور داشت و در ادامه برای مقابله با داعش به سوریه رفت و نیز در رویارویی‌ها در برخی مناطق شرقی ابا ترورست‌ها شرکت کرد. وی تصریح کرد ما در دهمین ماه جنگ با دشمن قرار داریم و همچنان مبارزه می‌کنیم، از زمان ورود ما به این نبرد، اهدافی برای آن مشخص کردیم، دشمن به دستاوردهای ما اعتراف دارد و آن را راهبردی قلمداد می‌کند. دبیر کل حزب‌الله خاطر نشان کرد: ما با نبرد خود می‌توانیم دشمن را به خود مشغول کرده و از تجاوز به غزه بازداریم. وی افزود به برخی طرف‌ها در خارج این نکته را درک می‌کنند

که توقف جبهه شمال، با توقف تجاوز به غزه مرتبط است. نصرالله گفت از تنش رژیم اشغالگر از کمبود در بسیاری از زمینه‌ها رنج می‌برد. آنها مجبور هستند خریدی‌ها را وادار به سربرازی کنند. وی تأکید کرد اهدافی همچون فرسایش و تضعیف دشمن در زمینه اقتصادی و اجتماعی و زمینه‌های دیگر محقق شده و این امر دشمن را وادار به توقف جنگ خواهد کرد. نصرالله اظهار داشت: دشمن این روزها در بدترین ایام تاریخ خود به‌سر می‌برد، برخی تحقیقات در خصوص هفتم اکتبر، نقاط ضعف دشمن را فاش کرده است. دبیر کل حزب‌الله گفت: تمام آنچه در غزه جریان دارد، دلایلی بر شکست رژیم اسرائیل است و این شکست، جنگ و تجاوز آن را تاکنون به شکست کشانده است. سیدحسین نصرالله در ادامه افزود: ما از ۱۰ ماه پیش هر روز عملیات‌هایی علیه مواضع اشغالگران انجام می‌دهیم و شهر کهای‌شان را در هم می‌کوبیم، با این حال اسرائیل مدعی از بین بردن مقاومت لبنان می‌شود.

رئیس‌جمهور منتخب از پیام رئیس‌جمهور مسعود پزشکیان استقبال کرد و آن را نشانه استحکام پایه‌های حمایت ایران از مقاومت دانست. سیدحسین نصرالله عصر دیروز در مراسم بزرگداشت فرمانده شهید محمد نعمه ناصر در مجتمع امام‌مجتبی (ع) در جنوب بیروت بار دیگر برگزاری انتخابات موفق ریاست‌جمهوری ایران را تبریک گفت و از رئیس‌جمهور منتخب ایران که «بر استحکام پایه‌های ایران در حمایت از مقاومت صحنه گذاشت» تشکر کرد. او گفت: «دولت‌های پیاپی در ایران حمایت خود را از جنبش‌های مقاومت افزایش داده‌اند. پاسخ رئیس‌جمهور ایران به پیام من و تماس‌های روز گذشته‌ی، این حقیقت را مورد تأکید قرار داد.» سیدحسین نصرالله در سخنرانی خود به خانواده‌های شهیدایی که طی هفته‌های گذشته به درجه رفیع شهادت رسیده‌اند، تبریک و تسلیت گفت و تصریح کرد: شهدای طوفان الاقصی از بزرگ‌ترین و عالی‌ترین مصادیق شهادت

پیش از سفر به روسیه

قالیباف: بریکس می‌تواند سبب توسعه و ایجاد امنیت جهانی و منطقه‌ای شود

بر عهده آفریقای جنوبی بود که ایران و سه کشور دیگر عضو بریکس شدند، افزود: در همین راستا امروز مجموعاً ۹ کشور که از قدرت‌های نوظهور جهان هستند، به عضویت بریکس درآمده‌اند. رئیس قوه مقننه با اشاره به اینکه این سفر اولین حضور رسمی جمهوری اسلامی ایران در بریکس است، عنوان کرد: مجمع پارلمانی بریکس از یک طرف برای تقویت چندجانبه‌گرایی و از سوی دیگر برای مسائل توسعه‌محور و امنیت جهانی عادلانه، نشست برگزار خواهد کرد. قالیباف در ادامه تصریح کرد: به ابتکار روسیه یک نشست دیگر هم‌زمان با این اجلاس با کشورهای آسیای میانه از جمله قزاقستان، قزاقستان، تاجیکستان، آذربایجان، ارمنستان، بلاروس و تانزانیا از آفریقا به عنوان رئیس IPU برگزار خواهد شد تا موضوع مسائل اقتصادی و مالی در این اجلاس بررسی شود. رئیس قوه مقننه ادامه داد: بریکس در سالی که ریاست آن بر عهده روسیه است بیش از ۲۵۰ نشست کارشناسی در حوزه‌های مالی، پولی، اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی رئیس‌نهاد قانونگذاری کشورمان اضافه کرد: همسایگی ما

برگزار خواهد کرد. بنابراین این فرصت خوبی برای جمهوری اسلامی ایران در توسعه روابط با کشورهای عضو بریکس است. وی در ادامه وجود سیستم پولی و بانکی مستقل از سیستم‌های بین‌المللی تحت عنوان سیستم «بی» را یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های بریکس دانست که کشورهای عضو می‌توانند تبادل‌ات مالی و پولی خود را انجام دهند. قالیباف افزود: در کنار این موضوعات قرار است نشست دو جانبه‌ای با آقای والودین داشته باشیم و همچنین نشست‌های دو جانبه‌ای با سایر کشورهای حاضر در این نشست خواهیم داشت. قالیباف در ادامه با بیان اینکه بریکس، شانگهای و اوراسیا به عنوان سه گروه بزرگ اقتصادی و تجاری هستند، اظهار داشت: هم با روسیه به عنوان کشوری که با آن روابط راهبردی طولانی مدت داریم و هم با کشورهای عضو اوراسیا، شانگهای و بریکس راهبردی ما سیاست دائمی و همه‌جانبه است. رئیس‌نهاد قانونگذاری کشورمان اضافه کرد: همسایگی ما

«فرشته مرگ» در طرح پلیس پایتخت بازداشت شد

فلامر فامسگنی خبرنگار گروه حوادث

صبح دیروز مأموران پلیس آگاهی تهران ۱۰۵ سارق منزل، قاپ‌زن گوشی و زورگیر را که در آخرین طرح مبارزه با سرقت به دام افتاده بودند در محوطه پلیس آگاهی به صف کردند و وسایل سرقتی کشف شده را هم به نمایش گذاشتند. طرح مبارزه با سارقان چند سالی است از سوی پلیس به صورت مداوم ادامه دارد و مأموران هر چند روز یک‌بار تعدادی از سارقان را به دام می‌اندازند و روانه زندان می‌کنند، اما اکثر متهمان پس از آزادی دوباره به چرخه سرقت

باز می‌گردند. سردار علی ولیپور گودرزی، رئیس پلیس آگاهی تهران بزرگ در جمع خبرنگاران درباره دستگیری سارقان و کشف اموال سرقتی گفت: «در طرح اخیر ۱۰۵ سارق و مالخر شناسایی و دستگیر شدند که اکثر آنها سابقه‌دار بودند. ۳۳ نفر از این افراد دستگیر شده سارق منزل بودند که به صورت باندی اقدام به سرقت می‌کردند. همچنین مقدار زیادی اموال سرقتی و چند دستگاه سلاح کشف شد که ارزش ریالی آنها بسیار بالاست | صفحه ۱۴



انتصاب نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی و امام جمعه تبریز

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر انقلاب اسلامی در حکمی حجت‌الاسلام آقای حاج شیخ احمد مطهری اصل را به عنوان نماینده جدید ولی فقیه در استان آذربایجان شرقی و امام جمعه تبریز منصوب کردند

۱

نصرالله: پیام رئیس‌جمهور ایران نشانۀ استحکام حمایت از مقاومت است

دبیر کل حزب الله از پیام رئیس‌جمهور منتخب ایران به مقاومت لبنان قدر دانی کرد و آن را نشانه استحکام پایه‌های حمایت ایران از مقاومت دانست



کاشانه

محبوب است چون عفیف و محبوب است

پذیرش حجاب
با تبیین فواید آن آسان می‌شود
جذابیت و نشاط حجاب و عفاف را
به‌خوبی ترسیم نکرده‌ایم
صفحات ۸، ۷ و ۱۰

۴

خاموشی‌ها با سرعت برق از راه می‌رسد؟

بهنا قاسمی خبرنگار گروه اقتصادی

وزارت نیرو به منظور مدیریت مصرف برق در ایام گرم سال، تمهیداتی را به منظور تشویق مشترکان خانگی به کار گرفت. در ایامی که روشنایی برخی از اتوبان‌ها و بزرگراه‌ها برای صرفه‌جویی در مصرف برق خاموش است، تابلوهای مغازه‌ها که بعضاً چلچراغ هستند، بعد از ساعت ۸، شب به تعطیل‌اند تا ۵ صبح روشن هستند. فروشگاه‌های بزرگ، املاکی‌ها، لوستر فروشی‌ها و حتی مجتمع‌های تجاری که تابلوهای بزرگ‌تری دارند در شبانه‌روز حدود ۹ تا ۱۰ ساعت بپیوسته روشن هستند و هیچ سودی برای مردم و حتی صاحبان‌شان ندارند. اکنون که مصرف برق کشور به میز هشدار رسیده است، خاموش کردن حتی یک لامپ می‌تواند بار شبکه را کاهش دهد

۱۶

نیاز به تولید محتوای کودکانه عاشورایی داریم

مصطفی‌شاه کرمی خبرنگار فرهنگی

مجتبی حاذق نیکرو، سرپرست آفرینش‌های ادبی و هنری کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان در گفت‌وگو با «جوان»: «زمبایی‌های عاشورای به نگاه هنرمندانه نیاز دارد که بتواند از دل نینزه و شمشیرها، زیبایی فداکاری و ایثار، بردباری و خاندانه را ارائه کند. روایت صحیح از مسئله عاشورا به تنهایی می‌تواند اثرگذار باشد. هم روایت اصلی و هم خرد روایت‌های عاشورا به خودی خود برای مخاطب حامل پیام است. یک کودک می‌تواند با کودکان جمع شده در خیام‌ابیدالله در زمانی که «سلم بن عمرو دلمی» برایشان قصه تعریف می‌کند، همدات پنداری کند و با استفاده از قدرت تخیل قوی که دارد، خودش را در میان آنها ببیند

۳

تاوان دخالت در درمان گران شد

زهرا چنبری خبرنگار گروه اجتماعی

جریمه ۵ تا ۱۰ میلیون تومانی دخالت در امر درمان و ورود غیر پزشک‌ها به عرصه‌های پزشکی موجب شده‌بود تکسین‌ها، آرایشگرها و خلاصه هر کسی در این میدان وارد شود. حالاً اما قرار است هزینه ورود غیرمتخصص‌ها به عرصه پزشکی افزایش یابد و آنطور که معاون درمان وزارت بهداشت خبر داده طبق مصوبه جدید هیئت دولت، جریمه دخالت غیر پزشکان در امور درمان به سرعت می‌کشد. همچنین مقدار زیادی از یک میلیارد و ۱۶۰ میلیون تومان برای بار دوم به بعد افزایش یافته است

تاوان دخالت در درمان گران شد

طبق مصوبه جدید هیئت دولت جریمه دخالت غیر پزشکان در امور پزشکی از ۵ میلیون تا ۵۸۰ میلیون تومان برای بار اول و یک میلیارد و ۱۶۰ میلیون تومان برای بار دوم به بعد افزایش یافته‌است

بازار پر سود خدمات زیبایی نه فقط پزشکان یا تخصص‌های گوناگون بلکه حتی غیرپزشکان را هم برای ورود به این عرصه وسوسه کرده‌است. حاصل ورود این پزشک‌نماها به عرصه زیبایی و برخی دیگر از عرصه‌های تخصصی و دخالت در امر درمان با بیماگان زی‌باجویانی هستند که علاوه بر چالش‌های قبلی خود با عوارض متعددی هم باید دست و پنجه نرم کنند و ممکن است با نقص عضو و حتی مرگ مواجه شوند. با وجود این جریمه ۵ تا ۱۰ میلیون تومانی دخالت در امر درمان و ورود غیر پزشک‌ها به عرصه‌های پزشکی موجب شده‌بود تا تکنیسین‌ها، آرایشگرها و خلاصه هر کسی در این میدان وارد شود. حال‌اا قرار است هزینه ورود غیر متخصص‌ها به عرصه پزشکی افزایش یابد و انتظار که معاون درمان وزارت بهداشت خیر داده طبق مصوبه جدید هیئت دولت، جریمه دخالت غیر پزشکان در امور پزشکی از ۵ میلیون به ۵۸۰ میلیون تومان برای بار اول و یک میلیارد و ۱۶۰ میلیون تومان برای بار دوم به بعد افزایش یافته‌است. ■■■

کافی است تا سری به دادسرای جرائم پزشکی بزیند تا با خیل افرادی مواجه شودید که تاوان اعتماد به غیر متخصص‌ها را برای انجام کارهای زیبایی با زشتی و گاهی هم مشکلات متعدد داده‌اند. خدمات زیبایی اعم از بوتاکس و تزریق ژل و فیپر و انواع و اقسام روش‌های جوان سازی و استفاده از دستگاه‌های لیزر و تکنیک‌های گوناگون انقدر در آمد دارد که حتی متخصصان رشته‌هایی همچون قلب را هم به سمت تزریق ژل و بوتاکس هدایت کرده‌است؛ در این میان اما بازار مراکز زیبایی زیرزمینی و غیر پزشک‌هایی که وارد این عرصه شده‌اند انچنان داغ شده که اغلب آرایشگرها عادی انجام کارهای زیبایی را دارند و سونامی تکنیسین‌هایی که تیغ جراحی زیبایی در دست گرفته‌اند به معضلی برای نظام سلامت تبدیل شده‌است. نکته قابل تأمل اینکه تاکنون قوانین موجود در این حوزه بازدارندگی لازم نداشت، چراکه طبق مصوبات قبلی جریمه دخالت غیر پزشکان در امور پزشکی چیزی بین ۵ تا ۱۰ میلیون تومان بود، اما حالا قرار است تاوان این اشتباه گران شود.

رشد قاچچ گونه مراکز پزشکی غیر مجاز در سایه خلأ قانون

رشد قاچچ گونه مراکز غیر مجاز ارائه خدمات زیبایی فقط یکی از نتایج بازدارنده نبودن قوانین در حوزه دخالت غیر پزشکان در حوزه پزشکی است. به گونه‌ای که به گفته سید هاشم در بیابری، رئیس مرکز نظارت و اعتباربخشی امور درمان وزارت بهداشت سال گذشته در بازدید از مراکز درمانی ۹ هزار و ۵۴۹ مرکز متخلف به مراجع قانونی و قضایی معرفی شدند که نسبت به گذشته از رشد ۴۵٫۴ درصدی برخوردار بود و ۵ هزار و ۷۶۰ مرکز غیر مجاز نیز تعطیل شدند که نسبت به گذشته از رشد ۴۲٫۵ درصدی برخوردار است. از مراکز درمانی ۹ هزار و ۵۴۹ مرکز متخلف به مراجع قضایی معرفی و ۵ هزار و ۷۶۰ مرکز غیر مجاز لمبم شدند. این ماجرا او ر شد قاچچ گونه مراکز غیر مجاز پزشکی هشدار ی برای اصلاح قوانین موجود بود. همچنانکه سید حسین حاجی میرزایی، رئیس اداره نظارت در امور درمان وزارت بهداشت اواخر سال گذشته گفته بود: «بسیگر به تصویب رسیدن لایحه تشدید مجازات علیه مداخله گران در امر درمان هستیم که به مجلس ارائه شده‌است. همچنین کمیته تعیین مصداق مجرمانه داستانی کل کشور در حوزه سلامت ابلاغ کرده که تأسیس مؤسسه درمان غیر مجاز در فضای مجازی هم مشمول قانون می‌شود.»

به گفته میرزایی پیش از این ماده ۳ مقررات امور پزشکی که شامل جریمه نقدی و تعطیلی مراکز غیر مجاز بود به خوبی بازدارنده نبود، چون این ماده مربوط به ۲۵ سال قبل بوده و نیاز به به روز رسانی و تشدید مجازات دارد.

حسین زاده ای از غیر پزشکان و حبس برای پزشکان!

حسین زبایی از دخالت در امور پزشکی یکی از مهم ترین دلایل جرس شدن این افراد برای محاکمات در امور پزشکی بود. همچنان که محمد رئیس زاده، رئیس سازمان نظام پزشکی در برابر چالش‌های سونامی جراحی‌های زیبایی ورود غیر پزشک‌ها به این عرصه در گفت وگویی با «جوان» از ضعف قانونی در این زمینه گلرگ و گفت: «قوه قضائیه باید به ما کمک کند تا قانون بازدارنده‌ای داشته باشیم.»

از نگاه وی قانون فعلی اصلاً بازدارنده نیست و طی صد سال اخیر هم روز به روز ضعیف تر و غیر مؤثر تر شده‌است. رئیس زاده تأکید کرد: «هر قدر ما داریم مجازات مداخلات مجاز را سخت تر کنیم، در حوزه مداخلات غیر مجاز پزشکی سهل گیری بیشتری می‌شود. به طور نمونه در یک کار خیلی عجیب از مداخلات غیر مجاز پزشکی حسین زبایی شده ولی در حوزه مداخلات مجاز حسین زبایی داشته‌ایم! علاوه بر اینکه عدد جریمه مداخلات غیر مجاز پزشکی را بین ۵ تا ۱۰ میلیون فرض کرده‌ایم!»

طبق توضیحات رئیس سازمان نظام پزشکی مداخلات مجاز یعنی وقتی یک پزشک ما دچار قصور شود، هم جریمه و هم می‌توانند برایش زندانی بزنند و تا تأسیس مطب محروم شود، اما کسی که پزشک نیست و در این زمینه هیچ تخصصی ندارد، در کار در مان دخالت می‌کند، حداکثر ۱۰ میلیون تومان جریمه می‌شود!

به گفته رئیس زاده دخالت غیر پزشکان در کار پزشکی به خصوص در زمینه کارهای زیبایی زیاد دیده می‌شود. به طور مثال تزریق نادرست ژل و بوتاکس در صورتی که خانم جوان موجب تکرر صورت تشنه و بینی ترف به طور کامل از بین رفته‌است، اما به واسطه حسین زاده ای از قانون، فرد خاطلی حداکثر ۱۰ میلیون تومان جریمه می‌شود، اما در باره خطای یک پزشک به سختگیرانه ترین شیوه ممکن رفتار می‌شود؛ در حالی که باید این بر عکس باشد.

اصلاح قانون و تاوان گران

آنطور که سعید کریمی، معاون درمان وزارت بهداشت خبر داده این قانون اصلاح شده دیگر قرار نیست پزشک‌نماها و افراد غیر پزشک و فاقد صلاحیت با جریمه‌ای ۵ میلیون تومانی که شاید به اندازه دستمزد یکی از خدمات زیبایی باشد، از تاوان این خطا شانه خالی کنند.

معاون درمان با اشاره به اینکه یکی از معضلاتی که وزارت بهداشت با آن روبرو است، دخالت افراد غیر مجاز، فاقد صلاحیت و غیر پزشک در امور پزشکی است که به خصوص در زمینه زیبایی ورود می‌کند.

کریمی در باره مصوبه دولت برای اصلاح ضعف قانونی در بر خورد با پزشک‌نماها و دخالت افراد غیر مجاز در حوزه سلامت اینگونه توضیح می‌دهد: «به دلیل ضعف قانونی، جریمه تخلف پزشک نماها ۵ میلیون تومان بود که بازدارنده نبود؛ در مصوبه ۴/۲۰۱۴/۱۴ هیئت دولت، این جریمه به ۵۸۰ میلیون تومان برای بار اول و یک میلیارد و ۱۶۰ میلیون تومان برای بار دوم به بعد افزایش یافت.»

معاون درمان وزارت بهداشت ابراز امیدواری کرد با این جریمه، افرادی که فاقد صلاحیت هستند، در امور پزشکی دخالت نکنند و سلامتی مردم را به خطر نیندازند.

وی در عین حال از مردم خواست با مراجعه به پایگاه اطلاع رسانی سازمان نظام پزشکی از پزشک بودن فردی که می‌خواهند امور درمانی خود را به او بسپارند، اطمینان حاصل کند تا گرفتار افراد شیاد و سودجو نشوند که سلامت مردم را بازی کنند.

همچنین در مراجعه به هر مرکز درمانی به پروانه فعالیت آن مرکز به توسط وزارت بهداشت صادر شده و نصب آن در معرض دید بیماران الزامی است، ضروری است برای حفظ سلامت خود و پیشگیری از عوارض و آسیب‌های احتمالی، به هیچ عنوان به مرکز ی که از وزارت بهداشت مجوز ندارد، مراجعه نکنند.

بنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۲ | ۵ محرم ۱۴۴۶ | سرویس اجتماعی | ۸۸۵۳۰۶۰

جامعه

جوان

شماره ۷۰۲۲

دودسیار در شهر با موتور سیکلت‌های بی‌معاینه

سال گذشته فقط ۵۰۰ موتور برای اخذ معاینه فنی مراجعه کردن

توضیح اینکه در یک دهه اخیر سهم موتورسیکلت در جابه‌جایی‌های روزانه شهر تهران از حدود ۷ درصد به ۱۲ درصد رسیده و پیش‌بینی می‌شود این سهم به ۱۵ درصد نیز افزایش یابد، گفت: این تغییر سهم نشان می‌دهد که مدهای حمل و نقل به سمت استفاده از این وسیله نقلیه به دلایل مختلفی تغییر یافته‌است، همین افزایش تعدد و اقبال عمومی در استفاده از موتورسیکلت باعث مشکلاتی برای شهر در بحث آلودگی هوا و تصادفات شده‌است. به گفته وی، بنا بر اعلام پلیس راهور فراجا در صد بالایی از این موتورسیکلت‌ها متأسفانه کاربراتور ی و فرسوده هستند، یک موتورسیکلت کاربراتور ی میزان آلندگی آن در مقایسه با یک موتورسیکلت با استاندارد تولید یورو چهار، ۱۱ برابر و نسبت به یک خودرو با استاندارد تولید یورو و پنج در حدود ۱۳ برابر بیشتر است. در بحث تصادفات هم تقریباً بیش از نصف تصادفات منجر به فوت در شهر تهران مربوط به این وسایل نقلیه است.

میرزایی قعی با اشاره به مصاحبه اخیر رئیس پلیس راهور فراجا در خصوص الزام اخذ معاینه فنی موتورسیکلت‌ها و اعمال قانون برای موتورسیکلت‌های فاقد معاینه فنی مطلق با سایر وسایل نقلیه اظهار می‌کند: براساس قانون، کلیه وسایل نقلیه ملزم به اتمام دوره‌ای معاینه فنی هستند که موتورسیکلت‌ها نیز از این قضایه مستثنی نیستند و در این راستا اجرای طرح‌های مختلف توسط پلیس و شهرداری تهران برای نظم‌بخشی به موتورسیکلت‌ها هم در مقوله وسایل نقلیه موتوری که باید معاینه فنی دریافت کنند قرار می‌گیرند، اما مسامندگی این وسایل نقلیه دغدغه‌مند است.

میزان مراجعه موتورسیکلت‌ها به مراکز معاینه با وضع این قانون نیز افزایش یافت.

برای معاینه فنی هیچ تفاوتی بین موتورسیکلت‌ها و خودروها نیست

رئیس پلیس راهور فراجا در گفت و گویی اعلام کرد که موتورسیکلت‌ها باید مراحل سنسجش تعویض پلاک موتور برای آنها انجام شود، بنابراین بدون ارائه برگ معاینه فنی موتور، تعویض پلاک انجام نخواهد شد، اما موتورسیکلت‌هایی که پلاک قدیمی دارند، برای دریافت کارت معاینه فنی اپتنا دریافت کنند. در این شرایط ارائه پلاک جدید بدون نارد و موتورسیکلت‌ها نیز باید مراحل سنسج آلندگی را در مراکز معاینه فنی طی کنند.

سردار سید تیمور حسینی عنوان کرد، مراکز معاینه فنی شهرداری تهران برای اجرای طرح‌های مربوط به کنترل معاینه فنی موتورسیکلت‌ها آماده گی کامل دارند.

در ادامه سعید محمد مهدی میرزایی قعی، مدیر عامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران درباره میزان سهم موتورسیکلت‌ها در انتشار سالانه گازها و ذرات معلق در شهر تهران گفت: بر اساس آخرین سبانه انتشار شعوت تهران در سال ۱۳۹۶ این منابع متحرک در انتشار سالانه آلندنده‌های گازی با سهم ۲۱٫۳ درصد در رتبه دوم و در تولید ذرات معلق با سهم ۱۰٫۱ درصد در رتبه سوم قرار دارند. به هر حال این آلوده کننده‌های ناشی می‌دهند برای موتورسیکلت‌ها که سهم بالایی در آلندگی هوا دارند باید جاه‌هدنشی کرد و این وسایل نقلیه با مراجعه به مراکز معاینه فنی به صورت مستمر پایش و کنترل شوند.

سهم موتور سیکلت‌ها در جابه‌جایی شهری ۱۲ درصد است

مدیر عامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران با

موتور خود به موقع مراجعه کنند، مشمول جریمه خواهند شد.

آیا معاینه فنی موتور برای تعویض پلاک لازم است؟

کلیه مالکان موتورسیکلت که برای تعویض پلاک مراجعه می‌کنند، لازم است برگ معاینه فنی موتور را به‌عنوان یکی از مدارک اصلی ارائه دهند تا فرایند سهم ۱۰ درصدی آلندگی موتورسیکلت‌ها در مدت‌هاست که مدبران شهری با پایتخت به دلیل رشد که نسبت به گذشته از رشد ۴۵٫۴ درصدی برخوردار بود و ۵ هزار و ۷۶۰ مرکز غیر مجاز نیز تعطیل شدند که نسبت به گذشته از رشد ۴۲٫۵ درصدی برخوردار است. از مراکز درمانی ۹ هزار و ۵۴۹ مرکز متخلف به مراجع قضایی معرفی و ۵ هزار و ۷۶۰ مرکز غیر مجاز لمبم شدند. این ماجرا او ر شد قاچچ گونه مراکز غیر مجاز پزشکی هشدار ی برای اصلاح قوانین موجود بود، به گونه‌ای که سال گذشته نظارت در امور درمان وزارت بهداشت اواخر سال گذشته گفته بود: «بسیگر به تصویب رسیدن لایحه تشدید مجازات علیه مداخله گران در امر درمان هستیم که به مجلس ارائه شده‌است. همچنین کمیته تعیین مصداق مجرمانه داستانی کل کشور در حوزه سلامت ابلاغ کرده که تأسیس مؤسسه درمان غیر مجاز در فضای مجازی هم مشمول قانون می‌شود.»

به گزارش ایسنا، برابر سبانه انتشار سال ۱۳۹۶ این روند صعودی در حال افزایش است، یکی از دلایل که شهرداری تهران منتشر کرده، از منابع مختلف از میان ترافیک و زودتر رسیدن به مقصد باشد، با وجود این تعداد زیاد از موتورسیکلت، راکبان آن باید برای معاینه فنی موتورسیکلت اقدام کنند تا میزان آلودگی این وسیله و همین‌طور احتمال بروز تصادفات با تعمیر یا تعویض قطعات کاهش پیدا کنند.

پلیس راهمایی و ارندگی دو دلیل اصلی را برای جدی نگرفتن معاینه فنی برای موتورسیکلت ارائه کرده‌است، یکی اینکه دید دوربین‌ها در خیابان‌ها و اتوبان‌ها محدود است، بنابراین راکبان موتور ترسی از جریمه‌شدن ندارند و موضوع دیگر تست آلندگی برای موتورهای کاربراتور یی نتیجه است، به همین دلیل مالکان این نوع موتورسیکلت‌ها برای معاینه فنی مراجعه نمی‌کنند.

با این حال معاینه فنی موتور اجباری است و همه راکبان و مالکان این وسیله باید برای دریافت معاینه فنی مراجعه کنند. در شرایطی که مالک موتورسیکلت برای دریافت برگ معاینه فنی

گزارش ۲ مهسا گردندی

گفت‌و گوی «جوان» با رئیس باشگاه دانش پژوهان جوان درباره راهکار ماندگاری نخبگان

چالش‌های مهاجرت برای نخبگان مخفی مانده‌است

برگزاری المپیادهای علمی کشور و سازماندهی دانش آموزان پر برای شرکت در المپیادهای جهانی به عنوان مهم ترین وظیفه و رسالت باشگاه دانش پژوهان جوان تعیین شده‌است، اما این باشگاه به عنوان نهاد متولی شناسایی و پرورش استعداد‌های نخبگان کشور، چقدر در پیشگیری از مهاجرت این استعداد‌ها مؤثر بوده‌است؟

■■■■

سید رضا حسینی، رئیس باشگاه دانش پژوهان جوان در نشست هم‌اندیشی با خبرنگاران در پاسخ به سؤال «جوان» مبنی بر راهکار ماندگاری نخبگان در کشور گفت: «موضوع مهاجرت نخبگان در یک روز به وجود نیامده که یک‌روزه حل شود. در این زمینه ساختار حاکمیتی باید در جهت توجه به نخبگان حرکت کند، این حرکت باید به صورت متوالی باشد و هر مقطعی، مثلاً اگر در یک دوره فردی بیابد و کارهایی را انجام دهد و پس از آن فرد دیگری با رویکرد جدید سر کار بیاید، تأثیر چندانی در ماندگاری نخبگان نمی‌گذارد، بنابراین باید مسیر را مشخص کرده و برای این امر تا ۲۰ سال آینده کشور تصمیم گیری و تلاش و»

مهاجرت فقط برای شغل نیست

او با بیان اینکه عوامل مختلفی دست به دست هم می‌دهند تا یک دانش آموز نخبه تصمیم به مهاجرت بگیرد، می‌گوید: «فقط عامل کمبود فضای شغلی سبب مهاجرت دانش آموزان نخبگان نمی‌شود، بلکه عوامل دیگری نیز اثر گذار است. مثلاً یک عامل که باعث نگرانی بچه‌ها شده، فضای اقتصادی کشور و میهم بودن این فضا در آینده است. علاوه بر آن بچه‌ها می‌گویند که احساس اثر گذاری نمی‌کنند.



ترافیک ناشی از اپرا

خودروهای سبک و سنگین اشاره نمی‌شود و موتورسیکلت‌ها هم در مقوله وسایل نقلیه موتوری که باید معاینه فنی دریافت کنند قرار می‌گیرند، اما مسامندگی این وسایل نقلیه دغدغه‌مند است.

میزان مراجعه موتورسیکلت‌ها به مراکز معاینه با وضع این قانون نیز افزایش یافت.

برای معاینه فنی هیچ تفاوتی بین موتورسیکلت‌ها و خودروها نیست

رئیس پلیس راهور فراجا در گفت و گویی اعلام کرد که موتورسیکلت‌ها باید مراحل سنسجش تعویض پلاک موتور برای آنها انجام شود، بنابراین بدون ارائه برگ معاینه فنی موتور، تعویض پلاک انجام نخواهد شد، اما موتورسیکلت‌هایی که پلاک قدیمی دارند، برای دریافت کارت معاینه فنی اپتنا دریافت کنند. در این شرایط ارائه پلاک جدید بدون نارد و موتورسیکلت‌ها نیز باید مراحل سنسج آلندگی را در مراکز معاینه فنی طی کنند.

سردار سید تیمور حسینی عنوان کرد، مراکز معاینه فنی شهرداری تهران برای اجرای طرح‌های مربوط به کنترل معاینه فنی موتورسیکلت‌ها آماده گی کامل دارند.

در ادامه سعید محمد مهدی میرزایی قعی، مدیر عامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران درباره میزان سهم موتورسیکلت‌ها در انتشار سالانه گازها و ذرات معلق در شهر تهران گفت: بر اساس آخرین سبانه انتشار شعوت تهران در سال ۱۳۹۶ این منابع متحرک در انتشار سالانه آلندنده‌های گازی با سهم ۲۱٫۳ درصد در رتبه دوم و در تولید ذرات معلق با سهم ۱۰٫۱ درصد در رتبه سوم قرار دارند. به هر حال این آلوده کننده‌های ناشی می‌دهند برای موتورسیکلت‌ها که سهم بالایی در آلندگی هوا دارند باید جاه‌هدنشی کرد و این وسایل نقلیه با مراجعه به مراکز معاینه فنی به صورت مستمر پایش و کنترل شوند.

سهم موتور سیکلت‌ها در جابه‌جایی شهری ۱۲ درصد است

مدیر عامل ستاد معاینه فنی خودروهای تهران با

آنها می‌مانند و کار می‌کنند.»

اوادسه می‌دهد: «در این رابطه کارهایی انجام شده‌است، مثلاً نوشتیم بسیاری از دولتمردان را به باشگاه دانش پژوهان دعوت کردیم تا در حداقل ترین حالت ممکن برسیم. البته برخی از راهکارها بر عهده ماست و برخی دیگر از عهده ما خارج است؛ مثلاً اصلاح فضای اقتصادی کشور، در حوزه اختیارات ما نیست، اما نکته جایی را فراهم کنیم که بچه‌ها در آن نقش آفرینی کنند، حداقل با پیگیری‌های جدی ما شدنی است.»

او به تبلیغات داشته‌اشته مهاجرتی نیز اشاره می‌کند و می‌گوید: «فضای رسانه‌ای غلطی که غرب از مهاجرت ساخته باید در ذهن بچه‌ها شکسته شود. مهاجرت به کشورهایی چون آمریکا و کانادا، خیلی هم در این شکل نیست که فرد با رفتن به آنجا احساس رفه مطلق داشته‌باشد؛ البته این حرف به این معنی نیست که مهاجرت به این کشورها منافعتی نداشته باشد، نه بلکه به این معناست که مهاجرت نخبگان، چالش‌هایی را نیز به دنبال خود دارد که این چالش‌ها از بچه‌ها مخفی مانده و باید به درستی برایشان تبیین شود. در این زمینه نشان دادن فضای واقعی مهاجرت به آنها در دستور کارمان قرار دارد.»

رئیس باشگاه دانش پژوهان جوان درباره عوامل دیگری که سبب مهاجرت دانش آموزان نخبه می‌شود، این گونه توضیح می‌دهد: «هر چند بچه‌های نخبه دغدغه شغل ندارند، چرا که هر کجا بروند برایشان کار هست، اما آنها شغلی با حداقل‌های متناسب با فضای نخبگان می‌خواهند، یعنی در آمدی معقولانه‌تر همسراه تکریم و حس نقش آفرینی، اگر چنین چیزی شکل بگیرد، قطعاً

دانش پژوهان جوان در این مدت نقاط قوت و ضعف کارها را دیده‌اند و حرف‌های زیادی در این زمینه برای گفتن دارند. رئیس باشگاه دانش پژوهان جوان در پاسخ به این سؤال که چه نوعی از دولت جدید برای پیشرفت بهتر کارها دارد، می‌گوید: «اولین نوعی که از دولت جدید می‌رود، این است که رئیس و اعضای هیئت دولت با این بچه‌ها صحبت کنند و با حضور در باشگاه دانش پژوهان معامب و مزایای مهاجرت را به دانش آموزان نشان دهند.»

نخبگان را از نگاه خودشان ببینیم

حسینی معتقد است که دانش آموزان نخبه را باید از نگاه خودشان دید و به نیازهای آنها به اقتضای سنی که دارند باید توجه شود. او در این رابطه می‌گوید: «پیش از شهادت آقای رئیسی، بچه‌ها طرحی را تحت عنوان زندگی نخبگانی داده بودند؛ طرحی که خودشان آن را نوشتند و در آن توضیح دادند که در صورتی که شکل زندگی‌شان طبق آن تغییر کند، کمتر کسی به فکر مهاجرت می‌افتد. در این رابطه رئیس جمهور شهید دستور داده بود که این طرح زودتر به نتیجه برسد، اما از آنجایی که تعداد نهادهای تصمیم گیرنده برای نخبگان زیاد می‌گویی، اولین مقام مسئول به اینجای می‌آید، خودتان بنشینید و همفکری کنید که چه چیزی بگویند و چه کسی صحبت کند، محری و شخصی که می‌خواهد بپذیرد این کند هم از خودشان بودند. چنین اتفاقی باعث شده که موجب انگیزه‌بخشی شود و به آنها حس خوب بدهد.»

حسینی در پایان با بیان اینکه دنیا و آینده نخبگان ایران بروند، تصمیم گیری می‌کنند بدون شک فرد ۵۰ ساله نمی‌تواند شبیه بچه ۱۸ ساله فکر کند و دغدغه‌هایش را بشناسد. بنابراین خود این نخبگان بهتر یں گزینه برای تشریح آنچه نیاز دارند، هستند و باید بدان توجه شود.» مدبران باشگاه

سراسر

امیر رضا خالص



ثبت‌نام در سماح

پیش‌نیاز حضور در حماسه‌اربعین

هر ساله تعداد زیادی از عاشقان سید و سالار شهیدان و محبان اهل بیت علیهم‌السلام در ایام منتهی به اربعین حسینی راهی عراق می‌شوند تا خود را به کربلای معلی برسانند و دل‌های خود را از نور حسینی متبرک کنند. با توجه به تجربه سال‌های قبل رفته‌رفته به تعداد زائران اربعین افزوده خواهدشد و همانند سال‌های گذشته که میلیون‌ها زائر ایرانی راهی کربلا می‌شدند، پیش‌بینی می‌شود امسال هم میلیون‌ها عاشق ایا عبدالله‌الحسین در ایام اربعین حسینی راهی کربلای معلی شوند. در این ارتباط و با توجه به ایام محرم سزاسان حج و زیارت در خصوص ثبت‌نام و مقاصبان زیارت اربعین حسینی، اطلاعیه‌ای صادر کرده‌است. ■■■

به گزارش خبرگزاری مهر، سازمان حج و زیارت اعلام کرد ثبت‌نام از مقاصبان زیارت اربعین حسینی (ع) همزمان با آغاز ماه محرم از روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۲/۴/۱۷ ساعت ۱۰ صبح در سامانه سماح به نشانی **Samah.haj.ir** آغاز شده‌است. ■■■

آن دسته از هموطنان که قصد تشر ف برای زیارت اربعین دارند، حتماً باید در سامانه سماح ثبت‌نام کنند و با انتخاب بسته بیمه‌ای مورد نظر و پرداخت حق بیمه، خود را تحت پوشش خدمات بیمه قرار دهند.

زائران باید توجه داشته‌باشند که خروج از مرز به قصد زیارت اربعین مشروط به داشتن گذرنامه معتبر است و آن دسته از متقاضیان محترم که فاقد گذرنامه معتبر هستند از هم اکنون برای دریافت گذرنامه اقدام کنند.

همچنین زائران گرمای قبل از شروع ثبت‌نام، تاریخ رفت و برگشت، نوع وسیله نقلیه جهت عزیمت تا مرز و مرز خروجی و مرز ورودی خود را تعیین و در ثبت اطلاعات دقت کنند.

همه زائران باید تحت پوشش بیمه قرار گیرند

بنا به مصوبه ستاد مرکزی اربعین همه زائران باید تحت پوشش بیمه قرار گیرند و مبلغ ۲۰ هزار تومان هم به منظور جبران هزینه‌های ارائه خدمات درمانی جمعیت هلال احمر پرداخت کنند، بدین منظور بیمه زائران در قالب سه بسته متنوع با پوشش‌های مالی متفاوت در نظر گرفته شده‌است و حق بیمه هر یک از بسته‌ها با احتساب سرانه مربوط به خدمات درمانی جمعیت هلال احمر باقیمت‌ها، ۸۷۰ هزار و ۹۰ هزار و ۱۰۰ هزار تومان است که هر یک از زائران می‌بایست بنا به تمایل خود الزماً یکی از پوشش‌های بیمه‌ای را انتخاب و با پرداخت هزینه مربوطه ثبت‌نام خود را در سامانه سماح تکمیل نمایند.

به توجه به استفاده‌ها و بررسی‌های صورت پذیرفته، شرکت بیمه معلم به سامانه سماح زائران اربعین ۱۴۰۲ انتخاب شده و پوشش تعهدات مالی هر یک از بسته‌ها به شرح ذیل است:

در بسته اول پوشش غرامت فوت به هر علت ۱۰۰ میلیون تومان و غرامت فوت در اثر حادثه ۷۰۰ میلیون تومان، غرامت نقص عضو یا از کار افتادگی دائم کلی یا جزئی در اثر حادثه تا سقف ۷۰۰ میلیون تومان، پوشش هزینه‌های درمان سرپایی تا ۱۰ میلیون تومان و هزینه‌های درمان جراحی و بستری تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان تعیین شده‌است.

در بسته دوم پوشش غرامت فوت به هر علت ۱۵۰ میلیون تومان و غرامت فوت در اثر حادثه ۸۵۰ میلیون تومان، غرامت نقص عضو یا از کار افتادگی دائم کلی یا جزئی در اثر حادثه تا سقف ۸۵۰ میلیون تومان، پوشش هزینه‌های درمان سرپایی تا ۱۲ میلیون تومان و هزینه‌های درمان جراحی و بستری تا سقف ۱۲۰ میلیون تومان تعیین شده‌است.

در بسته سوم پوشش غرامت فوت به هر علت ۲۰۰ میلیون تومان و غرامت فوت در اثر حادثه یک میلیارد تومان، غرامت نقص عضو یا از کار افتادگی دائم کلی یا جزئی در اثر حادثه تا سقف یک میلیارد تومان، پوشش هزینه‌های درمان سرپایی تا ۱۵ میلیون تومان و هزینه‌های درمان جراحی و بستری تا سقف ۱۵۰ میلیون تومان تعیین شده‌است.

ثبت‌نام در سامانه سماح الزامی است

معاون عنیات سازمان حج و زیارت گفت: ثبت‌نام اربعین از ۱۷ تیر آغاز شده و متقاضیان می‌توانند به سامانه سماح مراجعه و نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند.

حمیدرضا محمدی با بیان اینکه برای ثبت‌نام باید شماره تلفن همراه به نام شخص ثبت‌نام‌کننده باشد و سایر مراحل ثبت‌نام را انجام دهند، گفت: امکان انتخاب مرز خروجی، تاریخ خروج و بازگشت و بسته بیمه‌ای مورد نظر در هنگام ثبت‌نام وجود دارد که پس از پرداخت حق بیمه، گذر رهگیری برای زائران ارسال می‌شود که به معنای قطعی بودن ثبت‌نام است.

محمدی با اشاره به اینکه ثبت‌نام در سامانه سماح برای زائران اربعین الزامی است، گفت: زائران باید تحت پوشش بیمه اربعین قرار بگیرند و گذرنامه معتبر برای خروج از مرز داشته‌باشند.

وی گفت: ملاحظاتی نیز توسط کمیته بهداشت و در مان وجود دارد که در سامانه سماح در دستور قرار دارد که براساس نوع بیماری، توصیه و حتی منع سفر خواهد داشت.

گذرنامه زیارتی (آبی رنگ) تا ۵ سال اعتبار دارد

یکی از دغدغه‌های اصلی زائران اربعین در ایام منتهی به اربعین مسئله درخواست صدور یا تمدید گذرنامه است که سختگوی فراجا در این خصوص گفته افرادی که از سال گذشته گذرنامه زیارتی (آبی رنگ) دارند کماکان تا پنج سال اعتبار دارد و بدون نیاز به هیچ اقدام خاصی می‌توانند برای سفر اربعین از آن استفاده کنند.

وی گفت: کسانی که اعتبار گذرنامه عادی (قرمز رنگ) آنان تمام شده‌است یا افرادی که می‌خواهند گذرنامه زیارتی جدید بگیرند هم می‌توانند از طریق سامانه‌های مجازی و به برنامه کاربردی «پلیس من» بخش گذرنامه را انتخاب و بدون نیاز به مراجعه حضوری در خواست خود را ثبت کنند که در اولین فرصت، گذرنامه زیارتی با نازل ترین قیمت (حدود ۶۵ هزار تومان) و کمترین زمان ممکن حدود ۲۲ ساعت به منزل آنها ارسال خواهد شد.

منظور از هیئت اظهار کرد، دریافت گذرنامه زیارتی صرفاً از طریق وب سرویس و نرم افزار موبایلی «پلیس من» انجام خواهد شد و این خدمت در دفاتر پلیس ۱۰۰ انجام نمی‌شود.

سازمان آگهی‌های روزنامه جوان
تلفنی آگهی می‌پذیرد
۸۸۵۴۵۴۸۸

بلو ک‌شدن ۶هزار میلیارد تومان سود سهام عدالت از سوی ۳ شرکت

زمان‌واریزمرحله سوم سود سهام عدالت در حالی کماکان نامشخص است که سه شرکت همچنان سود سهام عدالت عملکرد مالی ۱۴۰۱ خود را به‌ارزش ۶هزار و ۱۰۰میلیارد تومان پرداخت نکرده‌اند. به گزارش «جوان» به نقل از تسنیم، بخشی از سود سهام عدالت در حالی امسال کماکان پرداخت نشده است که این اتفاق برای نخستین بار در تاریخ سهام عدالت رقم می‌خورد که پرداخت سود این سهام سه‌مرحله‌ای شده است. پیش‌تر وزیر اقتصاد و رئیس سازمان بورس وعده داده بودند پس از واریز سود مرحله نخست و دوم در ابتدای زمستان و انتهای اسفند سال گذشته، پرداخت سود مرحله سوم سهام عدالت در خردادماه امسال انجام خواهد شد، این در حالی است که ولی‌الله جعفری، مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس اوراق بهادار گفته است: برخی شرکت‌ها سود سهام عدالت مربوط به عملکرد مالی ۱۴۰۱ را به شکل کامل واریز نکرده‌اند و از این شرکت‌ها، چهار شرکت همچون فجر انرژی خلیج‌فارس اعلام کرده‌اند بر نامه افزایش سرمایه دارند و درخواست خود برای افزایش سرمایه را هم به روی سامانه کنال منتشر کرده‌اند.

دو شرکت، سود سهام عدالت را به صورت کامل واریز نکرده‌اند و اعلامی هم درباره افزایش سرمایه نداشتند، بر این اساس به محض اینکه این سود مرحله سوم سهام عدالت به شکل کامل از سمت شرکت‌ها واریز شود، مجوزهای لازم از شورای عالی بورس برای واریز اخذ خواهد شد، اما تا زمان تکمیل این‌وجه نمی‌توانیم برای واریز مرحله سوم زمان دقیق اعلام کنیم. مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس ابراز کرد: سه شرکت همچنان سود سهام عدالت عملکرد مالی ۱۴۰۱ خود را پرداخت نکرده‌اند. متأسفانه تاکنون ۶هزار و ۱۰۰میلیارد تومان از سود سهام عدالت عملکرد مالی مربوط به سال ۱۴۰۱ شرکت‌ها وصول نشده است و اگر بتوانیم این سود را وصول کنیم با مجوز شورای عالی بورس تسویه سود سهام عدالت را خواهیم داشت.

آغاز ارائه خدمات مالیاتی در دفاتر پیشخوان دولت

به گزارش «جوان» به نقل از سازمان امور مالیاتی ایران، در راستای تک‌ریم مودیان و تسهیل ارائه خدمات مالیاتی به آنها، ارائه خدمات مالیاتی از طریق دفاتر پیشخوان خدمات دولت در سراسر کشور انجام می‌شود.

در چهارمین روز هفته فرهنگ مالیاتی یا حضور احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد و سیدمحمدهادی سبحانیان، رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور و جمعی از مودیان، ارائه خدمات مالیاتی به مودیان در دفاتر پیشخوان خدمات دولت رسماً آغاز شد. سیدمحمدهادی سبحانیان، رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور در این مراسم گفت: اگر قرار است فرهنگ مالیاتی در کشور توسعه پیدا کند و نظام مالیاتی مانعی را برای کسب وکارها ایجاد نکند، باید تکالیف مودیان را حداقل و تسهیل کنیم. مسوول وزیر امور اقتصادی و دارایی با طرح این سؤال که چرا باید یک مؤدی مالیاتی اگر می‌تواند تکالیفش را در منزل در محل کسب‌وکارش یا به وسیله موبایل خودش انجام دهد، نیاز به مراجعه حضوری به ادارات مالیاتی پیدا کند که هم وقتش هدر شود و هم دغدغه‌های دیگر داشته باشد، گفت: اولویت ما این است که فعال اقتصادی در گیر نظام مالیاتی نباشد و وقتش و تمرکزش را روی سرمایه‌گذاری و تولید و اشتغال خودش بگذارد. سبحانیان بیان داشت: یکی از اقدامات این بود که بتوانیم خدمات مالیاتی را بدون سپاری کنیم یا در قالب دفاتر پیشخوان یا در قالب اپلیکیشن‌های موبایلی که مردم از طریق تلفن همراه خود بتوانند امور مربوط را انجام دهند. وی ادامه داد: بیش از ۲۰۰دفتر پیشخوان در سراسر کشور زیر بار رفته است و می‌توانند خدمات مالیاتی را به مودیان ارائه دهند.

بومی‌سازی باتری خودروهای برقی

معاون سازمان توسعه منابع انرژی وزارت دفاع گفت: دانش فنی طراحی و ساخت باتری‌های خودروهای برقی را داریم و متناسب با نیاز کشور و تنوع خودروهای موجود می‌توانیم این فناوری را توسعه دهیم.

به گزارش «جوان» به نقل از صداوسیما، رضا شجاعی، معاون سازمان توسعه منابع انرژی وزارت دفاع در حاشیه همایش ملی باتری لیتیومی گفت:هم‌اکنون که تردد خودروهای برقی در کشور چندان زیاد نیست و بازار مصرف ندارد، تولید باتری آنها نیز توجیه اقتصادی ندارد. وی افزود: اگر عرضه خودروهای برقی در کشور افزایش یابد و بازار مصرف بالا برود، می‌توان زیرساخت‌های تولید باتری را افزایش داد، به ویژه برای ساخت سلول باتری‌ها یا باید تجهیزات و فناوری لازم را توسعه دهیم. شجاعی گفت: در حوزه تولید سلول‌های باتری‌های لیتیومی تعدادی از شرکت‌ها کار را آغاز کرده‌اند و شاید تا دو سال آینده به محصول تجاری برسند. معاون سازمان توسعه منابع انرژی وزارت دفاع با بیان اینکه مواد پایه برای ساخت باتری‌های لیتیومی در کشور ما وجود دارد، گفت: اصلی‌ترین ماده مورد نیاز لیتیوم گرینات است که در کشور ما وجود دارد و می‌توان آن را از شورابه‌استخراج کرد، اما بحث اصلی اکنون بازار مصرف است که اگر شکل بگیرد، تولید باتری هم افزایش می‌یابد.

جدال آمار و ادعادر کنار کارون

از ابتدای مهر پارسیال تا ۱۸ تیر امسال میزان رهاسازی آب سدهای کارون بزرگ ۳۰درصد کمتر از پارسال گزارش شده است. به گزارش «جوان» به نقل از فارس «کافر همه را به کیش خود بپندارد» یک ضرب‌المثل فارسی خطاب به فردی است که کارهای دیگران را نسبت به کارهای خودش می‌بیند، در حالی یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب مدعی رهاسازی بدون ضابطه آب سدهای خوزستان یا هدف ضربه به دولت چهاردهم شده که خروجی شش سد مستقر در این استان از ابتدای سال آبی تا ۱۸ تیر از کاهش ۱۰درصدی رهاسازی نسبت به برنامه پهنه‌برمداری از سدهای می‌داند و می‌گوید: ورودی سدها میزان رهاسازی مدتی قبل فیروز قاسم‌زاده کاهش رهاسازی را نتیجه سختگویی صنعت آب، فیروز قاسم‌زاده کاهش رهاسازی را نتیجه متناسب ۸۸درصد سدهای حوضه کارون بزرگ لبریز از آب است. تالیسن سال ۱۴۰۰ در حالی دولت سیزدهم امور اجرایی کشور را به دست گرفت که ذخیره آب سدهای حوضه کارون بزرگ به نصف نمی‌رسید و نیمی از حجم سدها خالی شده بود. از مهر سال گذشته تاکنون ۱۶میلیارد مترمکعب از سدهای حوضه کارون رهاسازی شده است در حالی که سال گذشته تا این تاریخ میزان رهاسازی از ۱۳۱۶میلیارد مترمکعب فراتر رفت. شکل‌گیری تنش‌های آبی می‌تواند به شکل‌گیری مسائل امنیتی منتهی شود. نظیر آنچه در ماجرای کشته‌شدن گاو میش‌های کرخه طی سال ۱۴۰۰ رخ داد. کارشناس آب، فراضا قطعی معتقد است: وقتی دولت روحانی در حال تحویل امور اجرایی به دولت رئیسی بود، با رهاسازی بدون ضابطه سدهای کشور ا خالی کرد و این نگرانی یا توجه به سابقه‌رابودن این فعالیت دور از نظارت نیست. در مقابل، استاد دانشگاه، سعید نیکی سخن می‌گوید: رهاسازی سال ۱۴۰۰ با سدها یک اتفاق لحظه‌ای یا یک ماهه نبود بلکه از اسفند ۱۳۹۹ رهاسازی‌ها شروع شد و تا تابستان و در هفت ماه کامل زمینه خالی شدن سد را به وجود آورد و عملاً امکان رهاسازی کوتاه‌مدت ۴۰روزه ممکن نیست.

خبر جوان

۱۲ گزارش یک راننده فلاح

علی عبدالعلی‌زاده، وزیر مسکن دولت‌های هفتم و هشتم در کنفرانس مطبوعاتی برگزار شده با سمت رئیس ستاد پزشکیان خوار شده با افزایش قیمت بنزین و دیگر حامل‌های انرژی در دولت انتخابی چهاردهم داد: سخنانی که بسیاری را به یاد زمان وزارت او انداخت و یاز کاپوس‌های حوزه مسکن را یاد آور شد. او در زمان تصدی گری وزارت مسکن با اقداماتی از قبیل توقف اجرائی «قانون زمین شهری» و ایجاد کمربند محکم شهری کاری کرد که شرایط مسکن در کشور بحرانی شود؛ اقداماتی که پاشنه آشیل دولت‌های بعدی شدند. در این سال‌ها و پس از اجرائی «پروژه مسکن مهر» «نهیضت ملی مسکن» دیگر بر همه مسجل شده است که باید کمربند شهری حذف و توسعه‌آفتی شهری یا عرضه زمین به مردم و ساخت مردمی جدی گرفته شود، زیرا تنها راه‌های خلاصی از مشکل مسکن کشور همین امور هستند.

■ ■ ■

ارثیه دولت پهلوی برای بعد از انقلاب ۲/۵میلیون حاشیه‌نشین و بی‌خانمان بود، البته در آن سال بسیاری از مردم نیز مستأجر بودند که این خود چالش مسکن را مضاعف می‌کرد؛ ارثی که هنوز بعد از گذشت ۴۶سال مشکلات و معضلات خود را دارد و چهاردهمین دولت ریاست‌جمهوری نیز با چالش‌های آن دست‌وپنجه نرم خواهد کرد.

امام خمینی(ره) در سال ۱۳۵۸ راهکارهایی مانند بازگشایی حساب ۱۰۰ و عرضه زمین موات در اطراف شهرها را برای حل مشکل مسکن در دستور کار قرار دادند، سپس در زمان ریاست‌جمهوری حضرت آیت‌الله خامنه‌ای عرضه زمین موات داخل شهری نیز به موات قبلی افزوده و این امر با سازوکار درست به نام «قانون زمین شهری» در مجلس به تاریخ ۲۲شهریور ماه ۱۳۶۶ مصوب و پس از تأیید شورای نگهبان در تاریخ اول مهر همان سال ابلاغ و اجرائی شد. به موجب این قانون قیمت زمین از مسکن برداشته شد. عرضه زمین‌ریگان به افراد متقاضی، ساخت مسکن را باقیمتی کمتر و سرعتی بیشتر در کشور پیش برد، اما این قانون تنها در زمان وزارت شهیدالدین گنجابادی به صورت درست اجرائی شد ولی در دوران سرپرستی وزارت مسکن، به صورت عملی اجرائی نشد.

پس از آن وزرای بعدی از سرچال‌الدین کاررونی و عباس آخوندی از انجام آن شانه خالی کردند.

سرانجام در زمان تصدی گری علی عبدالعلی‌زاده این قانون به صورت کامل ابلاغ و زیر وقت با دستور کار خارج شد. عبدالعلی‌زاده در این باره در مستند روای آجری اظهار کرد: «پس از ورود وزیر بخانه، واگذار ی زمین به قیمت عرفه‌ای و امتیوع و ابلاغ کردم زمین با قیمت روز باید عرضه شود، ششکتن قیمت منطقه‌ای زمین دشوار بود، به طوری که

اقتصاد

سرویس اقتصادی ۸۵۲۳۰۶۰

روزنامه جوان | شماره ۷۰۲۳

آیا عرضه زمین و مردمی‌سازی در دولت چهاردهم متوقف می‌شود؟

سایه ترس صاحب ایده «گران‌سازی تهران» بر سر سرپناه مردم!

با احتمال حضور برخی افراد در دولت چهاردهم این سؤال در ذهن شهروندان ایجاد شده است که آیا ادامه روند ساخت مسکن و عرضه زمین در قالب «طرح نهیضت ملی مسکن» مانند پروژه «مسکن مهر» نیمه راه‌ها می‌شود؟



رضا دمشتری اِجوان

■ **ساخت‌وساز مسکن از نفس افتاد**

پس گرفتن شکایت‌های عباس آخوندی، وزیر مسکن

از قوه قضائیه که برای ترک‌فروشی‌های بیش از اندازه شهرداری تهران در آن زمان صورت گرفته بود نیز اقدام عجیب دیگری بود که او در همان روزهای نخست وزارتش انجام داد.

وی در مستند روای آجری در خصوص این اقدام عجیب توضیح داد: «نبال کردن آن پرونده‌ها روغن ریخته بود و هیچ‌کسی نمی‌توانست آنها را جمع کند. اثر آنها در جامعه گذاشته شده بود. خانه‌ها ساخته و تخریب شده بودند. فقط یک دعوا بین وزارت مسکن و شهرداری و بقیه و بقیه بود.»

نتیجه اقدامات عبدالعلی‌زاده را مردمی لمس کردند که برای مسکن بالا‌ساز باید بیشتر از قبل تلاش می‌کردند. بر اساس آمارهای منتشرشده در این دوران نرخ اجاره‌بها سالانه ۱۳درصدافزایش داشت و کمترین پروانه ساخت بعد از دوران وزارت دهه ۹۰ آخوندی در زمان او صادر شده است.

به بیان جزئی‌تر کمترین صدور پروانه ساخت بعد از سال۱۳۵۷ در زمان تصدی‌گری او با تعداد ۱۲۶هزار و ۴۳۵ پروانه ساخت در سال ۱۳۷۹ ثبت شده است، البته عبدالعلی‌زاده برنامه‌هایی مانند تقویت مسکن استیجاری نیز داشت که به علت آنکه

اعضای اصلی هیئت مدیره سازمان ملی زمین و مسکن همگی استعفا کردند.»

■ **اقدامات عبدالعلی‌زاده**

مسکن را تبدیل به پاشنه آشیل نظام کرد

به بیان دیگر، وزیر مسکن وقت در اولین اقدام زمان تصدی‌گری، مهم‌ترین قانون برای خانه‌دار کردن مردم ایران را متوقف کرد. عبدالعلی‌زاده کمسب درآمد به صورتی بیشتر در کشور پیش برد، اما

تاریخ اول مهر همان سال ابلاغ و اجرائی شد. به موجب این قانون قیمت زمین از مسکن برداشته شد. عرضه زمین‌ریگان به افراد متقاضی، ساخت مسکن را باقیمتی کمتر و سرعتی بیشتر در کشور پیش برد، اما این قانون تنها در زمان وزارت شهیدالدین گنجابادی به صورت درست اجرائی شد ولی در دوران سرپرستی وزارت مسکن، به صورت عملی اجرائی نشد.

پس از آن وزرای بعدی از سرچال‌الدین کاررونی و عباس آخوندی از انجام آن شانه خالی کردند. سرانجام در زمان تصدی گری علی عبدالعلی‌زاده این قانون به صورت کامل ابلاغ و زیر وقت با دستور کار خارج شد. عبدالعلی‌زاده در این باره در مستند روای آجری اظهار کرد: «پس از ورود وزیر بخانه، واگذار ی زمین به قیمت عرفه‌ای و امتیوع و ششکتن کردم زمین با قیمت روز باید عرضه شود، ششکتن قیمت منطقه‌ای زمین دشوار بود، به طوری که



■ **۱۲ گزارش ۲ پیمانکار ساختمنی**

وزارت نیرو و به منظور مدیریت مصرف برق در ایام گرم سال، تمهیداتی را برای تشریح مشترکان خانگی یه کار گرفت. در ایامی که روشنایی برخی از اتوبان‌ها و بزرگراه‌ها برای صرفه‌جویی در مصرف برق خاموش است، تابلوهای مغازه‌ها که بعضاً چلچراغ هستند، بعد از ساعات ۹،۸ شب که تعطیلند تا ۵ تا صبح روشن هستند. چراغ فروشگاه‌های بزرگ، املاکی‌ها، لوستر فروشی‌ها و حتی مجتمع‌های تجاری که تابلوهای بزرگ‌تری دارند در شبانه‌روز حدود ۹ تا ۱۰ساعت بیرویه روشن هستند و هیچ سودی برای مردم و حتی صاحبان‌شان ندارند. اکنون که مصرف برق کشور به مرز هشدار رسیده است، خاموش کردن حتی یک لامپ بی می‌تواند بار ششیکه را کاهش دهد. به دنبال افزایش کم‌سابقه‌دمای هوا، میزان مصرف برق در کشور افزایش بسیار زیادی پیدا کرده و به مرز هشدار نزدیک شده است. در برخی مناطق تهران و سایر شهرستان‌ها با افزایش مصرف، برق خانه‌ها به طور خودکار دو تا سه ساعت قطع می‌شود، هر چند وزیر نیرو همچنان معتقد است، با وجود رکوردهای افزایشی مصرف، پایداری شبکه سراسری برق حفظ شده‌است. وزارت نیرو از مشترکان برق خانگی درخواست کرده است، به منظور همراهی بر مصرف همچون ماشین لباسشویی، اتو و جارو برقی و استفاده از دور تند کولرهای آبی در ساعات اوج مصرف و ویژه در ساعات ۱۱ تا ۱۷خودداری و در صورت استفاده از کولرهای گازی و سامانه‌های سرمایشی بر مصرف، دمای سامانه سرماساز را روی عدد ۲۵ یا ۲۴درجه سانتیگراد تنظیم کنند. در این ایام گرم بعضاً مشاهده می‌شود روشنایی اتوبان‌ها و بزرگراه‌ها به منظور کاهش مصرف برق خاموش شده‌است، اما تابلوهای مغازه‌ها در ساعات شبانه‌روز که مغازه تعطیل است تا صبح روشن می‌ماند. این وضعیت تنها در شهرها و مراکز استان‌ها نیست، بلکه در روستاها نیز این روند رایج است. به عنوان مثال، در یک روستای کوچک بیش از ۱۰ تا ۲۰مشاور املاکی وجود دارد، با تابلوهای بزرگ و بزرگ و به اصطلاح چلچراغ برای جلب نظر مشتری و تابلوهای‌شان تا صبح روشن می‌ماند. علاوه بر تابلوها دور تا دور سردمنازها نیز با لامپ‌های پر نور زین شده‌اند. از این دست موارد بسیار دیده می‌شود، اما

پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۶

روزنامه جوان | شماره ۷۰۲۳

آیا عرضه زمین و مردمی‌سازی در دولت چهاردهم متوقف می‌شود؟

سایه ترس صاحب ایده «گران‌سازی تهران» بر سر سرپناه مردم!

با احتمال حضور برخی افراد در دولت چهاردهم این سؤال در ذهن شهروندان ایجاد شده است که آیا ادامه روند ساخت مسکن و عرضه زمین در قالب «طرح نهیضت ملی مسکن» مانند پروژه «مسکن مهر» نیمه راه‌ها می‌شود؟

انبوه‌سازها را نمایندگی کرد. خود او جزو شبکه انبوه‌سازهای کشور بوده و است، وی طرح عرضه زمین‌وآم را به نوعی برنامه‌ریزی کرد که منافع آن به جیب انبوه‌سازها برود، حتی رئیس‌جمهور نیز در یکی از جلسات بعد از دولت خود بیان کرده بود که در بخش مسکن غفلت کرده‌اند و شاخص‌های این دوره حتی مورد اعتراض نیز بوده‌است. ایده‌عجیب‌ها مانند فروش متری مسکن در زمان او مطرح شد و هرگز هم به انجام نرسید.»

در نتیجه اقدامات او و بر اساس آنچه بانک مرکزی تهران در آمار منتشر کرده‌اند، میزان واحدهای نوساز از ۱۵۰هزار واحد در سال ۱۳۷۲ تنها به ۲۷۹هزار واحد در سال ۱۳۸۲ می‌رسد. در فاصله‌سال‌های تصدی‌گری عبدالعلی‌زاده قیمت زمین با ساختمان کلنگی از متری ۱۲۳هزار تومان در سال ۱۳۷۶ به متری ۲۷۲هزار تومان رسید.

این افزایش قیمت در واحدهای ساختمانی نیز وجود داشت و قیمت یک مترمربع ساختمان شهر تهران در سال۱۳۷۶ از متری ۱۵۷هزار تومان به متری ۶۸۳هزار تومان در سال ۱۳۸۴ می‌رسد. همچنین متوسط قیمت ۱۰۰مترمربع‌اجاره به اضافه ۳درصد ودیعه زیربنای مسکونی در شهر تهران ۸۱هزار تومان برای سال ۱۳۷۶ ثبت شده که این مقدار در سال ۱۳۸۴ به ۳۷۱هزار تومان افزایش داشته است. همه این افزایش قیمت‌ها آوری شد بر سر مستأجرها و به خصوص طبقه پایین‌اقتصادی و کشور را به بحران مسکن در دولت‌های بعد رساند، این در حالی است که امروز با گذشت ۹سال از پایان زمان وزارت عبدالعلی‌زاده مشخص شده است تنها یک‌درصد از زمین‌های قابل سکونت کشور، مورد استفاده قرار گرفته و ایجاد کمربند شهری عامل اصلی افزایش قیمت تمام‌شده زمین شده است؛ زمینی که ۶درصد قیمت یک مسکن را به خود اختصاص داده و نفع آن تنها برای انبوه‌سازها و دلال‌های مسکن است.

■ **به دنبال گران‌کردن تهران**

عبدالعلی‌زاده به صورت کلی معتقد به گران‌شدن شهر تهران بود و در این مورد ۱۲اربدیشت ۱۳۸۴ در جمع خبرنگاران گفت: «گران کردن تهران شیوه‌ای است که در شهرهای بزرگ دنیا جواب داده است. به طور مثال در شهری مانند توکیو، اکثر خدمات ارائه‌شده گران‌تر از سایر شهرهای زاین است که آن هم به خاطر عوارض بالای این شهر است. عوارض هر شهر را باید از ساکنان و شهروندان آن شهر گرفت، به طوری که باید چنددرصد به قیمت کالاها اضافه کرد و آن مقدار را در صورت عوارض از شهروندان گرفت. الوری، شهردار سابق تهران نیز در زمان مدیریت خود در برنامه پنج‌ساله شهرداری چنین طرحی را پیشنهاد کرد که بر اساس آن مقرر شده بود، بزینه گران شود.»

اولویت تأمین برق قرار نمی‌گیرند.

این صفحه پیام‌ها، متن‌ها، عکس‌نوشت‌ها و خبرهای کوتاه منتشر شده در فضای مجازی را بازنشر می‌دهد. تلاش بر این است که دیدگاه‌ها و نظرات کاربران دانشمندان شبکه‌های اجتماعی در عرصه مکتوب هم دیده شود.



سر سفارش به زیارت ائمه

آیت‌الله محمدباقر تحریری(ره):

سر سفارش‌های ائمه(ع) به زیارت خودشان این است که چون زیارت یکی از راه‌های ابراز محبت به ایشان برای تقرب به خداوند متعال و رسیدن به هدف از آفرینش می‌باشد. در حقیقت انسان با زیارت آنان، آنها را الگوی خود در سیر به سوی کمال نهایی قرار می‌دهد، نه اینکه مقصود خوشگذرانی و ارضای امیال حیوانی یا رسیدن به منافع مادی باشد. از این جهت آن بزرگواران در زیارت‌نامه‌های‌شان مجموعه‌ای از معارف اسلامی را از توحید، رسالت، معاد، امامت، ولایت و مسائل اخلاقی و تربیتی، متذکر شده‌اند تا انسان با اعتقاد پاک و اتصاف به این اوصاف اخلاقی و نفسانی، شایستگی قرب الهی را بیابد. در این صورت زیارت ایشان همان زیارت خداوند است و موجب ورود در بهشت می‌شود.

منبع: کانال نشر بیانات استاد تحریری



هر کس دلسوز وطن است به رئیس جمهور کمک کند

طاهره فرج پور در توپیتی نوشت: هر کس دلش برای ایران می‌سوزد به رئیس جمهور عزیز کمک خواهد کرد. آنها که بوهیمن می‌کنند، اندکی در دل‌شان حب به وطن نیست!



الهام عبدینی در توپیتی نوشت: یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های جنگل‌زایی دنیا در استان چینگ‌های چین (فلات تبت) اجرا شده. خانم خیرنگار جوانی گفت چچه که بودم اینجاها تقریباً بیابون بود، ولی اینقدر شهروندان و دولت درخت کاشتن، الان اینقدر سرسبزه گفته خودش تا حالا ۲۰ تا درخت کاشته و مسئولیت اجتماعی همه شهروندان کاشت درخته.

نگاهی سطحی به مبارزه با فساد

دکتر حسن سبحانی، استاد تمام اقتصاد دانشگاه تهران در توپیتی بیان داشت:

تصور مبارزه با «فساد» از طریق صرفاً عمل به «مقررات»، امری سطحی است. فراوان هستند قوانین ومصوبات نسنجیده، مبهم، آشفته ورتانی که اجرای آنها منشی «فساد» را سمیت بخشد.اندک هجمه موفق به فسادرا از طریق اصلاح علل موجهه آن حتی اگر آن علل «قوانین ومقررات» رسمی باشند، بیاغزیابد.



کانال تلگرامی «آخرین توپیت» نوشت: تعرفه برق مشترکان ساکن مناطق جنوبی کشور در فصل تابستان تغییر می‌کند و این مسئله به خاطر نیاز آنها به استفاده بیشتر از کولر گازی در نظر گرفته شده است. با این حال جنوبی‌ها نیز با صرفه‌جویی در مصرف برق و پابین آوردن مصرف خود به میزان ۱۵ درصد می‌توانند ضمن شسرکت در پویش با انرژی وزارت نیرو و افزایش شسانس خود برای بسردن جوایزی مانند خودروی اوتوماتیک در پیشگیری از هدررفت انرژی ارزشمند برق و قطعی‌های مکرر آن در نقاط مختلف کشور سهیم باشند. مشترکان شهرهای جنوبی می‌توانند با این هشت راهکار مصرف برق خود را بهینه کنند.

۱) به چیش صبح لوازم برقی توجه کنید.

۲) دمای آسایش اتاق را روی ۲۴ درجه تنظیم کنید.

۳) کولری با ظرفیت مناسب اتاق خود بخرید.

۴) گزینه اکورا در لوازم برقی خود فعال کنید.

۵) از عوامل طبیعی برای خنک کردن منزل بهره بگیرید.

۶) آگاهانه مصرف کنید.

۷) از کولر گازی مجیزه به ایپورتر استفاده کنید.

۸) در اصلاح شیوه مصرف برق به جز بیات توجه داشته باشید.

پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۶ | روزنامه جوان | شماره ۲۰۲۳ | گویران



کاربران شبکه‌های اجتماعی از ماه محرم و عزاداری ابا‌عبدالله^(ع) نوشتند

یک روز هم شبیه به حر می‌خردم‌را

کاربران شبکه‌های اجتماعی در نوشته‌هایی به یادداشت ماه محرم و عزاداری برای ابا‌عبدالله(ع) پرداختند. آنها همچنین حادثی از ائمه(ع) و گفته‌هایی از عالمان دین در خصوص ماه محرم را به اشتراک گذاشتند. کاربران این

انسان را زود به مقصد می‌رساند؛ «کلنا سفن النجاه و سفینه‌الحسین اسرع»، همه ما اهل بیت (ع) کشتی نجات هستیم، ولی کشتی نجات امام حسین (ع) سریع‌تر است. #میرزا_اسماعیل_دولایی
#محمدامین سلیمی:
یک روز هم شبیه به حر می‌خردم‌را | بخشیده می‌شویم همه در نهایتش
#اکبر نیوی:
کتاب ارجمند و محققانه «پس از ۵۰ سال» نوشته استادفاضل، زنده‌یاد دکتر سیدجعفر شهیدی که رویکردی اجتماعی، تاریخی و فرهنگی ونگاهی پژوهشگرانه و ژرف به قیام امام حسین (ع) دارد، یکی از بهترین کتاب‌ها برای شناختن سرشت‌واقعه عاشورا و آشنایی با آن حماسه‌ای بی‌پدلی است.
#صفحه توپیتری «عالم»:
آیت‌الله فاطمی‌نیا(ره) «بزرگان به ۱۰ شب محرم چشم می‌دوختند تا چیزی بگیرند، ما هم باید با اخلاص و توجه کاسه خود را

ایرانی‌هایی که ترک خاک کردند، اما ترک وطن نکردند

خبرگزاری مهر در گزارشی به رأی دادن ایرانیان خارج از کشور در میزان هتاکی اپوزیسیون و سلطنت‌طلبان پرداخت. خلاصه‌ای از این گزارش در ادامه تقدیم شده است:

آنچه در جریان دو انتخابات اخیر رخ داد و نمی‌توان از کنار آن بی‌تفاوت گذشت، حضور ایرانیان خارج از کشور پای صندوق‌های رأی بود. آنها در شرايطی خاص و مجاهدانه در میان حملات لفظی و فیزیکی اپوزیسیون‌های خارج از کشور دست از رأی دادن برنداشتند.فیلم‌ها و تصاویر زیادی منتشر شد که در آن کسانی که «آزادی» را شعار خود معرفی می‌کنند، به سوی رأی‌دهندگان حمله می‌برند و آنها را باشدیدترین الفاظ و نارواترین پرچسبها خطاب می‌کنند.

زن ما؛ زندگی ما؛ آزادی ما!

آنها که خود را خواهان آزادی می‌دانند باز هم مطابق همیشه آزادی را صرفاً در مطلوبات خود خلاصه و محدود کردند و منکر آزادی دیگران شدند. اپوزیسیون جمهوری اسلامی مقابل چشم دوربین‌ها و پلیس کشوری که در آن زندگی می‌کنند، حمله کردند و از فحاشی نسبت به خانواده خودری آزار دیدگان و هتاکي به ارزش‌های آنان دریغ نکردند. کار عناصر ضدایرانی و ضداسلامی به جایی کشیده که در نازل‌ترین سطح تلاش‌شان هرگونه آزادی را منکر می‌شوندو به مردمی که مطابق دموکراسی پای صندوق رأی می‌روند، فحاشی می‌کنند. آنها که در یکی دو سال اخیر با شعار زن، زندگی و آزادی سعی کردند دور یکدیگر جمع شوند، در نهایت راه به جایی نبردند و حالا درست در نقطه مقابل شعار خود به کسانی که آزادانه در انتخابات شرکت کرده‌اند، فحاشی می‌کنند. نکته مهم آن است که خطاب اغلب این فحاشی زنان هستند.گویا زن، زن نیست مگر آنکه در چارچوب غلایق و عقاید سیاسی آنها باشد.

شده و به اسرائیل فرار کرده است.
#مشت‌های پلیس کجاست؟
باید اشاره کنیم که بنا بر تصاویر منتشر شده، از میان زنانی که خارج از کشور برای رأی دادن در حوزه اخذ رأی حاضر شدند، گروهی پوشش اسلامی داشتند، اما گروه دیگری که احیاناً پوشش و ظاهر آنها مطابق زندگی غربی بود باالفاظ رکیک‌تری از سوی این عناصر خطاب شدند. با همه اینها حتی برخی از اپوزیسیون اقدام این افراد مزاحم را محکوم کرده‌اند، چراکه باور دارند اگر کسی به آزادی اهمیت بدهد نباید بدون اجازه از دیگران فیلم و عکس بگیرد و در شبکه‌های اجتماعی منتشر کند. احتمالاًشما هم فیلم دختر جوانی را دیده‌اید که به رغم بی ادبی و هتاکسی و حمله چند عنصر ضد ایرانی با نهایت احترام از آنها می‌خواهد فیلمبرداری را متوقف کند.او تأکید می‌کند که نمی‌خواهد فیلمش ضبط و منتشر شود، بااین حال این افراد در حالی که او را به دلیل رأی دادن متهم می‌کنند از او فیلم گرفته و منتشر می‌کنند. همه اینها در حالی رخ می‌دهد که پلیس در چند قدمی شاهد مشاجره آنهاست و به رغم اعتراض دختر جوان مداخله‌ای در ماجرا نمی‌کند. در این شرایط شبکه‌های فارسی‌زبان ضدایرانی تلاش می‌کنند، روی ایسن

۷ ضرب‌المثل مدیریتی

کانال تلگرامی «مدیریت به زبان ساده» هفت ضرب‌المثل از کشورهای مختلف را که در مهارت مدیریت کاربرد دارد، به اشتراک گذاشت. آنچه در این مطلب بدان اشاره شده است به شرح ذیل است:
۱) چام‌اُتیسکا: «قبیل از آنکه از رودخانه عبور کنی به تمساح تگو

دهن‌گنده.» تفسیر: تا وقتی به کسی نیاز داری، او را تحمل کن و با او مدارا کن.

۲) لاتین: یک خر گوش‌احمق، برای لانه خود سه ورودی تعبیه می‌کند. تفسیر: «اگر خواهان امنیت هستی، عقل حکم می‌کند که راه دخالت دیگران را در امور خودت بر آنها ببندی.»

۳) آفریقا: «هر سوسک از دید مادرش به زیبایی غزال است.» تفسیر: معادل فارسی‌اش می‌شود: «اگر در دیده خنثون نشینی [به غیر از خوبی لیلی نبینی»

۴) روسی: «شکه خالی بلندترین صدرا ایجاد می‌کند.» تفسیر: هیاهو و ادعای زیاد نشان از تهی‌بودن دارد.

۵) اسپانیا: «هرای پختن یک املت خوشمزه حداقل باید یک تخم‌مرغ شکست.» تفسیر: بدون صرف هزینه به نتیجه مطلوب دست نخواهی یافت.

۶) روسی: «هر که چاقوی بزگی در دست دارد، لزوماً آشپز ماهری نیست.» تفسیر: دسترسی به امکانات مطلوب ضامن موفقیت نیست.

۷) ژاپنی: «اگر می‌خواهی جای رییس‌ت بشینی، پس هشل بده بره بالا.» تفسیر: برای پیشرفت زیر آب کسی روئزن.

باورهای غلط در ارتباطات بین زوجین

کانال تلگرامی «حامین‌مدیا» نوشت: اگر شما در رابطه با همسر تان مشکلی داشته یا دارید، احتمالاً توصیه‌های زیادی به شما شده است. اینطور به نظر می‌رسد هر فردی که ازدواج کرده یا افرادی را می‌شناسد که ازدواج خوبی داشته، رمز و راز یک عشق بی‌انتها در ازدواج را می‌داند.

جان گاتمن می‌گوید، پس از سال‌ها تحقیق و پژوهش، همانطور که در کتاب «هفت اصل برای ساخت ازدواج» گفته بود، به این نتیجه رسید که باورهای غلط بسیاری در مورد ازدواج وجود دارد که نه تنها مخرب است، بلکه باقوه توانایی از بین بردن رابطه را دارد. این باورها خیلی خطرناک هستند، چون باعث می‌شوند زوج‌ها مسیر اشتباهی را انتخاب کنند یا به سبکی با یکدیگر برخورد کنند که امیدی به بهبود رابطه وجود ندارد و این فرضیه که رابطه را می‌توان با افزایش حساسیت بین فردی (توجه) بهبود بخشید نیز غلط است. تعدادی از این باورهای غلط عبارتند از:

– ازدواج فقط یک کاغذ و قرارداد رسمی است: مزایای جسمانی و روانی ازدواج بی‌شمار است. بعد از ۵۰سال تحقیقات جامعه‌شناختی در کشورهای توسعه یافته ثابت شده که بهترین منبع سلامت، ثروت، طول عمر و آرامش خاطر کودکان از ازدواج رضایتمند و سالم ناشی می‌شود.

– تنها زندگی کردن با روابط موقت، همانند زندگی متأهلی است: دوباره تحقیقات جامعه‌شناختی نشان داده است که در همه جای کره‌زمین افرادی که تنها زندگی می‌کنند، زودتر می‌میرند، کمتر سالم‌ترند، کمتر ثروتمندترند و بهبودی از بیماری‌ها برایشان کندتر است به نسبت افرادی که ازدواج کرده‌اند. این امر خصوصاً برای مردان صادق است که در مقایسه با زنان از حمایت‌های اجتماعی ضعیف‌تری برخوردارند. زمانی که مردان در یک رابطه متعهدانه هستند، حمایت‌های اجتماعی خود را افزایش می‌دهند.

– تعارض در رابطه زناشویی نشانه آن است که در یک رابطه بد و مخرب قرار گرفته‌اند: تعارض در همه روابط وجود دارد و غیر قابل اجتناب است. علاوه بر این، تعارض به ما کمک می‌کند تا آگاهی خود را نسبت به شریک زندگی‌مان افزایش دهیم. تعارض معمولاً از تلاش برای ایجاد رابطه با دست‌رفته شکل می‌گیرد، مخصوصاً زمانی که یکی از زوجین تلاش می‌کند تا به لحاظ عاطفی به دیگری نزدیک‌تر شود. همچنین تعارضات از تفاوت‌انتظارات زوجین از یکدیگر شکل می‌گیرد که ارزش دارد در موردشان صحبت شود.

قوانین اقتصاد چرخشی در زاین حلقه‌ای گمشده در ایران

آنچه در ادامه آمده است، بخش‌هایی از یادداشت سیدحسین سجادی‌فر، پژوهشگر توسعه، اقتصاد آب و محیط‌زیست است. او نوشته است: دولت مرکزی زاین از سال ۱۹۹۱ دولت مرکزی زاین از سال استقرار چارچوب‌های قانونی برای استقرار اقتصاد چرخشی را با تصویب منابع توسعه‌بهره‌برداری مؤثر از منابع

تولیدی (۱۹۹۱) آغاز کرد. این قانون، پایه‌ای برای قوانین مرتبط به مسائل‌های آتی مانند بازیافت خودروهای فرسوده، بازیافت مواد بسته‌بندی (کاغذ، پلاستیک، آلومینیوم و…)، لوازم خانگی، زباله‌های ساختمانی و ضایعات موادغذایی است.

قوانین این کشور، براساس ایجاد جامعه‌ای با چرخه مواد سالم طراحی و تصویب شده و برنامه‌های هدف‌گذاری شده آنها بر مدیریت پسماند و کاهش مصرف منابع تولیدی استوار است. نمونه‌ای از قوانین این کشور، قانون ترویج استفاده مؤثر از منابع (۲۰۰۰) با هدف به حداقل رساندن پسماند‌هاست.

این قانون به‌عنوان نقطه عطف بی‌سابقه در جهان معرفی شده و تمام طول عمر محصول از تولید تا انتها (مصرف و بازیافت) را شامل می‌شود. قانون استفاده مجدد از خودروهایی که به پایان عمر خود می‌رسند (۲۰۰۲)، نیز تأثیر قابل‌توجهی بر اقتصاد چرخشی این کشور داشته است. شخصی که خودروی جدیدی می‌خرد، باید هنگام خرید وجه بازیافت را نیز پرداخت کند و زمانی که طول عمر مفید خودرو به پایان رسید، خودروی فرسوده خود را به نمایندگی‌ها و تعمیرگاه‌های مجاز خودرو تحویل می‌دهند. جداکنندگان قطعات خودروهایی که عمر مفید آنها به اتمام رسیده است، نقش بازیافت‌کنندگان را دارند.

تغییرات آب‌وهوایی، کاهش منابع، مواداولیه و کمبود انرژی سبب شد تا دولت و اشخاص ذی‌نفع به ارزش اقتصادی و اهمیت ضایعات بیشتر بی‌برند و رویکرد تفکر استفاده از زباله به‌عنوان یک منبع از کمیت به کیفیت مناسب تغییر و ارتقا یابد. در سال‌های اخیر سطح علاقه و حساسیت شهروندان نسبت به مسائل محیط‌زیست افزایش یافته است. این موضوع سبب افزایش چارچوب‌های قانونی، شیوه‌های نوین کسبوکار و در نهایت بهبود بیشتر پایداری جامعه شده است. طرح کلی و جامع قوانین زاین در خصوص اقتصاد چرخشی به شرح موارد زیر است: طرح پایه‌ای جامع مواد، مدیریت زباله‌ها و قانون پاکسازی اماکن عمومی، قانون استفاده مؤثر از منابع تولیدی، قانون ارتقای مجموعه‌های مرتب‌شده و بازیافت ظروف و مواد بسته‌بندی، قانون بازیافت لوازم خانگی، قانون بازیافت موادغذایی، قانون بازیافت مواد و مصالح ساختمانی، قانون بازیافت وسایل نقلیه فرسوده و قانون بازیافت لوازم خانگی کوچک.



همه پیش‌بینی‌های پر خطا

روزنامه همنشهری در شماره دیروز خود نوشت: حرف‌های باقیمانده از انتخابات بسیار است، اما یکی از مهم‌ترین‌های آن پیش‌بینی‌هایی است که خطا از آب درآمد. چرا؟ این میزان خطای پیش‌بینی سابقه‌ناشنه است. این را کنار آشفته‌بازار نظرسنجی‌ها بگذارید که اغلب گرفتار خطاهای عجیب و غریب در پیش‌بینی مشارکت و آرا شدند. بازم چرا؟ یک جمله‌اش این است: ما با پدیده نوظهوری در جامعه مواجهیم که باعث می‌شود مردم با آرازهای سنتی و قواعد گذشته پیش‌بینی‌نشوند و حتی نظرسنجی‌ها نیز قابل اتکا نباشد. اما همین نیز چرا؟ این پدیده نوظهور چیست؟ مردم ما البته همه دنیا در جهان جدیدی زیست می‌کنند که با واقعیت فاصله دارد. فضای مجازی یک دنیای واقعی است اما واقعیت نیست، مردم با تصویری که برای‌شان ساخته می‌شود، در آن زندگی می‌کنند؛ یک تصویر ذهنی که ازآما آرتباطی با واقعیت ندارد و برساخته مجازی است. عمده زندگی مردم در فضای مجازی است؛ پایش روی زمین است اما دل و ذهنش در فضای مجازی. مهم نیست در واقعیت چه می‌گذرد، مهم این است که در مجازی چه چیز ساخته می‌شود. مهم کارآمدی شهید رئیسی نیست، مهم بازنامی آن است در تصویر مجازی. مهم خبر نیست، مهم روایت از خبر است. با این توضیح، با قواعد دنیای واقعی نمی‌شود جامعه را پیش‌بینی کرد. نظرسنجی نیز خیلی وقت‌ها به خطا می‌رود، چون نظرسنجی، نظرخواهی در یک نقطه و لحظه است و معلوم نیست آخرین دریافتی مخاطب از فضای مجازی چیست و چه تصویری برای او ساخته می‌شود؟..و به همین دلیل است که آرا و نرخ مشارکت در ۲۴ساعت منتهی به صندوق تغییر کرد.

سیاست خارجی الگو

روزنامه ایران نوشت: هنر دولت سیزدهم این بود که سیاست خارجی را به گونه‌ای مدیریت کرد که منافع ملی حداکثری را در چهار ساحت دفاعی و نظامی، اقتصادی و رفاهی، ایدئولوژی و مسائل مربوط به نظم جهانی را به خوبی و با برنامه دنبال و یک سیاست خارجی نتیجه‌گرا و اثربخش را محقق کرد.

اولاً، دولت سیزدهم سیاست‌هایی را دنبال کرد که به تقویت قدرت دفاعی و نظامی ایران منجر شود. عملیات تاریخی وعده صادق که سبلی سخت به رژیم صهیونیستی بود یک مصداق بارز از حمایت همه‌جانبه دولت سیزدهم از قدرت دفاعی ایران بود که در بزنگاه حساس رخ نمود. ثانیاً، دولت سیزدهم منافع اقتصادی و رفاهی ایران را در عرصه سیاست خارجی پیگیری کرد. احیای روابط با همسایگان تσα احیای روابط با کشورهای آفریقایی و تنظیم دهها قرارداد و اسناد همکاری در همین رابطه بود. ثالثاً، دولت سیزدهم مسائل ایدئولوژیک جمهوری اسلامی را به پشتوانه تولید قدرت برای کشور تبدیل کرد. همچنانکه هر چقدر جبهه مقاومت قدرتمندتر شد، معادلات منطقه به نفع ایران رقم خورد. رابعاً، دولت سیزدهم توانست با ظهور حجت‌به دنبال فرصت‌یابی و چابک‌مانی سهم قدرت ایران در عرصه بین‌المللی است. به عبارت روشن‌تر، در دوره افول هژمونی قدرت‌های غربی، ایران به خوبی سستم‌درست تاریخ آیدامه است. دولت چهاردهم می‌تواند این سیاست خارجی الگو را در پیش گیرد و منافع ملی را پشتیبانی کند. همچنانکه تأکید رئیس‌جمهور منتخب بر حمایت کامل و قدرتمندانه از محور مقاومت، در همین راستاست و اضلاع دیگر سیاست خارجی الگو و تراز باید با برنامه و اراده دنبال شود.

الگویی برای دولتمردان آینده

روزنامه جام‌جم در یادداشتی نوشت: خلق حماسه،انتخابات وظیفه‌سنجینی را بر دوش رئیس‌جمهور منتخب می‌گذارد و طبعاً مردم‌مان انتظار آقا‌ی پرشکبان و دولت چهاردهم از همه توان خود در راستای سربلندی نظام اسلامی و پیشرفت مردم ایران استفاده کنند.

نویسنده اضافه کرده است: موضوع دیگری که باید به آن توجه داشت، بحث انسجام و وحدت ملی است که در این بخش استفاده از همه نیروها و امکانات بیش از پیش می‌تواند باعث همگرایی در بین اقلتار مختلف جامعه شود. اقدامات دولت سیزدهم و در راس آن شهید رئیسی، کشور را از جنبه‌های مختلف در وضعیت مناسبی قرار داده است، از این رو تداوم خدمت و الگوی‌گیری از شهیدجمهور که در طول دوران فعالیتش خستگی‌ناپذیر بود و نسبت به خدمت‌رسانی به مردم اهتمام ویژه‌ای داشت، می‌تواند مسیر روشنی را برای دولت چهاردهم و همچنین رئیس‌جمهور منتخب باز کند. کار دولت سیزدهم در عرصه‌های داخلی و خارجی نیمه‌تمام باقی ماند و یکی از مهم‌ترین رخدادهایی که اخیراً شاهد آن بودیم، ابلاغ برنامه هفتم بود. یکی از ایراداتی که در جریان اجرایی‌کردن برنامه‌های توسعه به‌ویژه در برنامه ششم با آن مواجه بودیم، تحقق ۳۰ درصدی آن بود و طبعاً این موضوع ضرورت توجه دولت چهاردهم به تحقق کامل برنامه هفتم را بیش از پیش می‌طلبد، به خصوص آنکه موضوع رشد اقتصادی یکی از محورهای اصلی این برنامه است. امروز شرایط برای رفاقت و همدلی آماده است و قوای سه‌گانه در قالب رفع موانع موجود، اصلاح و تنقیح قوانین، به خوبی می‌توانند باهم همکاری داشته باشند و زمینه را برای اعتلای هر چه بهتر ایران اسلامی مهیا کنند.

جوان

روزنامه جوان | شماره ۷۰۲۳ | پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۴

سرویس سیاسی ۰۶۰۸۵۲۳۲

گزارش



چگونه ملت ایران در یک آزمون ناگهانی صحنه‌ای گرم و پرشور آفریدند؟

شکست غوغای دست‌ساز تحریم انتخابات

رای آنها تأثیری در بهبود اوضاع ندارد.
-بی‌گمان، انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۳ نیز مانند اسفندماه ۱۴۰۲ باید با تمام توان، از سوی تمامی نیروهای دموکراسی‌خواه از هر طیف و گرایش، کنشگرانه تحریم شود، به این معنی که فعالان سیاسی، مدنی، صنفی و فرهنگی، هرده‌گونه که تاکنون نیز به تلویح و تصریح چنین کرده‌اند، در روزهای آینده نیز باید از هر فرستی برای اعلام تبری از آن بپرهیزد.
-برونده این انتخابات را روز جمعه هشتم تیرماه ۱۴۰۳ با انتخاب رئیس‌جمهور منتخب رهبر جمهوری اسلامی می‌بندند تا بیش از این خود را در گروا سرسری و عدم‌استقبال شهروندان از این انتخابات نکنند.
-حتماً و طبق تجربه تاریخی، در مرحله دوم انتخابات ریاست جمهوری، میزان مشارکت کمتر از دوره اول خواهد بود.

امریکانیز به‌طور رسمی وارد میدان شد و آبرام پبلی، نماینده دولت بایدن در امور ایران، آزادی و عدالت را در انتخابات پیش‌روز بر سوال پرسید البته مثل همیشه، در پایان تأکید کرد که از مردم ایران حمایت می‌کند؛مقامات امریکایی و عناصر تحت مدیریت آنها در حالی در امور داخلی ایران دخالت می‌کردندو انتخابات را زیر سوال می‌بردند که اولین منظره میان دو نامزد حزب دموکرات و جمهوری‌خواه کشورشان به یک رسوایی جهانی و نمایشی از ابتلال تبدیل شده بود.

تعمیق می‌اندازیم، اما در جمهوری اسلامی ایران برگزاری انتخابات و رجوع به آرای ملت در موعد قانونی آن یک خط قرمز اساسی و همیشگی بوده و است.
دشمنان هم به صف شدند
در حالی که مردم، داغدار «شهیدان پرواز اردبیهشت» بودند و انتخابات مراحل قانونی خود را یکی پس از دیگری طی می‌کرد، دشمنان ملت ایران از روز نخست تلاش و سازشند تا با انوع فضاسازی‌های رسانه‌ای و تبلیغاتی، مردم‌رانست به صندوق رای و انتخابات لدرسد کنند.
اینها تنها چند نمونه از تلاش و ادبیات معاندان در این ایام است که در فضای مسموم رسانه‌های ضدانقلاب و صفحات مجازی آنها منتشر شد:
-دموکراسی به بارآی‌گیری‌های مهندسی‌شده که با گذر از جمهوری اسلامی تحقق می‌یابد.
-اکثریت مردم هیچ کسدام از نامزدهسا را قبول ندارند. مخالفان شرکت در انتخابات می‌گویند ما چنین کسانی، چرا، هستند در کشور که

گریه‌خیز

تحلیف رئیس‌جمهور ۹مر داد بر گزار می‌شود

سه‌شنبه ۹مر داد ماه، مراسم تحلیف «مسعود پزشکیان» رئیس‌جمهور منتخب در مجلس شورای اسلامی برگزار می‌شود.
حجت‌الاسلام علیرضا سلیمی، سخنگوی هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با مهر، درباره زمان برگزاری مراسم تحلیف رئیس‌جمهور منتخب گفت: طبق برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، مراسم تحلیف چهاردهمین دوره ریاست جمهوری روز سه‌شنبه (۹مرداد ماه) خواهد بود.

بر اساس قانون، مراسم تحلیف رئیس‌جمهور پس از مراسم تفخیز حکم رئیس‌جمهور از سوی مقام معظم رهبری و با حضور رئیس‌دیوان عالی کشور، اعضای شورای نگهبان قانون اساسی، رئیس قوه قضائیه و سایر مقامات کشوری و لشکری در مجلس شورای اسلامی برگزار می‌شود و طی آن رئیس‌جمهور منتخب بر اساس اصل ۱۲۱ قانون اساسی سوگند یاد می‌کند که همه استعداد و صلاحیت خویش را در راه ایفای مسئولیت‌هایی که بر عهده گرفته است، به کار گیرد و در پایان سوگندنامه را امضا می‌کند.

در حاشیه جلسه دولت مطرح شد

توضیح مرتضوی

درباره اخبار مربوط به استخدام‌های جدید



استخدام‌هایی که انجام شد در شرکت‌هایی بود که تابع مؤسسات عمومی هستند و می‌توانند و طبق قوانین خود عمل می‌کنند.
طبق قوانین خود عمل می‌کنند.
به گزارش ایسنا، سیدصالح مرتضوی در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران در واکنش به برخی اخبار درباره استخدام‌های انجام‌شده در دولت

سیزدهم گفت: دولت مستقر تا آخرین لحظه، هم به مجلس و مردم هم به رئیس‌جمهور منتخب پاسخگوست. نامه آقای مخبر در رابطه با دستکاه‌های اداری بود که لازم‌الاجراست، ما به آن عمل کردیم، اما استخدام‌هایی که انجام شد در شرکت‌هایی بود که تابع مؤسسات عمومی هستند و طبق قوانین خود عمل می‌کنند.

مرتضوی ادامه داد: در رابطه با نامه آقای پزشکیان باید از خود ایشان بپرسید که آیا مبنای حقوقی دارد یا نه یا قانون اساسی چنین اجازه‌ای می‌دهد؟ اما شما به عنوان خبرنگار باید از ما درباره مسئولیت‌هایی که هنوز بر عهده ماست و بر زمین مانده است، بپرسید. به عنوان مثال ما باید برای شرکتی که هیئت مدیره آن هنوز کامل نیست، چه کنیم؟ علق چه می‌گوید؟ علق می‌گوید کار مردم نباید زمین بماند.

وزیر کار، تعاون و رفاه اجتماعی در بخش دیگری از سخنانش تصریح کرد: بخش اعظمی از مطالبات ابرشته‌شده سازمان تأمین اجتماعی که عددی بالغ بر ۲۶۰هزار۲میلیارد تومان است از دولت سیزدهم وصول شد، در حالی که این عدد در کل همه دولت‌های گذشته، ۶۰هزارمیلیارد تومان بود. در دولت‌های قبل ۲۰درصد مطالبات پرداخت شد، اما در دولت شهید رئیسی حدود ۸۰درصد مطالبات تأمین اجتماعی تسویه شد. وی ادامه داد: بزرگ‌ترین تسویه نظام بانکی بالغ بر ۹۰هزارمیلیارد تومان از سوی بانک رفاه به سازمان تأمین اجتماعی تسویه‌شده است. این میزان ۵۵هزارمیلیارد تومان صرف تسویه بدهی‌ها و ۳۵هزارمیلیارد تومان صرف افزایش سرمایه بانک شد.

قرارگاه رمضان در مبارزه با اشغالگران امریکایی و داعشی مؤثر بود



قرارگاه رمضان شرکت خیلی زیادی برای نظام و سپاه داشته و از نادر مجموعه‌هایی است که حجم خدماتش نسبت به تعداد افرادی که فوق‌العاده بوده است، به گزارش تسنیم، سردار عبدالرضا مسگریان، فرمانده قرارگاه رمضان صبح دیروز در یادواره شهدای این قرارگاه طی سخنانی اظهار داشت: سپاه از ابتدای تأسیس، منشأ خدماتی‌اش شد که در جغرافیای منطقه تأثیرگذار بوده است.

وی افزود: قرارگاه رمضان با نگاه راهبردی مقام معظم رهبری در سال ۱۳۶۳ تأسیس شد و در طول ۴۰سال فعالیت خود با همکاری با برادران خود در عراق توانسته است در دوران دفاع مقدس علیه رژیم بعث عراق فعالیت‌های مؤثری داشته باشد و پس از آن در جریان مبارزه با اشغالگران امریکایی و شکل‌گیری نظام جدید عراق خدمات شایانی داشته و در مبارزه با تروریست‌های داعش نقش محوری داشته است.

فرمانده قرارگاه رمضان با اشاره به صحبت‌های شهید حاج‌قاسم سلیمانی درباره این قرارگاه گفت: قرارگاه رمضان یک چشمه‌خیز بوده و بر کات زندگی زیاده‌ای برای نظام و سپاه داشته و از نادر مجموعه‌هایی است که حجم خدماتش نسبت به تعداد افرادش فوق‌العاده بوده است. سردار مسگریان تأکید کرد: قرارگاه رمضان به تنهایی به اندازه یک دولت با یک ارتش اثرگذار بوده است.

جدول
طراح:علیرضا سجادی فر ■ شماره ۷۰۲۳

جدول سودوکو									
ارقام ۱تا۹ را طوری قراردهید‌که در هر ردیف،ستون ومربع‌های کوچک‌سه‌درسه فقط یک‌بار به‌کار روند.									
جدول کلمات متقاطع									
■ پاسخ جدول شماره ۷۰۲۲									

جدول سودوکو									
ارقام ۱تا۹ را طوری قراردهید‌که در هر ردیف،ستون ومربع‌های کوچک‌سه‌درسه فقط یک‌بار به‌کار روند.									
جدول کلمات متقاطع									
■ پاسخ جدول شماره ۷۰۲۲									

جدول سودوکو									
ارقام ۱تا۹ را طوری قراردهید‌که در هر ردیف،ستون ومربع‌های کوچک‌سه‌درسه فقط یک‌بار به‌کار روند.									
جدول کلمات متقاطع									
■ پاسخ جدول شماره ۷۰۲۲									

جدول سودوکو									
ارقام ۱تا۹ را طوری قراردهید‌که در هر ردیف،ستون ومربع‌های کوچک‌سه‌درسه فقط یک‌بار به‌کار روند.									
جدول کلمات متقاطع									
■ پاسخ جدول شماره ۷۰۲۲									

از بالا به پایین

۱- یکای اطلاعات و ذخیره‌سازی در رایانه- داستانی نوشته جک لندن۲- کار لوازم پیشرفت- حنا- درخت میوه‌دار۳- از سبزی‌ها- مظهر جدایی- تصدیق روسی۴- زمین بایر وی آب و دور از آبادی- نماد سرعت- مهره‌ای در شطرنج۵- ولادت نشده- نام- پایتخت کشور مولداوی۶- حرف دهن کجی- استادیوم تیم والنسیا- زمین شوره زار۷- پرچم- خام- برکت سفر۸- انس و الفت- فرومایه- آنزیم مبدل شیر به پنیر- درد و رنج۹- سگ ماده- استاندارد- جاندار تک‌سلولی از رده آغازیان۱۰- آذیت و آسیب- به‌ویژه و به‌خصوص عربی- حیوان باوقا۱۱- جنگ ایرانیان و مسلمانان در زمان بزرگ‌رد سوم- وسیله‌های درنجاری و آشپزخانه- شهر کباب۱۲- پرستار- تقویت‌کننده زمین زراعی- زیردست۱۳- حرف دهن کجی- جانوری موهوم بازهری کشنده- علاج۱۴- واریس و بازبینی- دیوار قلعه- اندک۱۵- نقاشی روی شیشه- آدم‌بی‌عرضه و ناتوان از انجام هر کاری

از بالا به پایین

۱- یکای اطلاعات و ذخیره‌سازی در رایانه- داستانی نوشته جک لندن۲- کار لوازم پیشرفت- حنا- درخت میوه‌دار۳- از سبزی‌ها- مظهر جدایی- تصدیق روسی۴- زمین بایر وی آب و دور از آبادی- نماد سرعت- مهره‌ای در شطرنج۵- ولادت نشده- نام- پایتخت کشور مولداوی۶- حرف دهن کجی- استادیوم تیم والنسیا- زمین شوره زار۷- پرچم- خام- برکت سفر۸- انس و الفت- فرومایه- آنزیم مبدل شیر به پنیر- درد و رنج۹- سگ ماده- استاندارد- جاندار تک‌سلولی از رده آغازیان۱۰- آذیت و آسیب- به‌ویژه و به‌خصوص عربی- حیوان باوقا۱۱- جنگ ایرانیان و مسلمانان در زمان بزرگ‌رد سوم- وسیله‌های درنجاری و آشپزخانه- شهر کباب۱۲- پرستار- تقویت‌کننده زمین زراعی- زیردست۱۳- حرف دهن کجی- جانوری موهوم بازهری کشنده- علاج۱۴- واریس و بازبینی- دیوار قلعه- اندک۱۵- نقاشی روی شیشه- آدم‌بی‌عرضه و ناتوان از انجام هر کاری

^[1] تیم فوتبالی در برزیل -امام صادق علیه السلام درباره آن می فرماید: گناه را مثل نور خورشید که

^[2] یخ را ذوب می کنداز بین می برد■ ۲- از اقلمار مشتری- قیم- فنی در کاراته■ ۳- قلعه بهرام چوبین در

^[3] این شهر است- ششم- تن پوش مرانه■ ۴- بنی اسرائیلی‌اش معروف است- مخفف هشتم- خاک کوزه

^[4] گری- آفرینش زیبایی و کار بر جسته■ ۵- مابین مرگ تا قیامت- جزیره ایرانی اروند رود- بندری در شبه

^[5] جزیره کریمه■ ۶- پول خرد هند- دگرگون شدن- جواب مثبت■ ۷- حرف انتخاب- عنوان تحصن و

^[6] اعتصاب در قدیم- فلز قیمتی- میانسال■ ۸- علاج بیمار- مأمور تشریفات دوره صفویه■ ۹- کودن-

^[7] بازیکن هم تیمی- پدر ادریس نبی- حرف فقسان■ ۱۰- باج و خراج- ورقه نمرات محصل- کشور انجانما

^[8] ■ ۱۱- سنگینی قیمت- چهره- از ماه‌های میلادی■ ۱۲- مهمانی- گاهی نماز را باطل می‌کند- ساز تنهایی-

^[9] مخلوط شوره و گوگرد و گرد زغال■ ۱۳- مساوی- ناله و زاری- کافی■ ۱۴- پیامبر باران- حیوان مفید اهلی-

^[10] نیریدن اسب مسابقه از روی مانع■ ۱۵- بنای تاریخی شوشتر که قدمت آن به دوره ساسانیان بر می‌گردد- مرد

^[11] سال فوتبال دنیا در سال ۲۰۲۲

بانوی باحجاب

اجازه ورود غریبه‌ها را به حریم امنش نمی‌دهد

نیکوربین، مدیرعامل کلون مبتنی زندگی می‌گوید: من به عنوان یک کنشگر اجتماعی یقین دارم قاطبه دختران و زنان ایران به التزامات خود توجه دارند و اتفاقاً به خاطر رعایت حریم خود چون در خیابان‌ها پرسه نمی‌زنند، خیلی دیده نمی‌شوند، ولی آن معدود زنان و دخترانی که خود را بزرگ می‌کنند، بیشتر دیده می‌شوند، چون پیامی که زن بی‌حجاب به بیننده می‌دهد این است که من نگاه کنیدا مرا ببینید، من تشنه دیده‌شدم! وی در خصوص بحث آزادی زنان در جامعه ایران می‌گوید: ما در جریان تولید انبوه مستندات تلویزیونی در اروپا، آمریکا، آفریقا، هند، روسیه و مالزی شاهد بودیم دختران و زنان آنها تلاش می‌کنند به ذراتی از حقی که ما در جمهوری اسلامی و آزادی پوشش خوب و مناسب داریم، دست یابند و برایش هم هزینه پرداخت می‌کنند! صفحه ۱۰



بررسی یک چالش فرهنگی در جامعه امروز ما به انگیزه ۲۱ تیرماه روز عفاف و حجاب

محبوب است چون عقیف و محبوب است



زهره سادات میرجعفری، دکترای مطالعات زنان و مدرس حوزه و دانشگاه:

حجاب و عفاف مختص یک جنس نیست وزن و مرد مکمل یکدیگرند



مریم السادات ظهوریان جامعه‌شناس و فعال فرهنگی:

پذیرش حجاب با تبیین فواید آن آسان می‌شود



منیره بیات مختاری، فعال و پژوهشگر حوزه عفاف و حجاب:

تماشای مکرر تصویر بی‌حجابی در فضای مجازی تصدیق می‌آورد



زهره عباسی، دکترای فلسفه و کارشناس ارشد مطالعات زنان و خانواده:

جذابیت و نشاط حجاب و عفاف را به خوبی ترسیم نکرده‌ایم

غول‌های فناوری زندگی‌مان را دزدیدند

جستار

قصه‌فروشی در شبکه‌های اجتماعی برای رونق کسب و کار ایلان ماسک!



تلخیص: حسین گل‌محمدی
دنیای امروز دنیای قصه‌گویی است. برای اینفلوئنسر شدن که به شاه کلید موفقیت در هر زمینه‌ای تبدیل شده است، باید بتوانید قصه تعریف کنید. بعید است هیچ دوره دیگری از تاریخ باشد که «روایت» تا این اندازه در آن اهمیت پیدا کرده باشد. اما اگر چنین است، چرا همه قصه‌هایی که می‌شنویم این قدر تکراری است و چرا همه قصه‌گویی‌ها این قدر شبیه همدیگرند؟ بیونگ چول هان، فیلسوف کره‌ای آلمانی در کتاب جدید خود، «بجران روایت» می‌گوید توضیح دهد که چگونه شبکه‌های اجتماعی، روایت‌ها و قصه‌ها را در راستای اهداف خود تغییر داده‌اند. استوارت جفریز نویسنده و روزنامه‌نگار درباره کتاب بیونگ چول هان مطلبی نوشته که در وبسایت گاردین منتشر شده است. وبسایت ترجمان علوم انسانی نیز با ترجمه نسیم حسینی مطلب جفریز را منتشر کرده است. آنچه در ادامه می‌خوانید گزیده جستارهایی از این مطلب است.

در انیمیشن عروسکی چارلی کافمن به نام «انومالیسا»، همه آدم‌ها یک‌جورند و یک‌جور حرف می‌زنند. گویی صحنه‌ای از «جان مالکویچ بودن» (فیلم قدیمی تری از خود کافمن) جهان را فرا گرفته است. صحنه‌ای که مالکویچ از پشت میز در رستوران به اطراف نگاه می‌اندازد و درمی‌یابد که همه - پیشخدمت‌ها، مشتری‌ها و حتی شاید سسگی که از آنجا عبور می‌کند - چهره و صدای خود او را دارند. هیچ کس در امان نیستند. جایی از فیلم انومالیسا، دهان راوی، که یک سخنران انگیزشی به نام مایکل استون است، از صورتش به میان دست‌هایش می‌افتد و همین‌طور برای خودش و راجی می‌کند. موهله‌های تعالی دهنده این مریبی چنان استوار است که هر چه می‌تواند چنین کند؟ هستی بشر امروز چنین آمیزه‌ای از تازدی و کم‌دی است.

آپ‌توب می‌دهیم و عکس‌های سلفی و تصاویر هوس‌انگیزی هم از غذاهایی می‌گذاریم که در کافه خوشگلی در اسلو خود داریم. در تمام این قصه‌ها چیزی غایب است: فردیت، انسانیت و توانایی اینکه به‌جای به‌نمایش گذاشتن خودمان، روایت‌هایی بلورپذیر تعریف کنیم. وقتی قصه‌ای نمی‌سازیم، در حال صرف قصه‌ای هستیم. ویدئوهای آموزشی اینستاگرام را در نظر بگیرد که به شما می‌گویند یا می‌نویسید، آدم‌هایی که ملاقات می‌کنید و به یادماندنی‌ترین چیزها خود را که معمول استوری‌های اینستاگرام هستند، برداشتی چند ثانیه‌ای از زندگی آدم‌ها که فقط ۲۴ ساعت در اینستاگرام به اشتراک گذاشته می‌شود.

می‌داد و کمک می‌کرد آینده امیدبخشی را تجسم کنیم. حالا نمایشگر دیجیتالی جای آن آتش را گرفته و ما را به آدم‌های تک‌افتاده‌ای بدل کرده است که نسخه‌ای ساختگی از خودمان را پیش روی هم‌تایمان نادیده خود می‌گذاریم و ظاهر، زندگی و عقایدمان را با هنجارهای غالب هماهنگ می‌کنیم. هان می‌نویسد: «این صورت هوشمند سلطه مدام از ماسی خواهد عقاید، نیازها و اولویت‌هایمان را ابراز کنیم، زندگی‌مان را بازگو کنیم، پست بگذاریم، به اشتراک بگذاریم و پیام دیگران را لایک کنیم.»

به‌باور بیونگ چول هان، فیلسوف کره‌ای آلمانی، هجدهم عروسکی کافمن قصه پریان نیست، بلکه حقایق نسل ما را بازتاب می‌دهد، نسلی اشباع‌شده از اطلاعات، خیره به گوشی‌های همراه و مجرب به چت‌جی‌پی‌تی. برای اعتراف و هم برای نظارت. هان در سال ۲۰۱۷ «انسان تلفنی» بدل شده است. اصطلاح جالبی است، اما معنی‌اش چیست؟ هان از سال ۲۰۱۵ به این سو در بیش از ۲۰ کتاب اظهار کرده که اکنون همه ما «برادر بزرگ» هستیم. تلفن هوشمند همان مکتب کاتولیک است که فقط فناوری بهتری دارد، تسبیحی به‌روز شده است و ابرازی جیبی هم برای اعتراف و هم برای نظارت. هان در سال ۲۰۱۷ در کتاب خود «هوان سیاست»، نوشته است «وقتی قدرت کار نظارت را بر دوش فرد فرد مردم می‌گذارد مؤثرتر عمل می‌کند.» ایلان ماسک و ملرک زاکربرگ هیچ نیازی به خبرچین‌ها، شنکجه‌گاه‌ها و پروباگاندای شبانه‌روزی‌ای ندارند که «برادر بزرگ» را در رأس قدرت نگه می‌داشت. رفتاری فناوری فقط یک چیز نیاز دارند: همدستی شما در سرکوب خودتان.

«هان» در کتاب تازه‌اش به شرح اثرات زینابار این سقوط بسر قصه‌گویی پرداخته است. پیش‌تر، قصه‌گویی ما را دور آتش گرد هم می‌آورد، به گذشته پیوندمان

خودمانی

من بی‌حجابم تو هم حق نداری با حجاب باشی!



نیره ساری
در جمعی که رفیق، دوست و فامیل محبیه حضور دارند، شروع می‌کنند به حرف زدن فلسفی در مورد اینکه اگر آفتاب به پوست سرت نرسد هزار تا مریض دنبال خودش دارد و بعد از مدتی کجلی می‌شود. برای طعنه و کنایه‌ای هم که زده، چهار تا جمله فاخر از خودش به قول ایسن و آن اختراع می‌کند تا نیش خودش را راهی قلب دیگری کند!

از کنار خاتم محبیه و چادری که می‌گذرد، شروع می‌کند به بلند بلند مسخره کردن و تیکه انداختن! حرف از فاصله جهان سوم و روشنفکری می‌زند و در نهایت به حجاب و پوشش می‌رسد تا وسطایی! خود را زیبا و تمیز و مبادی آداب می‌داند و محبیه را زشت، کثیف و نامرتب! کسر شأنش می‌شود اگر کنار یک بانوی چادری روی صندلی مترو و اتوبوس بنشیند! داخل آرایشگاه وقتی یک خاتم محبیه وارد می‌شود تا خود را از آراسته کند چپ چپ نگاه می‌کند و در نهایت هم طوری که بشنود بلند بلند وصله ناچور به او می‌چسباند.

بعضی‌ها افراد با حجاب را قبول ندارند. آنها را افراد کم‌سواد و کم اطلاعات می‌دانند که به صرف انتخاب پوشش کامل به لحاظ جایگاه اجتماعی ضعیف‌اند. خاتم چادری اگر پشت فرمان باشد تمعداً باید کاری کند تا نقطه ضعف او در رانندگی آشکار شود. جلوی او می‌پیچند، ترمز می‌مورد می‌زنند...

بدشان می‌آید بچه آنها در مدرسه کنار بچه‌های بنشیند که مادر او محبیه است! هر حرفی بزند قبول ندارند. او را از عصر و زمانه و روز عقب می‌دانند! قبولش ندارند و در برخورد‌های مختلف‌شان

چنین رفتاری کاملاً مشهود است. وای به روزی که کسی بعد از مدتی تأمل، پوشش کامل را انتخاب کند. آن موقع است که باران کنایه به سسر او سرازیر می‌شود: «میخواهی شوهر کنی؟! نکنه جایی داری استخدام میشی؟! قراره بابات از ارث محروم کنه؟! مخ کیو میخوای بزنی?!»

ظاهر آفرید بی‌حجابی که تخطی از شرع و عرف می‌کند و قانون خدا و کشور را زیر پا می‌گذارد هیچ مشکلی ندارد و نباید به او اعتراض کرد، اما چگونه است که فرد با حجاب از نظر او امل شناخته می‌شود و به خود حق می‌دهد هر نسبتی را به او بدهد؟

دوستی که ساکن شهر بیرمنگام انگلیس است، دختر نوجوانی دارد که از شش ماهگی آنجا بزرگ شده و همچنان محبیه است. وی تعریف می‌کرد چندی پیش برای دیدار خانواده‌اش راهی ایران شدند و بعد از گذشت سه ماه و هنگام خروج از کشور دخترش ابایی از بیرون گذاشتن موی خود نداشت و این در حالی است که در بیرمنگام به شدت خود را موظف به رعایت حجاب می‌کرد. برداشت وی از چنین رفتاری این بود که دخترش تحت تأثیر حرف‌ها و نیش و کنایه‌های اطرافیان از اینکه روسری‌اش کمی هم به عقب برود ناراضی نبوده است.

چرا کسی که بی‌حجاب است و اتفاقاً با روی شرع و عرف می‌گذارد، خود را محق به حق انتخاب می‌داند اما همان فردی که کسی را که محبیه است محق برای انتخاب پوشش نمی‌داند؟! چرا بر خورد غلط و نادرست برخی برای امر به معروف یا نهی از منکر را به پای همه افراد محبیه می‌گذارند و صبح تا شب در حال تسویه حساب کردن با آنان هستند؟! اینجاست که جای شاک و متهم عوض می‌شود!



زهره عباسی، دکترای فلسفه و کارشناس ارشد مطالعات زنان و خانواده:

جدابیت و نشاط حجاب و عفاف را به خوبی ترسیم نکرده ایم

دیده شدن از جمله امیالی است که در بسیاری از انسان‌ها به خصوص قشر جوان و نوجوان - به دلیل اقتضات سنی‌شان - وجود دارد. گاهی افرادی با ورود به مسیر انسانیت و روند صحیح دیده می‌شوند مانند بزرگان دینی و دانشمندان، اما در مقابل هستند همانند ستارگان هالیوودی که هر تلاشی حتی خروج از اخلاقیات انسانی و در بدین گریبان عفت می‌کنند تا فقط دیده و تحسین شوند البته در بین همین ستارگان هستند افرادی که آن همه دیده شدن را کنار می‌گذارند و با تغییر مسیر و افتادن در مسیر اصلی انسانیت به‌اصول خود بازگشته‌اند. در جایی خواندم که یکی از آنها می‌گوید: «این به بعد می‌خواهم خدا در پاسخ به این سوال که چرا این همه دیده شدن و لایک خوردن در جهان را کنار گذاشتید، گفته بود: «از این به بعد می‌خواهم خدا مرا لایک نکند، نمی‌خواهم مردم دنیا بخاطر یکسری رفتارهای ناپه‌نجا مرا انتخاب کنند. به جایی رسیدم‌ام که دلم می‌خواهد به انسانیت فکر کنم نه حیوانیت و دوست‌دارم انسان متعالی باشم.» حال چه می‌شود فردی به این درجه از تعالی می‌رسد؟ به اعتقاد دکتر زهره عباسی، دکترای فلسفه و کارشناس ارشد مطالعات زنان و خانواده، روش گفت‌وگو با جوانان و نوجوانان مهم است، چرا که او را به سمت نیازهای واقعی و انسانی، باطنی و معنوی خود می‌برد و می‌تواند به قله انسانیت برساند. او می‌گوید قطعاً تشویق، ترغیب، آگاهی و همراه بودن و معرفی منابع و مراجع می‌تواند در تشویق و کسب تأیید اجتماعی انسان‌ها مؤثر باشد. وی یکی از راه‌های قبول و ماندگاری حجاب و عفاف را ایجاد محیط‌هایی با جاذبه و نشاط می‌داند و می‌گوید خانواده‌ها و مراکز فرهنگی باید در این زمینه بیشتر تلاش کنند، نقاب‌های شخصیتی را کنار بگذارند و با حفظ کرامت شخصیتی فرزندان به توانمندی‌هایشان اعتراف کنند تا به مقصود برسند. متن زیر حاصل گفت‌وگو با این استاد دانشگاه است که می‌خوانید.

از نگاه شما نسبت حجاب با حیا و عفاف چیست؟

برای پاسخ به این سوال باید مثال درخت را زد که ریشه آن عفاف یعنی خوشبختی، عقیق بودن و پرهیز از خطاها و ناهنجاری‌ها و رفتارهای نادرست است. در هر مودی هم صدف می‌کند. به طور مثال انسانی که سرقت می‌کند، با کاذب است یا رفتار دوگانه‌ای دارد و خوشبختان نیست. تنه و شاخه‌های درخت نیز همان حیاست که برخواستن از ریشه عفت است. همان خوشبختی که باید در انسان وجود داشته باشد تا انسان را به مرتبه انسانی خودش برساند. این تعریف می‌تواند گفت حیا در رفتارهای اجتماعی معنا می‌شود. البته احادیث فراوانی داریم که ائمه معصومین (ع) فرموده‌اند در خلوت خود هم باحیا باشید. حتی در لباس پوشیدن، سلوک فردی، خانوادگی و اجتماعی نیز سفارش شده است. حیا در گویش‌ها و تعاملات نیز باید حفظ شود. اجازه نداریم در حضور دیگران هر طور خواستیم لباس بپوشیم و مثلاً بگوییم می‌خواهیم عریان باشیم. این موارد حتی کنار خانواده یا محرم نیز مربوط به حیا می‌شود. این تعاریف مشخص می‌شود حیا در سه بخش افکار، گفتار و رفتار باید وجود داشته باشد. حجاب را بگوییم که می‌شود میوه آن درخت، همین پوشش مناسبی که انسان می‌تواند داشته باشد. بنابراین برای رسیدن به حجاب و پوشش مناسب به یک مصداق از مصادیق حیاست، خود حیا ریشه و زیرساخت اصلی اش عفاف و خوشبختی است. پس به جای این همه تبلیغ در پوشش ابتدا باید زیرساخت‌های حجاب و زیرساخت‌های حیا را تقویت کنیم تا در خدا وگاه و ناهوادگاه مخاطبین که همان جوانان و فرزندانمان هستند جایفتند و درک و عمل شود.

با توجه به تعریفی که از حجاب و عفاف داشتید، می‌توان گفت که حجاب ندارد با حیا و عقیق نیست؟

مسئله این است که افرادی که پوشش مناسبی ندارند ممکن است قصدشان بی‌عفتی نباشد. در اینجا باید برگشت به همان ساختار اصلی که صحبت



اگر بخواهیم بنیان با خانگی بنا کنیم

باید زیرساخت‌ها را تقویت کنیم که بتواند چند طبقه روی آن ساخت. اکثر افراد به شکل معمولی قصد بی‌حیایی ندارند ولی ناخواسته در بی‌عفتی می‌افتند چون ساختار اینطور تعریف شده است. به همین دلیل در دام رفتارهای ناهنجار، بی‌اخلاقی‌ها و خطوط قرمز می‌افتند. این افراد ممکن است خوششان بی‌توجه باشد و ناخودآگاه در این بیماری و اختلال گرفتار شده باشند. در احادیث هم داریم کسانی که ناخواسته در دام بی‌حیایی و بی‌عفتی می‌افتند ساختارهای دینی، فکری و اعتقادی‌شان را از دست می‌دهند. شاید نمی‌خواهند در این جریان قرار بگیرند اما روال طبیعی این مسئله به این شکل است که اگر چارچوب‌های مربوط به پوشش را رعایت نکنند؛ ناخودآگاه ضربه امنیت محکم روحی و روانی‌شان را از دست می‌دهند و وجودشان را مستعد دریافت ویروس‌های بی‌عفتی و بی‌حیایی می‌کنند؛ مانند کسانی که دچار بیماری‌های ویروسی می‌شوند و اگر سیستم دفاعی بدنشان قوی نباشد نمی‌توانند مقابل بیماری مقاومت کنند.

در رابطه با نسبت حجاب و عفاف می‌توان مثال درخت را زد.

ریشه حجاب در حقیقت عفاف یعنی خوببختنداری، عقیق بودن و پرهیز از خطاها و ناهنجاری‌ها و رفتارهای نادرست است. به جای این همه تبلیغ در پوشش ابتدا باید زیرساخت‌های حجاب و زیرساخت‌های حیا را تقویت کنیم تا در خودآگاه و ناخودآگاه مخاطبین که همان جوانان و فرزندانمان هستند جا بیفتند و درک و عمل شود.

صورت می‌گیرد.

در برخی کشورها از موضوع رعایت حریم، حریم‌شکنی و کسب‌انرژی‌های مثبت طبیعت و کائنات صحبت‌هایی شده است. در روانشناسی هم داریم اثر فردی در برابر جنس مخالف قرار گرفت اگر عفت و حجاب نداشته باشد می‌تواند انرژی‌های منفی دریافت کند و اگر پوشیده‌تر باشد می‌تواند از کائنات و طبیعت انرژی‌های مثبت بگیرد و توانمندی‌هایش بالا برود. اینها مطالب مهمی است که باید جوان و نوجوان را نسبت به آنها آگاه کرد تا بدانند

حجاب به نفع سلامتی روح اوست. طبیعی است هر جوانی از رفتارهای تند و تیز فاصله می‌گیرد. به طور مثال او را اجبار می‌کنیم غذایی بخورد چون برای سلامتی اش لازم است اما اگر به جای اصرار بیابیم از مزایای آن غذا برای سلامتی اش صحبت کنیم نوعی تشویق برای درخواست‌های بیشتر است. پس اگر نگاه و رفتارمان را به سمت آگاهی، تشویق و ترغیب ببریم نیازی به اصرار و سختگیری‌های بی‌مورد نیست.

یکی از خصوصیات نوجوان و جوان کسب تأیید اجتماعی است. با توجه به وضع موجود، والدین و فعالان اجتماعی چه نقشی در پذیرش و مهم‌تر از آن ماندگاری حجاب و عفاف در جوانان و نوجوانان دارند تا آنها این مقوله را به دیگر نگاه‌ها ترجیح دهند و تنها به دنبال کسب تأییدات اجتماعی نباشند؟

مسئله حجاب در جامعه اسلامی ما تبیین شده است، پس نمی‌توان آن را نفی کرد، نکته اینجاست که باید به زبان جوانان سخن گفت، آن هم با زبانی اقناعی و روانشناسانه. به زبانی که نه تنها جوانان این مرز و بوم بلکه جوانان در کشورهایی اروپایی را هم قانع کند تا به حجاب گرایش پیدا کنند. مثال آنها را هم داشته‌ایم. مانند برخی سلبریتی‌های خارجی که آن همه طرفدار را کنار گذاشتند و مسلمانی را انتخاب کردند. این همان مسئله‌ای است که باید صورت تشویق آن را ساخت که چطور با جوانان صحبت کرد تا به نیازهای واقعی و انسانی باطنی و معنوی خود بی‌بیرند و به‌قله انسانیت‌شان برسند. قطعاً تشویق، ترغیب، آگاهی و همراه بودن و معرفی منابع و مراجع است که می‌تواند در تشویق و کسب تأیید اجتماعی‌شان مؤثر واقع شود.

با یقین به نقش پررنگ والدین در پذیرش حجاب، ولی‌ها باید بگویند اسلام دین سخت‌گیر نیست اسلام دین سهله و سخمه است، یعنی آسان گرفتن و چشم‌پوشی از بعضی موارد و توجه به مبانی فکری عمیق. در قرآن داریم «لا اکره فی الدین» یعنی تقدیر شدن و این دو قسمت خیلی به هم مربوط است که در دریافت دین هیچ‌اگرایی نباید باشد و انسان باید با آگاهی به رشد و کمال برسد. تمام وجود انسان و قلب حقیقی و نبض و رگ حیاتی انسان در تفکر انسان است. اگر تفکر انسان خوب شکل بگیرد تمام زندگانی‌اش در مسیر رشد و تعالی قرار می‌گیرد. بنابراین قبل از اجبار باید فکر را درست کرد، باب گفت‌وگو را باز کرد. از همه مهم‌تر اینکه باید مباحثی که از سوی والدین، معلمان مدارس و اساتید دانشگاه مطرح می‌شود اقناعی باشد. دقیقاً مانند زمان کرونا که توانستیم افراد را به زدن ماسک برای کمک به سلامتی قانع کنیم.

است. اگر در پوشش که پوشش بی‌عفتی و بی‌حیایی می‌کنند؛ مانند کسانی که دچار بیماری‌های ویروسی می‌شوند و اگر سیستم دفاعی بدنشان قوی نباشد نمی‌توانند مقابل بیماری مقاومت کنند. مسئله‌ای است که باعث می‌شود ضربه امنیت دفاعی روح و روان انسان کاهش پیدا کند، وجودش مستعد بیماری‌های معنوی شود و کسی که پوشش مناسبی ندارد در مسیر رفتارهای ناهنجار شکنانه و نادرست و تعاملات نادرست و گرفتار آنگاه می‌گردد. **سخن شما با والدینی که در داشتن حجاب سخت‌گیر هستند چیست؟ این سخت‌گیری چه تبعاتی به دنبال دارد؟**

زاهره سادات میرجعفری، دکترای مطالعات زنان و مدرس حوزه و دانشگاه:

حجاب و عفاف مختص یک جنس نیست وزن و مرد مکمل یکدیگرند

گرفته و مصداق آن توجه مردان به نوع نگاه به نامحرم است. وقتی حرف حجاب به میان می‌آید، یعنی هر دو جنس باید آن را رعایت کنند تا تکامل شخصیتی و معنوی در آنها صورت گیرد. تنها جنبه‌های آن است که متفاوت است. به طور مثال وقتی از تقوا و عفت مرد صحبت می‌شود بیشتر از جنبه‌های خودکنترلی، تقوای چشم، گوش و دست صحبت می‌شود. در بانوان بیشتر به جنبه‌های رعایت اصول حجاب، عفاف و پاکدامنی دقت می‌شود؛ بنابراین این هر دو بال مکمل یکدیگر هستند و تنها شکل و جنبه‌های آن متفاوت است.»

حالی که نگاه جنسیتی به این مقوله نیست، آن دسته از زنان و مردانی که در یک محیط کاری یا هم در ارتباط هستند باید چه مردی را رعایت کنند تا از آسیب‌های احتمالی در امان باشند؟ این مدرس حوزه و دانشگاه در پاسخ اظهار می‌دارد: «قطعاً به دلیل تفاوت‌های تکوینی، جنسیتی و روانشناختی بین دو جنس زن و مرد، یکسری شرایط و ویژگی‌ها باید رعایت شود تا امر حیا و عفاف در محیطی که در طرف می‌خواهند در ارتباط باشند رعایت شود. اول، عفاف درونی است که باید در زن و مرد باشد اما برای زن از این جهت تأکید بیشتری است؛ زیرا مرد به لحاظ ویژگی‌های روانشناختی و هم‌چنین به دلیل هورمون‌های در بدن، کنترل‌گریزه‌تر است؛ بنابراین زن باید توجه بیشتری به رعایت حجاب و عفاف کند. از طرفی مرد با توجه به ویژگی‌هایی که دارد باید شرایطی را فراهم کند که زن دچار سوءاستفاده نشود، یعنی اینطور نیست که مرد تنها وظیفه دارد چشمش را کنترل کند بلکه در ساحت‌های مختلف باید به این وظیفه عمل کند.»

وی یکی از این ساحت‌ها را حفظ کرامت و عزت زن در خانه از سوی مردان دانسته و می‌گوید: «هرچه زن از سوی پدر و همسر مورد محبت، احترام و کرامت بیشتری در خانواده و مقابل فرزندان قرار گیرد، حیا و بیشتر درونی می‌شود. چرا که حیا یک موضوع مرتبط با عزت نفس است. پس نقش مرد در تکمیل این عزت نفس بسیار ضروری است. از طرفی زن به دلیل جاذبه‌هایی که دارد بداند این جاذبه‌ها باید در اختیار همسرش باشد و هرچه حیا خود را بیشتر حفظ کند، خانواده خود و خانواده دیگران را مصون نگاه می‌دارد.»

رعایت حد و مرز در فضاهای کار و دانشگاه ضروری است. این مدرس دانشگاه، محیط کاری را به شرط رعایت حجاب و عفاف از سوی زن و مرد، محیطی می‌داند که باعث انگیزه، نشاط و کارآمدی می‌شود، در غیر اینصورت نتیجه عکس دارد و آن محیطی برای هر دو جنس آسیب‌زا خواهد بود. وی در توضیح بیشتری می‌گوید: «اگر این محیط به روابط بیش از حد زن و مرد منجر شود، به سمت گرایش‌های جنسی سوق پیدا می‌کند در نتیجه این محیط دیگر نتایج مثبت را برای زن و مرد نخواهد

تربیت یکی از اولویت‌های مهم شکل‌گیری سازه‌ها در انسان است. نظام تربیتی در ساحت‌های مختلف از اولین ساختارهای تعیین‌کننده جهت‌دهنده سعادت و شقاوت هر انسانی است. اگر فرد از کودکی درست پرورش داده نشود در بزرگی دچار مشکل می‌شود. همه تبلیغ‌ها و بشارت‌های بشری در مسیر تربیت درست اخلاقی، اعتقادی و اجتماعی است. انسان‌ها بی‌پایان نهاده شده‌اند. تمامی پیامبران و ائمه در مسیر تربیت فردی و اجتماعی گام برداشته و همه تلاش خود را انجام داده‌اند تا هدایت تشریحی در مسیر درست قرار گیرد. حجاب و عفاف هم یک امر تربیتی است که باید در ساحت خانواده درست شکل بگیرد و تبیین و تقویت شود. زاهره سادات میرجعفری، دکترای مطالعات زنان و مدرس حوزه و دانشگاه متفقد است این امر ابتدا باید با عمل اعضای خانواده از جمله پدر و مادر شکل بگیرد و از سوی آنها تقویت شود. وی در ادامه می‌گوید: «تبیین و تقویت این امر مستلزم آن است که هم پدر و هم مادر به جایگاه تربیتی واقف باشند و هم ساختارهای خانواده از لحاظ اخلاقی و دینی درست شکل گرفته باشد. اگر این اعتقادات در خانواده به درستی نهادن نگردد پایه مهمی از اعتقادات کودک و نوجوان دچار آسیب می‌شود.»

خانواده و مدرسه در یک مسیر قدم بردارند

این مبلغ بین‌المللی، بعد از نهاد خانواده، نهاد آموزش و پرورش را نیز در درونی‌سازی و نهادینه کردن امر حجاب مؤثر و نقش هر دو را پررسان می‌داند به شرط آنکه این دو نهاد در یک مسیر عمل کنند و آنگاه است که به یک تربیت درست و صحیح کمک می‌کنند. در غیر این صورت کار سخت و دشوار می‌شود. وی نقش معلم را هم مثل نقش والدین مهم می‌داند ولی والدین را در اولویت قرار می‌دهد.

هر دو جنس مکمل یکدیگرند

از عفاف و حجاب که صحبت می‌شود، دو امر مشخص مطرح می‌شود که یکی جنبه درونی دارد و همان عفاف است و دیگری جنبه بیرونی دارد که همان حجاب است. این دو لازم و ملزوم یکدیگر هستند که رعایت آن برای هر دو جنس مذکر و مؤنث لازم و ضروری است، لذا نسبت دادن این مسئله تنها به زنان اشتباه می‌باشد. در آموزه‌های قرآن کریم و احادیث پیامبر (ص) حجاب و عفاف موضوعی نیست که تنها به زنان جامعه مربوط و مردان را استثنا کرده باشد، بلکه این نکته شامل همه افراد، اعم از مرد و زن، می‌شود و رعایت آن بر تمام آحاد جامعه واجب و الزامی است.

میرجعفری، ضمن تصریح بر این موضوع می‌گوید: «حجاب در دین مبین اسلام علاوه بر زنان برای مردان نیز مورد توجه قرار

محبوبه چون عقیق و

حسین گل محمدی

دقت کرده‌اید برای هر چیز با ارزشی یک هم حجب و حیا اوست تا به بیغما نرود، به برای هر کدام کلیدی است تا ایمن بماند و هر چیز با ارزشی را راه می‌کنی در حقیقت بدزدند از منظری دیگر شما وقتی چیزی را

که برای من با ارزش است. در فرهنگ اصیل ایرانی - اسلامی عفاف دیرباز تاکنون به هنگام انتخاب همسر یا معرفی گزینه مناسب بر می‌گوبند دختری عقیق و محبوب است یا حتی برای پسر و نیز که و حجاب است. آری، قدر و قیمت و محبوبیت او را با حجب و حیا را با مفاهیم و مضامینی منفی گره می‌زنند، عفاف و حجاب در فر و حدیث رسول و پیشوایان، با واژه‌هایی همچون آراستگی و پیر و چه زیبا سروده است صابن تبریزی: خوب کردی که رخ از آن نه





پاسخ به ۵ شبهه درباره حجاب

منطق حجاب در بیمه کردن سلامت جامعه از تمام بیمه‌های اجتماعی قوی‌تر است



امین کشوری*
همواره عده‌های تلاش می‌کنند تا با شبهه‌افکنی در خصوص عفاف و حجاب به مرور پایه‌های اعتقادی و اخلاقی آحاد جامعه دینی را سست کنند. در طی سالیان اخیر برخی شبهات با هشتک‌هایی نظیر #حجاب_اجباری به نسبت سایر شبهه‌ها از تکرار و انتشار بیشتری برخوردار بوده و بسیار روشن است که صحنه‌گردانان آن هم حجاب هم انقلاب اسلامی و حاکمیت دینی را با هم نشانه گرفته‌اند. در این یادداشت به پنج شبهه درباره هشتک #حجاب_اجباری پاسخ می‌دهم.

۱- تأکید بر حجاب اجباری نه تنها موجب رواج حجاب نمی‌شود، بلکه باعث دل‌زدگی به آن می‌شود.

در پاسخ به این شبهه باید گفت: اول: تعبیر حجاب اجباری، تعبیری مغالطه‌آمیز بوده و بهتر است از تعبیر حجاب شرعی و قانونی استفاده شود.

دوم: رعایت حجاب اسلامی، خواسته خدای تعالی و منطبق با فطرت پاک انسان است. بنابراین رعایت حجاب به علت کار کردهایی که دارد از سوی اکثر خاندان‌ها کاملاً اختیاری و به صورت متعهدانه رعایت می‌شود. جنبه الزام، مخصوص خاندان‌هایی است که به علل مختلف با عدم پایبندی به پوشش اسلامی به ناهنجاری‌های اخلاقی و فرهنگی اجتماعی دامن می‌زنند.

سوم: مسئولیت حکومت درباره حجاب، منحصر به الزامی کردن آن نیست و شامل تعلیم، تبلیغ، ترویج، تشویق، محدودیت و محرومیت نیز می‌شود.

چهارم: امروز حتی اموری که منطق و توجیه ضعیف‌تری برای اجتماعی بودن دارند، اجتماعی به شمار می‌روند. برای مثال، استفاده از کمربند یا کلاه ایمنی در رانندگی، بیمه درمانی و شخصی ثالث، لباس ایمنی هنگام کار و دهها مورد دیگر که منافع آن صرفاً به شخص پهرمند از آن می‌رسد و توجیه اجتماعی بودن آن بسیار ضعیف‌تر از حجاب است، همگی در حیطه اختیارات حکومت، بلکه وظایف آن است. حکومت می‌تواند این امور را الزامی و حتی متخلفان را مجازات کند و نه تنها هیچ تنشی ایجاد نشود، بلکه سبب تحسین حکومت نیز شود.

۲- حجاب در زمان پیامبر و امامان معصوم اجباری نبوده و نظام اسلامی آن را تبدیل به قانون کرده است.

در پاسخ به این شبهه باید گفت: اول: این امر اختصاصی به حجاب ندارد و مسائلی فراوان دیگری وجود دارد که نظام اسلامی بر حسب مقتضیات زمان، یعنی نیازهای امروز جامعه برای آنها قانون گذاری می‌کند، در حالی که در صدر اسلام به دلیل اینکه اساساً موضوعیت نداشته‌اند یا مورد ابتلا نبوده‌اند، الزام قانونی برای‌شان در نظر گرفته نشده است، هر چند مبانی عام آنها باید در کتاب و سنت موجود باشد.

دوم: در میان متون روایی و تاریخی، برخی موارد را می‌توانیم به عنوان دهنده پیامبر اسلام (ص) و امیرالمؤمنین (ع) از موضع حکومت درباره چگونگی حضور زنان یا مردان در اجتماع، موضع‌گیری و دخالت کرده‌اند. امام علی (ع) فرمودند: «ای عرافیان! خبر شده‌ام که زنان تان در راه با مردان برخورد می‌کنند، آیا شرم نمی‌کنید؟ همچنین در روایت دیگری فرمود: «یا شرم نمی‌کنید و به غیرت نمی‌آید که زنان تان راهی بازارها و دکان‌ها می‌شوند و با افراد بی‌دین برخورد می‌کنند.» سیاق خطاب حضرت نشان می‌دهد که از جایگاه حکومت، چنین سرزنشی را متوجه سهل‌انگاری عرافیان کرده است و نه امر به معروف و نهی از منکر شخصی. خطاب کلی به عرافیان و گزارش دادن به حضرت گویای این نکته است. وقتی حضرت در حالی که حاکم است، آن هم با این لحن،

خواهد داشت.

دوم: اگر رعایت پارهای مصالح اجتماعی، زن یا مرد را مقید سازد که در معاشرت روش خاصی را اتخاذ کنند و طوری راه

بروند که آرامش دیگران را بر هم نزنند و تعادل اخلاقی را از بین نبرند چنین مطلبی را «زندانی کردن» یا «بردگی» نمی‌توان نامید و آن را منافی حیثیت انسانی و اصل «آزادی» فرد نمی‌توان دانست.

سوم: متأسفانه امروز برهنگی در جامعه جهانی تئوریزه شده و زنان به فحشا تشویق و ترغیب می‌شوند، زن موجود شریفی را مظهر جمال و امانت خداوند است را از حریم الهی بیرون می‌کنند و او را به کالا تبدیل می‌کنند. پیام حجاب برای زنان عالم در این است که من انسانم و اگر هویت جنسی دارم، تنها برای همسرم دارم، درست برخلاف آنچه در

جامعه امروز تبیین می‌شود و زن را برای همه مردان جامعه می‌بندد.

چهارم: دکتر الهه رستمی، استاد دانشکده مطالعات شرق شناسی و آفریقایی دانشگاه لندن، درباره الزامی شدن حجاب بعد از انقلاب می‌نویسد: «برغم مخالفت

برخی زنان در سال‌های ۱۳۵۹-۱۳۵۷ علیه حجاب، بسیاری آن را قبول و تعدادی نیز از آن استقبال کردند. زنان طبقه متوسط و سکولار اعتراض‌هایی می‌کردند، ولی چون در امنیت مالی بودند یا به دلیل آنکه وضع مالی بهتری داشتند و محدودیت‌های خانوادگی کمتر بر آنان اعمال می‌شد، خود را بر آخرین مدهای روز از نظر مدل و رنگ مطابقت



حجاب، آزادی اندیشی‌ها را محدود نمی‌کند و شاید به عبارتی آن را رشد دهد و عاملی شود برای تبادل آزادتر اندیشه‌ها و رشد استعدادها. حجاب، آزادی فعالیت اجتماعی را نیز محدود نمی‌کند. چه بسیار بانوان محجبه و عقیقی که در رده‌های بالا و مسئولیت‌های مهم اجتماعی و مدارج عالی تحصیلیه - حتی در محیط‌های مردانه - حجاب‌شان را حفظ می‌کنند و آزادانه چون مردان به فعالیت مشغولند. پس حجاب کدام‌آ را ادی را محدود می‌سازد؟

برخی زنان در سال‌های ۱۳۵۹-۱۳۵۷ علیه حجاب، بسیاری آن را قبول و تعدادی نیز از آن استقبال کردند. زنان طبقه متوسط و سکولار اعتراض‌هایی می‌کردند، ولی چون در امنیت مالی بودند یا به دلیل آنکه وضع مالی بهتری داشتند و محدودیت‌های خانوادگی کمتر بر آنان اعمال می‌شد، خود را بر آخرین مدهای روز از نظر مدل و رنگ مطابقت

منیره بیات مختاری، فعال و پژوهشگر حوزه عفاف و حجاب

تماشای مکرر تصویر بی‌حجابی در فضای مجازی تصدیق می‌آورد

رسانه‌های روزی همین محور قرار داده شده است، چراکه امکان لطمه به اصل دین وجود ندارد. صحبت کردن در مورد اعتقادات در حد تکرر باعث ایجاد تزلزل می‌شود. به معنی روش و دقیق فرد یا منابع مختلف دچار تزلزل می‌شود و تعریف مشخص از دینداری و رفتار دینی برای او غیرممکن می‌شود. وابسته بودن به تصویر، دیده شدن را به دنبال دارد. در حالی که عفاف و حجاب دقیقاً بر دیده نشدن واقع شده و این تأثیر منفی خواهد داشت. در سال‌های اخیر شاهد ایجاد شبهه‌افکنی در مورد پوشش در فضای مجازی هستیم. این شبهه‌افکنی علاوه بر تزلزل باعث خواهد شد تا فضای مجازی مثل اینستاگرام با ارائه تصویر، رد و تأیید مخاطبان را در پی داشته باشد که این رد و تأیید موجب تقویت و تضعیف می‌شود. در نظر بگیرید دختر خانمی وارد فضای اینستاگرام می‌شود و آراستگی این دختر را که بیشتر فقط ممو و دای و پد لایک می‌کردند، حالا چندین هزار نفر دیگر تأیید می‌کنند. به مرور رفتار فرد وابسته به تعریف و تأیید دیگران می‌شود و تصمیم می‌گیرد آنچه مورد تحسین مخاطب است را به اشتراک بگذارد، در نتیجه گرایش‌های نفسانی غالب می‌شود. در نهایت شخصیت فرد وابسته به تأییدات می‌شود که آسیب جدی متوجه او خواهد شد. بعد از مدتی افراد با لایک و تحسین کم قانع نمی‌شوند و برای اقناع خود دنبال همان محتوای مورد تأیید مخاطب هستند. نمونه آن بلاگرهایی که با انگیزه خوب و حتی ترویج حجاب شروع به کار کردند، اما در فضای تعامل و تأثیر هدف خود را گم کردند.

چگونه می‌توان به وسیله همین شبکه‌ها اثر گذاری مثبتی در موضوع عفاف و حجاب داشت؟

ویژگی اینگونه رسانه‌ها این است که بیش از هر خدمت دیگری، برای عفاف و حجاب آسیب‌زا هستند، چراکه وابستگی به تصویر و تأیید مخاطب در کنار گرایش‌های طبیعی انسان مسجون باعث آزار خود مورد انتظار را نخواهد داشت، بنابراین در طراحی شبکه اجتماعی باید مباحث دینی دیده شود. باید شبکه اجتماعی داشته باشیم که تقویت‌کننده اعتقادات دینی باشد. شبکه‌هایی که وابسته به متن است فضای گفت‌وگوی جدی‌تری را شکل می‌دهد و می‌تواند در این زمینه مؤثرتر باشد. اگر خواهیم براساس تصویر آموزه‌های دینی را منتقل کنیم به تولید محتوای خوب نیاز داریم. تولید محتوای تصویری وقت گیر و هزینه‌بر است و حمایت جدی را می‌طلبد. ما محمی از کاربران تولید محتواکننده داریم که در زمینه دیده شدن باید کنترل شوند. ما نیازمند تولید محتوایی جذاب هستیم که تأمین‌کننده دغدغه‌های فرهنگی باشد.

چگونه می‌توان به وسیله همین شبکه‌ها اثر گذاری مثبتی در موضوع عفاف و حجاب داشت؟

ویژگی اینگونه رسانه‌ها این است که بیش از هر خدمت دیگری، برای عفاف و حجاب آسیب‌زا هستند، چراکه وابستگی به تصویر و تأیید مخاطب در کنار گرایش‌های طبیعی انسان مسجون باعث آزار خود مورد انتظار را نخواهد داشت، بنابراین در طراحی شبکه اجتماعی باید مباحث دینی دیده شود. باید شبکه اجتماعی داشته باشیم که تقویت‌کننده اعتقادات دینی باشد. شبکه‌هایی که وابسته به متن است فضای گفت‌وگوی جدی‌تری را شکل می‌دهد و می‌تواند در این زمینه مؤثرتر باشد. اگر خواهیم براساس تصویر آموزه‌های دینی را منتقل کنیم به تولید محتوای خوب نیاز داریم. تولید محتوای تصویری وقت گیر و هزینه‌بر است و حمایت جدی را می‌طلبد. ما محمی از کاربران تولید محتواکننده داریم که در زمینه دیده شدن باید کنترل شوند. ما نیازمند تولید محتوایی جذاب هستیم که تأمین‌کننده دغدغه‌های فرهنگی باشد.

اختلال می‌شوند. این چنین است که ضعف رفتارهای دینی را به دنبال دارد.

تصاویر و ویدئوهای برهنه و بی حجاب در شبکه‌های اجتماعی چگونه در کمک کردن ارزش پوشش در ذهن افراد اثر می‌گذارد؟

تصویر به تنهایی می‌تواند باعث کمک‌رنگ کردن اهمیت پوشش در ذهن افراد شود. ما قاعده‌های داریم که «تصویر» زیاد «تصدیق» می‌آورد و خود تصویر به تنهایی در رفتار افراد اثر گذار است. افرادی هستند که معتقدند و باورهای دینی دارند، اما ظاهری که گواهی مسلمانان آنها باشد، چون ندارد که علت آن همین نوع تعامل و مواجهه با تصاویر است، چراکه در عمومی کردن یک‌سری سبک‌ها صرفاً از تصاویر استفاده می‌شود. به طور مثال برای پوشیدن شلوار پاره استدلالی دیده نمی‌شود، اما دائم تصویر نشان داده می‌شود، در حالی که شاید همان افرادی که شلوار پاره را می‌پوشند، منطقاً آن

برنامه‌ریزی‌های مشخصی برای این کار صورت گرفته است. برنامه‌های متنوع اعتقادی و منابع مختلف و متعدد از جمله این موارد است که همان انفجار اطلاعات می‌گویند. در ارائه منابع محدود فرصت سنجش و تفکر وجود دارد، اما منابع اعتقادی متکرر باعث خواهد شد تا هجومی از اعتقادات به ذهن افراد فشار بیاورد و فرصت تفکر را بگیرد که در نهایت فرد با این حجم از تفکر قادر به درست فکر کردن نیست و هویت تکه‌تکه پیدا می‌کند. بخشی از این کارها با برنامه‌ریزی دقیق صورت می‌گیرد. برخی از این سایت‌ها، شبکه‌ها و کانال‌ها تمسداً آدرس‌های غلط را با هدف‌فندی به مخاطب ارائه می‌دهند تا دقیقاً همین هویت نابود شود. افراد به صورت غریزی کنش به سمت چنین میانه‌هایی دارند و از سوی دیگر فضای مجازی باعث کاهش روابط چهره به چهره و عاطفی می‌شود. ناهادهای هویت بخش مثل خانواده، مدرسه و مسجد مبتنی بر روابط عاطفی و چهره به چهره است و بر همین اساس ناهادهای هویت‌بخش هم دچار

ابتدا ما باید هویت را تعریف کنیم. خود‌انگار، یعنی تصور و برداشتی که فرد از خود دارد. هویت دینی انگاره‌هایی که فرد از رابطه خود با دین دارد را مشخص می‌کند. رابطه انسان با دین، مؤلفه‌های دینی، گرایش فرد به این ارزش‌ها و موازین دینی و تأثیر آن در زندگی، هویت دینی فرد را می‌سازد. نکته مهم اینجاست که هویت دینی یک هویت جمعی است، چراکه مجموعه افراد پیرو دین را در بر می‌گیرد. در واقع خودانگار به افراد براساس هویت دینی شکل می‌گیرد. اینکه من چه توقع و برداشتی از خود دارم و چه وظایفی برای خودم تعریف می‌کنم، بستگی به این دارد که دین چه تعریفی از من دارد و چه نقشی را برای من قائل است. به طور مثال، من را ریحانه می‌بینید یا یک مبارز تعریف خواهد کرد. مجموع این موضوعات هویت فرد را می‌سازد. با این مقدمه در پاسخ به سؤال شما باید گفت، رسانه یکی از ابزارهایی است که ارزش‌ها و الگوهای افراد را در جامعه دگرگون می‌کند؛ رسانه می‌تواند الگوها را تغییر دهد. یکی از علل تغییر این است که رسانه‌ها آگاهانه و با برنامه‌ریزی برای دگرگون کردن ارزش‌ها از سوی عده‌ای مورد استفاده قرار می‌گیرند این چنین هویت را تحت تأثیر قرار داده و دگرگونی ایجاد می‌کنند. در جامعه‌ای که امروز به دلیل هویت دینی زن و وظایف رفتار و منش او تعریف شده، از سوی همین رسانه امکان تغییر این تعریف وجود خواهد داشت و شاهد تحولاتی در رفتار و سبک پوشش افراد خواهیم بود. زمانی که شاهد افزایش استفاده از فضای مجازی هستیم، میزان تأثیر گذاری آن بیشتر شده و تأثیر منفی آن بر هویت دینی و فردی افراد قابل مشاهده است. فضای مجازی یکی از مؤثرترین عوامل اثر گذار در بحث هویت دینی است.

شبکه‌های اجتماعی مجازی چگونه باعث کاهش رعایت حجاب و عفاف، اختلال در هویت و سستی تعامل افراد با خانواده‌های‌شان می‌شود؟

حجاب است محبوب است

لیلیا ایمنی در نظر می‌گیرند! چرا؟ چون به بیغما نرو. کلید ایمنی آدمی دست ناهلان نیفتد و حرام نشود. فرقی هم نمی‌کند مرد باشد یا زن. دیگران را نیز ایمن بدارد. حالا چرا دیگران را؟ چون شما وقتی شیء یا به دیگران این اجازه را می‌دهی تا به آن نظر داشته باشند و حتی آن را حفظ و صیانت می‌کنی در حقیقت این پیام را به دیگران انتقال می‌دهید ف و حجاب چنین حکمی را دارد. یک مثال ساده و محسوس می‌زنم. از ای از دواج اولین ویژگی و شاخصی که برای توصیف به کار برده می‌برند، ی وقار و چشم‌پاکی را به کار می‌برند که در حقیقت همان ترجمان عفاف شیء می‌سجند. با این توصیف، برخلاف برخی تصورات رایج که حجاب هنگ‌ما و در کلام حکیمان و شاعران، زعیمان و واعظان، در کلام خدا و راستگی، جمال و زیبایی، امنیت و صیانت، ارزش و اصالت توصیف شده پنهن‌ا کردی / هر پریشان نظری لایق دیدار تو نیست.





شیدا نیکورین، فعال امور زنان و خانواده، تهیه کننده مستند «بی مرز با حجاب»:

بانوی باحجاب اجازه ورود غربیه‌ها را به حریم امنش نمی دهد



نیره ساری

یک فعال امور زنان و خانواده معتقد است: قاطبه دختران و زنان ایران به التزامات خود توجه دارند و اتفاقاً به خاطر رعایت حریم خود چون در خیابان‌ها پرسه نمی زنند، خیلی دیده نمی شوند، ولی آن معدود زنان و دخترانی که خود را بیزک می کنند، بیشتر دیده می شوند، چون پیامی که زن بی حجاب به بیننده مخابره می کند، همین است؛ به من نگاه کنید! مرا ببینید، من نشسته دیده شدنم. اما دختر و بانوی عفیف و باحجاب مجالی برای ورود به حریم امن و خصوصی خود به غربیه‌ها نمی دهد و به همه می گوید: می خواهم خودم باشم. شیدا نیکورین، فعال امور زنان و خانواده که فعالیت‌های دولتی و غیردولتی در داخل کشور و فضای بین الملل را در کارنامه خود دارد و به عنوان مدرس دانشگاه و فعال حوزه زنان و خانواده در همایش‌های مختلفی در سازمان ملل حضور داشته، مجموعه مستندی با عنوان «بی مرز با حجاب» تهیه کرده است. «جوان» به مناسبت ۲۱ تیرماه روز عفاف و حجاب با گفت‌وگو کرده است.

هدف غرب اشاعه موج بدبینی در ایران است

نیکورین، مدیرعامل کانون میثاق زندگی در پاسخ به این سؤال که چرا غرب کانون خانواده را هدف قرار داده است؟ اظهار می کند:

مهم ترین نکته اصلی به خصوص بعد از پایان جنگ تحمیلی و فائق آمدن جمهوری اسلامی ایران در دفاع مقدس آنجاست که در کاخ سفید مایکل لدین، کارشناس مسائل سیاسی و انقلاب‌های مخملی به این نتیجه رسید اگر بخواهیم بر جمهوری اسلامی ایران فائق شویم، چاره‌ای نداریم جز اینکه در داخل این کشور ایجاد ناراضی‌تی، موج بدبینی نسبت به مسئولان نظام، رشوه‌گیری، رشوه‌خواری، فساد و فحشا را اشاعه و توسعه دهیم، در این صورت مردم در داخل ایران نسبت به آموزه‌های انقلاب اسلامی دلسرده می شوند و کم‌کم در مقابل نظام اسلامی قد علم می کنند. آنها برای رسیدن به این خواسته، گروه هدف خود را هم انتخاب کرده‌اند که همان خانواده

نقش بانوان در انتقال ارزش‌های خانواده به نسل بعد محوری است

وی ادامه می دهد: زنان به لحاظ آماری نیمی از جامعه را تشکیل می دهند اما به اعتقاد من به لحاظ آثار متعدد بر حضور هدفمندان در جامعه همه آمار هستند. پس اگر قرار باشد زن در خانه و جامعه محوریت داشته باشد، نباید با بوجی، دلسردی و عدم رعایت از جنسیت خودش مواجه باشد، چراکه در این صورت دیگر نمی تواند نقطه عطف و رکن رکن خانواده باشد و در راستای محافظت از آنها قدم بردارد. این کارشناس حوزه زنان با اشاره به اینکه دشمنان اسلام در ک



من به عنوان یک کنشگر اجتماعی یقین دارم قاطبه دختران و زنان ایران به التزامات خود توجه دارند و اتفاقاً به خاطر رعایت حریم خود چون در خیابان‌ها پرسه نمی زنند، خیلی دیده نمی شوند، ولی آن معدود زنان و دخترانی که خود را بیزک می کنند، بیشتر دیده می شوند، چون پیامی که زن بی حجاب به بیننده مخابره می کند همین است؛ به من نگاه کنید! مرا ببینید، من نشسته دیده شدنم!

کرده‌اند خانواده‌های مسلمان - چه در کشورهای مسلمان و چه در کشورهای غیرمسلمان - از ثبات بیشتری برخوردار هستند و آرامش بیشتری دارند، از این رو بر فروپاشی آنها تمرکز کرده‌اند، می افزاید: آنجا که غربی‌ها متوجه هستند بی ثباتی می تواند عامل مهمی برای تسخیر، تسلط و استیلا بر کشورها باشد، نقشه آن را طراحی کرده‌اند و معتقدند اگر خانواده بخواهد به بقای خودش ادامه دهد، باید مراقب باشد که ارزش‌های خانوادگی او از نسلی به نسل بعدی منتقل نشود. از آنجا که خانواده بستری برای انتقال ارزش‌ها به نسل‌های بعدی است، دشمن تلاش می کند خانواده در کشورهای مسلمان و غیرمسلمان به خصوص خانواده‌های مسلمان فروپاشیده شود.

وی در ادامه تصریح می کند: منظور از ارزش‌ها فقط این نیست که هر کسی که در نماز جمعه شرکت کند و انگشتر عقیق ببندد و حجاب دارد، کافی است، بله، اینها ارزش‌های دینی است اما ساده‌ترین ارزش‌ها، رعایت نظم، پاسداشت از مرزهای استراتژیک و جغرافیایی محسوب می شود که از طرف مادران به فرزندان منتقل می شود، پس اگر چنین ارزشی در خانواده‌ها کم‌رنگ شود، دیگر سربازی برای دفاع از مرزهای جغرافیایی نخواهیم داشت.

نیکورین می افزاید: نکته دوم اینکه اعضای خانواده مانند رابطه کلمات در جمله در علم نحو هستند. در علم صرف، به اینکه کلمه بعد و قبل چیست، کاری نداریم اما در علم نحو به کلمات با توجه به کلمه قبل می بینیم، دقیقاً مانند اعضای خانواده که پسر، فرزند کدام خانم و آقا است؟ چه کسی همسر آن خانم است؟ و به این ترتیب نسبت‌ها مهم ارزیابی می شود. اینکه اعضای خانواده چه نقش، مسئولیت و وظایفی نسبت به هم دارند، حائز اهمیت است، بنابراین فراموشی غربی‌ها اینطور تحلیل می شود که اگر اعضای خانواده از هم فروپاشیده بشوند، نفوذ به این خانواده آسان تر خواهد شد. آمار طلاق بالاتر خواهد رفت، نابسامانی در خانواده به خاطر پراکندگی این اعضا و منکشدن آنها از همدیگر بیشتر خواهد بود و در نتیجه سیطره از هم فروپاشی به سهولت انجام می شود.

وی تصریح می کند: ما نمی خواهیم بگوییم اگر فرزندی از خانواده طلاق باشد، لزوماً به سمت خطا می رود اما به هر حال فرزندان طلاق بیشتر در معرض آسیب اجتماعی قرار می گیرند.

غرب نگران شکست اقتصادی خود است

این مشاور امور خانواده در مورد دلیل دیگر غربی‌ها برای فروپاشی خانواده می گوید: اگر خانواده بخواهد به بقای خود ادامه دهد، باید مراقب سبب اقتصادی خود باشد، وقتی به فروشگاه‌های برای خرید می رود، دیگر هر چیزی را نمی تواند در سبد خرید خود بگذارد و فقط کالاهایی را که احتیاج واقعی دارد، تهیه می کند.

وی می گوید: حضرت آقا یک سال را سال اصلاح الگوی مصرف نامیدند، چرا؟ معنای این تسمیه چه بود؟ این جمله به معنای این نیست که اگر یک سال به نام تعدیل یا اصلاح اقتصادی انتخاب شود، یعنی آقایان خسیس شوند و به خانم‌های‌شان نفقه ندهند؟ خیر بلکه تعدیل به مفهوم مصرف بهینه و درست است. اگر خانواده‌ای به بقای خود ادامه داد و مراقب سبب اقتصادی بود، دیگر نمی تواند بازار مصرف خوبی برای غربی‌ها تلقی شود و این یعنی شکست اقتصادی غرب.

عدم کارآمدی زن موجب فروپاشی خانواده می شود

وی در خصوص جایگاه رفیع زن در خانواده توضیح می دهد: در خانواده آن کسی که محور را بازی می کند، اگر روح و روان و اقتدار و اعتمادش از بین برود، خانواده از زمین می زند و آن کسی نیست زن، پس دلایل بسیاری قانع کننده‌ای برای غربی‌ها وجود دارد که زن را مورد هجمه قرار دهند تا این زن از کارآمدی خودش در درون خانواده عقب‌نشینی کند و این کارآمدی کم‌رنگ و در نهایت به فروپاشی خانواده منجر شود.

وی ادامه می دهد: خانواده‌شناسانه بیولوژیکی دارد که در هر جا که باشد می تواند بی‌درنگ خودش را باز تولید کند. در کشورهای غربی هم خانواده‌های بسیار خوبی را می بینیم که شاید در کشورهای مسلمان مثل ومانندش نباشد، دلایلش هم این است که این خانواده می تواند خودش را بازسازی و ترمیم کند، به شرطی که بخواهد و بستر لازم را فراهم کند.

حجاب مایه آرامش و تشخیص است

وی درباره مقوله حجاب و اهمیت آن می گوید: یکی از دلایل مهم اقبال به پوشش و حجاب در خارج از کشور این است که زن با پوشش مناسب شناخته و دیده شده و مورد توجه قرار می گیرد و انسانیت او بر جنسیتش مقدم می شود، در این صورت کارآمدی و حضور هدفمند او در سپهر عمومی و جامعه خود را به منصفه ظهور می‌سازد. به اعتقاد وی اگر زنی پوشش مناسب نداشته باشد و در مکانی قرار بگیرد که هیجان‌های روحی برای بیننده (زن و مرد) با درجه‌های مختلف به وجود بیاید یا دیگران را تحت‌الشعاع قرار دهد، آرامش و بصری و آرامش‌رویی روحی افرادی که در آنجا زندگی می کنند، تحت تأثیر قرار می گیرد.

نیکورین با بیان اینکه پوشش از انسان جداشده نبوده نیست، ادامه می دهد: هیچ کس به شما نمی گوید چرا از طلاهای خود محافظت می کنید، زیرا عقل الزام می کند، بنابراین کسانی که حجاب را اجبار تلقی می کنند، در واقع صورت مسئله را تحریک و تحریف می کنند. این مدرس دانشگاه بیان می کند: در م باستان و اروپای قدیم رعیت، بردگان و کارگران لباس و پوشش مناسبی نداشتند و لباس‌های‌شان کوتاه بود و عمدتاً برهنه بوده‌اند، اما کارفرمایان، کدخداهای بزرگان اربابان آنها لباس‌های بلند می پوشیدند، چون این لباس‌ها با پارچه زیاد خصوصاً برای زنان به منزله تشخیص و مرتبه بالای اجتماعی آنها تلقی می شده است.

زنان کشورهای دیگر حقوق زن ایرانی را ندارند

وی در خصوص بحث آزادی زنان در جامعه ایران می گوید: ما در جریان تولید انبوه مستندات تلویزیونی در اروپا، آمریکا، آفریقا، هند، روسیه و مالزی شاهد بودیم دختران و زنان آنها تلاش می کنند به ذره‌ای از حقی که ما در جمهوری اسلامی و آزادی پوشش خوب و مناسب داریم، دست یابند و برایش هم هزینه پرداخت می کنند.

نیکورین می افزاید: رعایت پوشش و حجاب شرعی نه تنها دستور دین مبین اسلام است بلکه در تمام ادیان ابراهیمی مورد تأکید بوده و لازم الاجراست، اما اینکه قصد دارند این لزوم عقلی و شرعی را با بهانه‌های سیاسی امحا کنند، چیزی نیست جز دسیسه‌ای بزرگ برای بی اعتبار کردن جمهوری اسلامی ایران به بهانه دفاع از زنان. اینان کسانی هستند که اساساً به استیفای حق زنان اهتمامی ندارند بلکه حق آزادی زنان را دستمایه مطامع سیاسی خود قرار داده‌اند.

قاطبه دختران و زنان ایران به التزامات خود توجه دارند

وی می گوید: من به عنوان یک کنشگر اجتماعی یقین دارم قاطبه دختران و زنان ایران به التزامات خود توجه دارند و اتفاقاً به خاطر رعایت حریم خود چون در خیابان‌ها پرسه نمی زنند، خیلی دیده نمی شوند، ولی آن معدود زنان و دخترانی که خود را بیزک می کنند، بیشتر دیده می شوند، چون پیامی که زن بی حجاب به بیننده مخابره می کند همین است؛ به من نگاه کنید! مرا ببینید، من نشسته دیده شدنم!

نیکورین تصریح می کند: دختر و زن عفیف و باحجاب مجالی برای ورود به حریم امن و خصوصی خود به غربیه‌ها نمی دهد. او یک تابلوی ورود مطلقاً ممنوع در دست دارد. اوست که برای دیگران تعیین تکلیف می کند، اوست که پیام عفت و پاکدامنی را مخابره می کند و اوست که به همه می گوید می خواهم خودم باشم.



تعلیم داده شود. اگر به هم گره بزینم، ممکن است در جایی، کل آن راز دست بدهم.

به آن دسته از خانواده‌هایی که با فرزندان‌شان دچار اختلاف نظر و عقاید می شوند، چه پیشنهادی دارید تا این اختلافات را به شکل عقلانی و به دور از هر تنشی حل کنند؟

در این شرایط توصیه می شود، نه تنها فاصله را با فرزندان‌شان زیاد نکنند، بلکه آن را کمتر و وابستگی را بیشتر کنند. خود را وابسته کنند تا بشوند و کنار او بودن را اختیار بدانند. نه تنها جدا شوند، بلکه ارتباط را با عنوانی مختلف زیاد کنند. گامی به خاطر همبره امرو، و در کنار فرزندان بودن، لازم است بعضی رفتارها را بپذیریم و حتی انجام دهیم. شاید سخت و زجروار باشد، اما به خاطر فرزندان لازم است آنها را بپذیریم تا این همسویی کمک کند آنها را همراه کنیم چرا که می دانیم بچه‌ها در سن نوجوانی و جوانی گرایش زیادی به دوست دارند، حال اگر فاصله ما با آنها زیاد شود، این گرایش به سمت دوستان بیشتر می شود و در نتیجه فاصله نسلی ایجاد می شود، بنابراین باید سعه صدر داشت و آرامش را حفظ کرد. نکته دیگر اینکه این همراهی باید در سنین بچه‌ها شکل بگیرد تا در سنین بالا شاهد نامتجان‌های اخلاقی نباشیم. حال اگر در سنین بالا این نامتجان‌ها از جمله در مسئله حجاب و پوشش دیده شده، فاصله گرفتن آگاهانه‌تر است، اما فاصله را کم کنیم تا بتوانیم آن میل و امیال را با آرامش فروکش کنیم.

مریم‌السادات ظهوریان، جامعه‌شناس و فعال فرهنگی:

پذیرش حجاب با تبیین فواید آن آسان می شود

مریم‌السادات ظهوریان، جامعه‌شناس و فعال فرهنگی معتقد است: برای ترغیب فرزندان به هر مسئله اعتقادی و اخلاقی ابتدا باید آنها را از کودکی با موضوع مالکیت آشنا کرد.

آنها باید بدانند برای بعضی مسائل مالکیت تمام دارند و نمی توانند آنها را به اشتراک بگذارند، بنابراین وقتی در بزرگسالی وارد اجتماع می شوند، برای خودشان خط قرمزهایی را مشخص می کنند و اجازه ورود به حیطه وجودی و شخصی‌شان را نمی دهند و خودشان نیز حریم‌ها را رعایت می کنند. او گام دیگر را تربیت فرهنگی می داند و می گوید: تربیت فرهنگی باید انجام شود تا شخص قبول کند رعایت برخی مسائل، مشکلات خودش را دارد ولی باید ممکن است محدودیت بیابد اما اگر به کار کردها و فواید بی‌شمار آن واقف شوند، پذیرش آن آسان می شود. گفت‌وگوی زیر با این جامعه‌شناس است که می خوانید.

با توجه به تجارب سرکار عالی، ارزیابی کلی شما از عملکرد والدین و خانواده‌ها در ترغیب جوان و نوجوان به امر حجاب به عنوان یک واجب شرعی چیست؟

در پاسخ به این سؤال قبل از جنبه شرعی مسئله باید درباره مالکیت صحبت کرد؛ موضوعی که از بچگی آن را به فرزندان‌مان آموزش می دهیم. به طور مثال در دوران کودکی به فرزندان‌مان بعضی اقسام مانند مسواک و شانه را کاملاً شخصی می‌دانیم عنوان لوازم شخصی معرفی می کنیم و می‌گوییم مال توست. در استفاده از بعضی لوازم اجازه شرکت با شخص دیگری را می دهیم، حتی برای یادگیری بخشش، او را تشویق می کنیم اما بعضی اقسام مانند مسواک و شانه را کاملاً شخصی می‌دانیم و اجازه نمی‌دهیم با کسی شریک شود. در اصل از همان ابتدای تعلیمات، مالکیت و درجه آن را تعریف می‌کنیم و آموزش می‌دهیم. این افراد بعد از بزرگ‌شدن، وقتی وارد اجتماع می‌شوند،

اجازه نمی دهند هر فردی وارد حریم خصوصی‌شان شود و برای ورود به حریم‌های‌شان خط قرمز دارند، بنابراین قبل از تعریف مسائل شرعی موارد تربیتی را باید یاد دهیم. اینکه چه چیزهایی را می‌توانید به اشتراک بگذارید و چه چیزهایی را نمی‌توانید و نفع آن برای خودت است. ما بسیار شنیده‌ایم زکات علم یاد دادن است اما همین یاد دادن را سر امتحان انجام نمی‌دهیم، چون به ضرر ما تمام می‌شود. همین است که در مسائل محرم و نامحرم اجازه نمی‌دهیم کسی به حیطه وجودی ما دسترسی داشته باشد، حتی محارم که شاید یک قدم از دیگران نزدیک‌تر باشند، اما به آنها هم این اجازه را نمی‌دهیم، چون از کودکی این حد و حدودها را یاد گرفته‌ایم. از طرفی ما سه گام فرهنگ، تربیت خانواده و قانون اجتماع را داریم، مانند لباس فرم مدرسه یا ارگان‌ها و سازمان‌های دیگر. وقتی وارد اجتماع می‌شویم یک طرف احترام به قوانین،



قوی‌ترین نیرویی که می‌تواند همه عوامل را تحت‌الشعاع قرار دهد، ارزش‌ها و اعتقادات است، بنابراین اول باید توجیه در اعتقادات فرزند ایجاد شده باشد و بداند هیچ گزینه و نیرویی قوی‌تر از آن وجود ندارد. وقتی این اعتقاد شکل گرفت، آن وقت مواردی مانند حجاب دیگر محدودیت قلمداد نمی‌شود و مانع خیلی از پیشرفت‌ها تلقی نخواهد شد.

الزام و تبعیت از آن و طرف دیگر تبعیت و شرع و التزامات دینی فرادست، بنابراین تمام اینها باید به تفکیک آموزش داده شود، و غیر این صورت هم‌زمان با رفتن به مدرسه وقتی به او می‌گویند باید رعایت کنید، وی دچار تداخل بین مسائل دینی و اجتماعی می‌شود و نمی‌تواند تشخیص دهد کدام الزام دارد، چه حکمی دارد، چه مضراتی دارد. مثلاً او می‌گوید: به جای فرم مدرسه لباس دیگری بپوشم. درباره موضوع حجاب و عفاف هم باید این تفکیک را قائل بود که متأسفانه برای بسیاری از نوجوانان تفکیک نشده است و نمی‌دانند اگر حجاب نباشد، چه مضراتی دارد و اگر عفاف نباشد، چه اتفاقی می‌افتد. پس سه گام تربیت وجودی، مالکیت جسمی و بعد از ورود به اجتماع و مسائل و الزامات اجتماعی و ورود به سنی که این قوانین رعایت شود، باید تفکیک شود و در هر گام نیز نیاز به همسویی خانواده است.

اشاره‌ای به عوامل تهدید کننده فرهنگ عفاف و حجاب داشته باشید. بگویید چطور می‌توان با آنها مقابله کرد؟

برمی‌گردد به همان بحث مالکیت. انسان در مرحله اول همه التزام و تعهداتش به خودش است و در مرحله بعدی نگهداری کانونی مانند خانواده است که وارد آن می‌شود که اگر این شاخصه‌ها رعایت نشود، غیر از اینکه متضرر می‌شویم شاید همه اعضای خانواده را نیز متضرر کنیم. ما نسبت به هم تعهداتی داریم، قطعاً همانطور که به ظاهر امکانات مادی زندگی مان اهمیت می‌دهیم، باید برای موقعیت‌های مختلف زندگی هم چارچوب داشته باشیم. این دو وجه هم باهم قابل مقایسه نیستند. مثلاً در یک غارت ممکن است لوازم زندگی مان باشد اما بعضی غارت‌ها در زندگی جبران‌ناپذیر نیستند. همانطور که می‌دانیم نه در این دنیا و نه در آخرت زندگی رها نیست، اما ممکن است در این دنیا ظاهر زندگی به دلایلی مانند سیل و زلزله به هم بریزد، ولی خیلی به اصل زندگی لطمه نزنند اما گاهی چیزهایی به هم می‌ریزد که کل زندگی و پیشینه و پسینه افراد را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد. ما باید از این خراب‌شدن‌ها جلوگیری کنیم، به همین دلیل با تعهد و مالکیت می‌تواند چندین برابر از این تخریب‌ها جلوگیری کند.



بیابان در حال بلعیدن ایران

سال‌هاست در مورد افزایش بیابان‌های ایران و اینکه‌اگر طرح‌های بیابان‌زدایی با سرعت بیشتری در دستور کار قرار نگیرند، زمین‌های زراعی و کشاورزی هم کم‌کم از دست می‌روند، هشتادار داده می‌شود، اما تاکنون اتفاق خاصی رخ نداده است و زمین‌های زراعی و کشاورزی هم کم کم از دست می‌روند، هشتادار داده می‌شود، اما تاکنون اتفاق خاصی رخ نداده است و طرح‌هایی که به اجرا در آمده‌اند نتقدرد قدرت نداشته‌اند که میزان بیابان‌زدایی‌ها بر بیابان‌زایی‌ها برچرید. به همین دلیل اخیراً اعلام شده است در ایران هر سال یک میلیون هکتار بیابان ایجاد می‌شود که با این وضع تا کمتر از دو قرن دیگر کل ایران بیابان می‌شود.

■ ■ ■

ایران، مثل دیگر کشورهای دنیا متأثر از گرمایش جهانی است. تغییر اقلیم در این سرزمین در کنار خشکسالی مدیترتی، روند ناکارایی سرزمینی را تشدید می‌کند. نمود این وضعیت را می‌توان در نابودی میلیون‌ها اصله بلوط در غرب کشور دید که آرام آرام خشکیدند. فشار بیش از حد حضور دام، کشت زيراشکوب جنگل، گون‌زنی، آتش‌سوزی، ورود ریزگردها و... از جمله مواردی است که در مناطق غرب و جنوب غرب کشور، به نوعی فحقی مدیریت پایدار را نشان می‌دهد. با این حال تأثیرات تغییر اقلیم را هم می‌توان در خشکی سرشاخه اصلی سفیدرود دیده؛ رودی که به آمازون ایران معروف است. کاهش آب رودخانه‌ها و از بین رفتن تالاب‌ها نشان می‌دهد چگونه ایران در فرایند جهانی گرمایی و تغییر اقلیمی گرفتار شده است.

بر اساس آمارهای رسمی، مساحت جنگل‌های کشور روزبه‌روز کاهش می‌یابد و سازمان‌های مسئول در حوزه محیط‌زیست و منابع طبیعی با انداختن توب در زمین یکدیگ، از پذیرش مسئولیت نابودی جنگل‌ها شانه خالی می‌کنند. به‌واسطه شهرنشینی و افزایش فعالیت‌های کشاورزی، درختان جنگل‌ها برای اهداف ساخت‌وساز و سوخت قطع شده‌است و این موضوع منجر به فرسایش خاک از طریق باد و آب می‌شود. درعین حال، مواد تغذیه‌ای خاک نیز کاهش می‌یابد و خاک غیربارور خواهد شد.

چندی پیش رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور گفته بود در ایران هر سال یک میلیون هکتار بیابان ایجاد می‌شود. از نگاه عباسعلی نوبخت، محدودیت اعتباری و منابع سالانه هم باعث شده است هر سال بتوان تنها ۳۰۰ هزار هکتار از عرصه کشور را مدیریت کرد، چراکه میزان تولید بیابان کمی بیش از سه برابر فعالیت‌ها برای مقابله با بیابان‌زایی است.

بااستناد به این گفته‌ها و با گسترش پدیده بیابانی شدن مناطق مختلف که مشکلات و عواقب ناشی از تغییرات اقلیمی بیش از همیشه در نوار جنوبی، مرکزی و شرقی ایران آشمن مشخص شده است باید چنین برداشت کرد که با تداوم وضعیت کنونی بیابان‌زایی، اگر سالی یک میلیون هکتار بیابان در کشور ایجاد شود، به این معناست که با توجه به مساحت کل بیابان و غشور به طول مستقیم در معرض خشکسالی شدید» قرار مییون و ۶۴۸ هزار و ۱۹۶ کیلومتر مربعی ایران، کشورمان تا تقریباً ۱۶۴ سال آینده به بیابانی کامل تبدیل خواهد شد. این در حالی است که اگر موقعیت طبیعی ایران را با توجه به مطالب فوق و در کل جهان در نظر بگیریم در خواهم یافت، این موقعیت استثنایی در کمتر جایی از جهان یافت می‌شود که باید قدر آن را بدانیم.

■ **هجوم بیابان به ایران**

سه کانون اساسی خشکسالی ایران شامل کانون خشکسالی شمال شرق که شامل استان‌های خراسان شمالی، رضوی، سمنان و گلستان است و همچنین کانون خشکسالی البرز مرکزی که شامل استان‌های تهران، البرز، قزوین و قم بوده و کانون سوم، کانون خشکسالی منطقه آذربایجان و غشور به کشور شامل تمامی منطقه آذربایجان و استان کردستان است.

ضمن اینکه میانگین بارندگی سالانه در ایران حدود ۲۵۰ میلیمتر است این مقدار کمتر از میانگین بارندگی آسیا و حدود یک سوم میانگین بارندگی سالانه جهان است. حال آنکه کشوری که زیر پردهٔ ۷۰۰ مترمکعب در سال بارندگی داشته باشد، دچار تنش کم آبی و خشکی است. بر همین اساس اواسط دهه ۹۰ بود که ناسا گزارشی از وضعیت گرمایش و خشکسالی جهان ارائه کرد. در بخشی از این گزارش عنوان شده بود ۲۵ کشور به طول مستقیم در معرض خشکسالی شدید» قرار دارند. در این زمینه‌بندی از بین ۵۵ کشور، ایران چهارمین کشوری بود که از ۳۰ تا ۴۰ سال آینده بخش عظیمی از آن به بیابان تبدیل می‌شود.

البته در گزارش‌ها و پژوهش‌های مؤسسات مختلف داخلی و خارجی هم تأکید شده است در آینده‌ای نه چندان دور خشکسالی گریبان بیشتر نقاط جهان را خواهد گرفت. هیچ کس نمی‌داند دقیقاً چه اتفاقاتی رخ خواهد داد اما آنچه مسلم است اینکه خشکسالی در طول تاریخ عامل بسیاری از کوچ‌های عظیم در جهان بوده و حالا باید پرسید، آیا «خشکسالی شدید» در راه است؟!

■ **جنگل‌ها آب می‌روند**

ایندم راه طور که تعریف کنیم به یک نتیجه می‌رسیم و آن هم اینکه قبل از آنکه اقدام نادرست که روند آسیب محیط زیست را بیشتر می‌کند، شد تا از تبدیل جنگل‌ها به مراتع و بیابان جلوگیری کرد. البته امکان کاشت جنگل‌های دست کاشت به صورت محدود و اهداف خاص وجود دارد. مانند آنچه به عنوان نخستین گام مصنوعی برای تاع در ناحیه کویری «ادارود» در شهرستان «تفتن» سال‌ها قبل رخ داد. این جنگل‌ها با توجه به شرایط منطقه و به منظور تثبیت شن‌های روان ایجاد شد که خوشبختانه با وجود نلامیامات تاکنون دوام آورده و نقش مهمی در جلوگیری از پیشروی بیابان داشته است.

طرح کاشت یک میلیارد درخت هم که در ایران با نگرش نهال از سوی شهید جمهور در «یاغ گیاه‌شناسی» آغاز شد، در راستای همین اهداف است. باید در نظر داشت که این یک میلیارد درخت قرار نیست ظرف یک سال کاشته شود. این تعداد از درختان بنا به گفته مسئولان وزارت کشاورزی قرار است در طول چند سنال و به منظور «ترسیب» کربن منتشر شده در هوا غرس شود.

هر یک نهال بلوط برای غرس و نگهداری به هزینه‌های زیادی نیاز دارد، در صورتی که هزینه نگهداری و حفاظت از همین جنگل بلوط کنونی بسیار کمتر از کاشت آن است. این اتفاقات در حالی رخ می‌دهد که سلالته بخش زیادی از مراتع و جنگل‌های ایران در حال نابودی است و به گفته یکی از فعالان محیط‌زیست اگر روند تخریب جنگل بلوط با همین سرعت پیش برود تا ۵۰سال آینده خیلی از جنگل بلوط نخواهد بود.

مساحت جنگل‌های ایران از ۱۸ میلیون هکتار در دهه ۴۰ به حدود ۱۱ میلیون هکتار در دهه ۷۰رسیده است، به‌عبارت‌دیگر، ۷میلیون هکتار از جنگل‌های ایران در طول سه دهه نابود شده‌اند. همچنین وسعت جنگل‌های هیرکانی حدود ۵۵ هزار کیلومتر مربع، یعنی نزدیک به ۴ درصد مساحت ایران بود، اما در فاصله سال‌های ۱۳۳۴ تا ۱۳۷۹ ناهش شد. پاک‌تراشی جنگل‌ها برای توسعه شهرها، افزایش جمعیت، تأسیس کارخانه‌ها و صنایع نفت و پتروشیمی مهم‌ترین عامل نابودی جنگل‌های هیرکانی در چهار دهه گذشته به شمار می‌آیند.

پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۴ ||||||||||||||||||| سرویس شهرستان ۹۰۶۰۲۳۸۸۵

ساخت ۳ هزار واحد مسکونی در شهر جدید امیر کبیر

پا توجه به تعداد بالای متقاضیان مسکن ملی ۳هزار واحد مسکونی جدید در شهر امیر کبیر اراک ساخته می‌شود. مدیرعامل شرکت عمران شهر جدید امیر کبیر و مهاجران با اشاره به تعداد متقاضیان این دو شهر گفت: ۲۵ هزار نفر در شهر جدید امیر کبیر و ۲۴ هزار نفر در شهر جدید مهاجران ثبت‌نام کردند که ۴ هزار و ۲۰۰ متقاضی در شهر جدید امیر کبیر و ۳ هزار و ۵۰۰ متقاضی در شهر مهاجران بودند، برای ۳هزار متقاضی در شهر جدید امیر کبیر و ۵ هزار و ۵۰۰ متقاضی در شهر مهاجران پروژه تخصیص یافته است. سعید میرزایی با بیان اینکه در شهر جدید امیر کبیر علاوه بر نهضت ملی مسکن هزار و ۲۰۰ قطعه در راستای طرح جوانی جمعیت به متقاضیان واجد شرایط اهدا شده است، افزود: با توجه به اینکه حد نصاب تفکیک در شهر جدید امیر کبیر ۳۰۰ قطعه ۳۰۰ متر مربعی است به همین دلیل طرح محله ۵ مورد بازنگری قرار گرفت و با توجه به سرانه‌ها تنها ۱۵۰، ۱۰۹، ۱۶ و شهر جدید امیر کبیر در حال آماده‌سازی است، وی تصریح کرد: شرکت عمران شهر جدید

اجرای مراسم شیر خوارگان حسینی در ۴۰۰قطعه بوشهر

همزمان با مراسم شیر خوارگان حسینی در ۴۰۰ قطعه استان بوشهر برگزار می‌شود.

رئیس شورای هیئت‌های مذهبی استان بوشهر گفت: با برنامه‌ریزی صورت گرفته، مراسم شیر خوارگان حسینی در ۴۰۰ قطعه بوشهر برگزار می‌شود. نوشاد نوشادی با بیان اینکه مردم استان بوشهر با عشق و ارادت فراوان به اهل

بیت (ع) و مراسم و برنامه‌های متنوعی را در ماه محرم و صفر در شهرها و روستاها برگزار می‌کنند، افزود: یکی از برنامه‌های مهم این ماه مراسم شیر خوارگان حسینی است که هر ساله در اولین روز جمعه از ماه محرم برگزار می‌شود. این مسئول با دعوت از مادران، نوزادان و کودکان برای حضور در این مراسم اعلام کرد: مراسم شیر خوارگان حسینی برنامه‌ای برگرفته از روز عاشورا است که مادران به نوزادان طفل‌های خود لباس و سربندهای باحسین(ع) یا علی اصغر(ع) می‌پوشانند و در این مراسم عشق و ارادت خود را به خاندان عصمت و طهارت(ع) نشان می‌دهند.
نوشادی تأکید کرد: مراسم شیر خوارگان حسینی در شهرها و روستاهای مختلف استان برگزار می‌شود و مثل هر سال شاهد حضور پرشور مردم خواهیم بود.

۱۲ طرح آبخیزداری در شاهرود اجرا شد

با هدف جلوگیری از جاری شدن سیل ۱۲ طرح آبخیزداری در شهرستان شاهرود استان سمنان اجرا شد. رئیس اداره منابع طبیعی شاهرود از اجرای ۱۲ طرح آبخیزداری طی دولت سیزدهم در این شهرستان خبر داد و گفت: هدف از اجرای این طرح‌ها پیشگیری از وقوع سیلاب در مناطق پایین دست است. محمدرضا کشاورزبان با بیان اینکه طی بازه مذکور یک بند خاکی در بیارجمند افتتاح شد، افزود: بند سنگ و ملات نیز در حوزه‌های میقان، بوی جمنند، سورخان ایر، کلاته خنج و دهملانجام گرفته است. وی با بیان اینکه اجرای بند خاکی و سنگ و ملات دهملاندیگر طرح مهم اجرا شده است، تصریح کرد: حجم این پروژه ۱۷ هزار متر مکعب بر آورد شده است، وی تصریح کرد: می‌توسیم تا با سرکنشی و بازرسی‌های مستمر با مرمت طرح‌های در حفظ این پروژه ۱۷ هزار مترمکعب کتیم. کشاورزبان افزود: اجرای این طرح‌ها به کنترل هرزآب و تغذیه سفره‌های زیر زمینی نیز کمک خواهد کرد.

احداث ۸ بند خاکی در قوچان به کمک دولت سیزدهم

در راستای تأمین آب شرب و کشاورزی شهرستان قوچان استان خراسان رضوی به همت شهیدرتبسی هشت بند خاکی ساخته شد. رئیس منابع طبیعی و آبخیزداری قوچان در آیین کلنگ‌زنی بند فعلی دار د که تعداد ۱۱ بند پیش از دولت سیزدهم ساخته شده بود طی چهار سال اخیر راهی رسید، این در حالی است که به دلیل بهره‌برداری رسیده که بخش زیادی از آن در دولت شهید ربیسی بود. امیر زمانی مقدم افزود در سال ۱۴۰۱ معادل اعتبار آبخیزداری پنج تا شش شهرستان استان جذب اعتبار داشته‌ایم و همزمان پنج بند خاکی به بهره‌برداری رسید، این در حالی است که به دلیل وقایع غیرقابل پیش‌بینی همچون انتخابات پیش از موعد ریاست جمهوری تخصیص‌ها به صورت کامل انجام نشد. وی با تشریح پروژه بند خاکی کهنه‌فرود، اعلام کرد: اعتبار این بند ۳ میلیارد تومان است و تاکنون یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان تخصیص یافته و

برگزاری ۷۰۰ برنامه فرهنگی تابستانی در قم

در راستای پر کردن اوقات فراغت دانش آموزان ۷۰۰ برنامه فرهنگی تابستانی در قم اجرا می‌شود. مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان قم گفت: یکی از مأموریت‌های مهم کتابخانه‌های عمومی، نقش کتابخانه‌ها در سرگرمی و پر کردن اوقات فراغت است که این مهم در فصل تابستان و فراغت از تحصیل دانش‌آموزان

و دانشجویان مورد توجه قرار گرفته است. مهدی توکلیان افزود: در همین راستا، با تلاش و همت کتابداران و همراهی اهالی فرهنگ و هنر، بیش از ۷۰۰ عنوان کارگاه آموزشی ویژه تابستان ۱۴۰۳ در کتابخانه‌های عمومی استان برگزار خواهد شد. وی تأکید کرد: با نیازسنجی‌های انجام شده از سوی کتابداران، تلاش شده است این دوره‌های آموزشی متناسب با علاقه و نیاز مردم منطقه طراحی شود. این مسئول تصریح کرد: با در نظر گرفتن علایق گروه‌های سنی مختلف، کارگاه‌ها و دوره‌های آموزشی متنوعی نظیر نقاشی، حافظ خوانی، گویندگی، طراحی سایت، نقالی، بورس، بوتیک، خوشنویسی، نویسندگی و عکاسی طرح‌های متنوعی بیشتر در نظر گرفته شد. وی یادآورد که با توجه به کتابخانه‌های عمومی یا تماس با کتابخانه منطقه و محله مورد نظر در یافت کنند.

پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۴ ||||||||||||||||||| سرویس شهرستان ۹۰۶۰۲۳۸۸۵

کرمان صاحب مرکز تعمیر و نگهداری هواپیما می‌شود

فاز اول مرکز تعمیر و نگهداری هواپیما کرمان به همت دولت سیزدهم و در راستای ارزش افزوده، این صنعت کشور به زودی به بهره‌برداری می‌رسد. معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار کرمان در بازدید از بزرگ‌ترین مرکز تعمیر، نگهداری و رنگ هواپیماي کشور در این استان گفت: این مجموعه صنعتی به همت دولت سیزدهم و در راستای ایجاد ارزش افزوده در صنعت هوانوردی و هواپیمایی از سوی بخش خصوصی در کرمان راه‌اندازی شده است. امیر حسن‌زاده افزود: با ورود هواپیما به این مجموعه بررسی‌های مختلفی از جمله موارد معمول، هفتگی و کلی روی آن انجام می‌شود، قطعات کابین کاملاً امیر کبیر و پداورژانس هم توضیح داد: ساختمان اورژانس هوایی شهر جدید امیر کبیر دارای صد درصد پیشرفت فیزیکی است و پداورژانس با همت شرکت عمران شهر جدید امیر کبیر تا پایان ماه آماده بهره‌برداری است. به گفته وی، زمین پداورژانس ۳هزار و ۷۰۰ متر مربع است که ششال ۲۰۰ متر ساختمان و ملقی آن پد هلیکوپتر است.

تجهیز بیمارستان‌های خوزستان به لوازم پزشکی

در راستای حمایت دولت سیزدهم از مراکز درمانی ۳هزار ۶۰۰ قلم تجهیزات به این مراکز اهدا شد. مدیر تجهیزات پزشکی معاونت درمان دانشگاه علوم پزشکی اهواز گفت: در پی اقدامات انجام شده در دولت سیزدهم، شاهد ورود ۳هزار و ۶۰۰ قلم تجهیزات پزشکی به مراکز آموزشی، درمانی و بیمارستان‌های تابعه دانشگاه علوم پزشکی

جندی شاپور اهواز بودیم. دکتر علی اصغر کمالی در تشریح جزئیات این تحول عظیم به تجهیز بیمارستان گلستان اهواز به تجهیزات سرمایه‌گذاری سنگین از جمله شتابندهنده خطی، دستگاه پت اسکن اسبکت سی تی و سی تی سیمولتاوش اشاره کرد و افزود: همچنین راه‌اندازی ام آر آی در بیمارستان‌های شوش و اندیشکوب برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی سی تی اسکن در شهرستان شوش از دیگر اقدامات انجام‌شده در این زمینه است. وی ادامه داد: علاوه بر این، دستگاه‌های مختلف تخصصی و فوق تخصصی در بیمارستان‌های مختلف تحت پوشش دلشگاه در بخش‌های قلبی شامل الکتروفیزیولوژی قلبی بیمارستان امام خمینی(ره) اهواز، سی تی اسکن و آنژیوگرافی بیمارستان امام از جمله اقدامات قابل توجه در این راستا بوده است.

۱۴ البرز

خدمات رایگان هلال احمر

به مردم مناطق محروم البرز

۳۶ کاروان سلامت هلال احمر با حضور در مناطق کم برخوردار البرز به مردم خدمات درمانی رایگان ارائه دادند. مدیرعامل جمعیت هلال احمر البرز گفت: ۳۶ کاروان سلامت هلال احمر طی سه ماهه نخست سال جاری با حضور در مناطق کم برخوردار این استان به مردم خدمات درمانی رایگان ارائه دادند. محمداقصر خلفی افزود: با اعزام این کاروان‌ها در هفت شعبه و ۹۸ خانه هلال خدمات درمانی و غربالگری فشار خون و فشارخون به مردم ارائه شد. وی تصریح کرد: ۵۰۲ نفر از ساکنان مناطق کم برخوردار استان البرز در این مدت از خدمات کاروان‌های اعزامی هلال احمر بهره‌مند شدند. این مسئول گفت: ۶۳۴ نفر خدمات سلامت محور و پایش سلامت ارائه دادند. خلفی افزود: در سه ماهه گذشته به ۱۸ هزار و ۹۵ نفر از بیماران خاص کمک‌های دارویی و درمانی ارائه شد.

احداث ۸ بند خاکی در قوچان به کمک دولت سیزدهم

خوشحال کنیم. این مسئول یادآور شد: در حالی که سال گذشته اعتبار شهرستانی در خراسان رضوی بیش از یک میلیارد تومان هشت بند خاکی بود ما برای بند «قره ششاهوردی» مبلغ ۲میلیارد و ۲۰۰میلیون تومان هزینه کردیم و برای ساخت دو بند در «مزرج» یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان و برای بند «خمارتاش» ۲میلیارد یکم اعتبار گرفتیم. علی آذری نماینده مردم قوچان و فاروج در مجلس شورای اسلامی هم با بیان اینکه وضعیت اقلیم و آب و هوای کشور ما به صورت خشکی می‌رود و اگر به دنبال کارهای زیرساختی نباشیم روز به روز مردم این خطه با مشکلات بیشتری مواجه می‌شوند، افزود: حاصلخیزی این سرزمین شهره بین‌المللی مارا دا در صورتی که اقدامات زیرساختی متناسب با نیازهای اقلیمی انجام نگیرد محصولات حوزه‌های کشاورزی و دامداری و محصولات آن راه مرور زمان از دست می‌دهیم. وی تصریح کرد: پدندهای خاکی درمان‌هایی هستند که در طول زمان سفره‌های آب زیرزمینی کل شهرستان را تغذیه خواهد کرد.

انقاد قرار داد با پیمانکار انجام شده است. امیدواریم تا شهریورماه پروژه تحویل داده شود تا مردم از بارندگی‌های سال جاری استفاده کنند.
زمانی افزود: مردم در تمام مسیرها تقاضای احداث بند دارند که امیدواریم برای مسیر روستاهای «خلکنلو» و «کچلانلو» هم اعتبارات ویژه‌ای داشته باشیم تا بتوانیم مردم منطقه را

کشت ۳۲ محصول کشاورزی به صورت قراردادی در فارس

۳۲ محصول زراعی و باغی به صورت کشت قراردادی و با رعایت الگوی کشت، در پنج دشت فارس تولید می‌شود. رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان فارس از انمام مطالعات طرح الگوی کشت روی پنج دشت این استان خبر داد و گفت: با اجرای طرح روی این دشت‌ها، حدود ۳۲ محصول زراعی و باغی به صورت کشت قراردادی و با رعایت الگوی کشت، تولید می‌شوند. مجتبی دهقان پور تصریح کرد: دشت‌های نمدان، قادرآباد – مادر سلیمان، دریاان، قرمباغ و دشت توابع آرسنجان از جمله مناطقی هستند که کار مطالعاتی روی آنها تمام شده است. وی افزود: مبنای رسیدن به الگوی کشت بهینه در هر دشت، علاوه بر موضوع تأمین امنیت غذایی و معیشت بهره‌برداران، آب قابل برنامه‌ریزی برای آبیاری مزارع است که از سوی وزارت نیرو تعیین شده و سهم استان فارس به میزان ۴میلیارد و ۹۰۰ میلیون مترمکعب آب از منابع زیرزمینی است. این مسئول گفت: در اصلاح الگوی کشت باید براساس اختلاف حجم آب مصرفی در الگوی فعلی تا آب قابل برنامه‌ریزی، به سطوح کشت محصولات زراعی کاهش پیدا کند و هم محصولات کم آبر بجایگزین محصولات پرآبربر شود.

حجیر



تبدیل روستای باقی آباد هر مرگان به موزه صنعتی

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی هرمرگان گفت:بخشی

از روستای باقی آباد شهرستان بندر خمیر با همکاری بخش خصوصی به موزه و روستایی صنعتی تبدیل می‌شود. محمد محسنی مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی هرمرگان در حاشیه بازدید از روستای باقی آباد و نشست با مسئولان فرهنگی و گردشگری بندر خمیر گفت: روستای باقی آباد بندر خمیر به دلیل پیشرو بودن در صنعت موزه‌ای صنعتی و منحصر به‌فرد است که با نظارت مشاوران و کارشناسان میراث‌فرهنگی، طراحی، محوطه‌سازی و المان‌سازی شده و تبدیل به موزه روستایی صنعتی می‌شود. وی با اشاره به موقعیت استثنایی و دارا بودن ظرفیت‌های گردشگری و تاریخی روستای باقی آباد افزود: نزدیکی به خور خوران و جنتل‌های راه‌عنوان یکی از قطب‌های گردشگری تاریخی و طبیعی استان تبدیل بزرگ‌ترین آب‌انبارهای استان در این روستا می‌تواند روستای باقی‌آباد می‌شود. محسنی تأکید کرد: موزه‌های روستایی صنعتی می‌توانند با حفظ تاریخ و فرهنگ محلی و همچنین توسعه گردشگری انجام می‌شود. سرشنی و فرهنگ محلی و همچنین توسعه گردشگری انجام می‌شود. محسنی تأکید کرد: موزه‌های روستایی صنعتی می‌توانند با نمایش اشیاء و اطلاعات تاریخی، صنعت و زندگی روزمره گذشته را برای بازدیدکنندگان به نمایش بگذارند و آنها را با گذشته بیشتر آشنا کنند.

ممنوعیت خرید و فروش امتیاز طرح نهضت ملی مسکن در زنجان

رئیس اداره برنامه‌ریزی مسکن و بازآفرینی راه و شهرسازی زنجان از ممنوعیت و

غیرقانونی بودن خرید و فروش امتیاز طرح نهضت ملی مسکن خبر داد. بهژاد کردلو رئیس اداره برنامه‌ریزی مسکن و بازآفرینی راه و شهرسازی زنجان گفت: یکی از برنامه‌های وزارت راه و شهرسازی تأمین مسکن در قالب نهضت ملی مسکن برای افراد واجد شرایط، طبق دستورالعمل‌های مربوطه است اما متأسفانه بعضی از سوداگران تحت عنوان خرید، اقدام به اخلاص در شبکه توزیع می‌کنند. وی با تأکید بر اینکه به اندازه‌های املاک در سراسر کشور اعلام شده است که حق تنظیم قرارداد خرید و فروش امتیاز طرح نهضت ملی مسکن در این حوزه را ندارند، گفت: ادارات ثبت اسناد و املاک کشور هم به وقایع ثبت اسناد اعلام کرده است که حق تنظیم سند در این خصوص را ندارند. رئیس اداره برنامه‌ریزی مسکن و بازآفرینی راه و شهرسازی زنجان افزود: مطابق ماده ۱۳ قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و اجاره بها هم به این موضوع تأکید شده است که بنگاه‌های املاک حق تنظیم قرارداد برای امتیاز مسکن‌های حمایتی را ندارند. کردلو تأکید کرد: از ابتدای طرح نهضت ملی مسکن به سازمان‌های مربوطه از جمله اتحادیه مشاورین املاک، اتاق اصناف، اداره صمت، اداره ثبت اسناد و املاک، معاونت پیشگیری از وقوع جرم دادگستری و دادستانی در نشست‌نیز این موضوع ابلاغ شده که ممنوعیت خرید و فروش امتیاز نهضت ملی مسکن اطلاع رسانی شود. وی گفت: از زمان ثبت نام ثبت در فرم‌های ثبت نام به متقاضیان اطلاع رسانی کرده است. رئیس اداره برنامه‌ریزی مسکن و بازآفرینی راه و شهرسازی استان زنجان خنشان کرد: همچنین از طریق اتاق اصناف به اتحادیه مشاورین املاک اطلاع شده که بنگاه‌های معاملات املاک، قرارداد خرید و فروش امتیاز نهضت ملی مسکن را تنظیم نکنند و این امر غیرقانونی است.

گذر ایستگاه‌ها

■ **بوشهر**: شهردار بوشهر در نشست جمعی از اصناف، بازاریان و فعالان اقتصادی استان گفت: طرحی همچون راه‌اندازی بازارهای یک روز که هفته هفته بازار در بوشهر می‌تواند در ساماندهی صدیق‌مشورشان اثر گذار باشد. حسین حیدری با تأکید بر لزوم ساماندهی و حفظ شأن و کرامت دست‌فروشان افزود: پدیده دستفروشی از مسائل غیررسمی است که مستألفه مشکلاتی را برای کسبه و همچنین عابران ایجاد کرده است. وی تصریح کرد: باید از نظارت مشهورات اصناف و بازاری‌ها برای اقداماتی که در بوشهر برای ساماندهی دستفروشان انجام می‌شود، کمک گرفت.

■ **فارس**: مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان فارس از اجرای ۲۳ طرح حفاظتی، مرمت و زیرساخت‌ها در مجموعه جهانی تخت جمشید خبر داد و گفت: این طرح‌های شاخص با اعتباری بالغ بر هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال انجام می‌شود. محمد ثابت اقلیدی افزود: طرح توسعه و راه‌اندازی موزه تخت جمشید، طرح جامع حفاظت الکترونیکی، روش‌شناسی و نورپردازی تحت پوشش این پروژه و نوسازی سرویس‌های بهداشتی، ساماندهی مجموعه برزن جنوبی تا آرامگاه داریوش سوم، مطالعات و بررسی فرسایش‌های نقش رستم، زهکشی و شب‌بندی، ایجاد بولوار در مسیر محور تخت جمشید و احیای و جنگل‌کاری محله‌ای این طرح‌های شاخص است.

■ **لرستان**: معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات اسلامی لرستان گفت: در دهه اول ماه محرم بیش از هزار بانو و آقای مبلغ بومی و غیربومی به نقاط مختلف استان اعزام شده‌اند که در این ایام کار تبلیغ در روستاها و نقاط دورافتاده و همچنین شهرها را بر عهده دارند. حجت‌الاسلام محمدعلی نایب‌آبادی با بیان اینکه قبل از آغاز ماه محرم جلسه‌های تخصصی با حضور کشتگران ویژه، هیئات، مداحان، بانوان و همایش طلابه‌دران تبلیغ برگزار شده‌افزود: جلسات توجیهی با خط محتوایی محور مقاومت و ایده‌مقاومت برگزار شدو یک محتوایی در اختیار مداحان، هیئات و خطبای قرار گرفت.

■ **خراسان رضوی**: معاون سلامت اداره کل دامپزشکی خراسان رضوی گفت: طی روزهای آسناوعا و مشاورای حسینی، اکیپ‌های بهداشتی دامپزشکی به استعداد ۷۸ گروه شامل ۴۴۵ اکیپ سيار و ۱۳۳ اکیپ ثابت، متشکل از ۵۲ دامپزشک، ۷۸ کارشناس و ۲۸ ناظر شرعی در سطح تمامی شبکه‌های دامپزشکی شهرستان‌ها به حالت آماده‌باش درآمده‌اند و فعال هستند. محمود قربان‌زاده با اشاره به اینکه کارشناسان آماده پاسخگویی به مسائل، بهداشتی و رسیدگی به شماره تلفن‌های ۷۵-۲۵-۳۵-۲۳۷۵۰۲۳۷۵ و در شهرستان‌ها با شبکه دامپزشکی شهرستان تماس حاصل نمایند.

■ **هرمزگان**: استاندار هرمزگان با اشاره به مصوبات سفر مردم‌رئیس جمهور شهید به‌استان گفت: براساس تأکیدباشان، بیشترین منابع مستوفیلت‌های اجتماعی استان به بخش‌های زیستی بااولویت مسکن، هزینه‌های توبیخشی اورژانس اجتماعی اختصاص یافته‌است. مهدی دوستی افزود: خانه‌دار شدن مددجویان در دو مسیر پیگیری و انجام شده که یکی تکمیل و در الگوی فعلی تا آب قابل برنامه‌ریزی، به سطوح کشت محصولات زراعی کاهش پیدا کند و تکمیل بقیه نیز تا پایان سال محقق می‌شود.

گفت‌وگوی «جوان» با کارشناس اقتصادی

سیستم تشویقی-تنبیهی قانون بر نامه هفتم توسعه جهت پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم

کارشناس اقتصادی معتقد است: طبق قانون ابلاغی برنامه هفتم توسعه، بانک‌های خصوصی متخلف که به تعهدات خود در قبال پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به میزان ۲۰ درصد از کل تسهیلات پرداختی خود، عمل نکنند، مشمول عواقب جدی اعتباری از جمله محدودیت‌های بانک مرکزی در اعطای وام‌های جدید می‌شوند. در طرف مقابل، بانک‌هایی که به طور فعال مشارکت‌های مثبتی در اجرای تعهدات وام مسکن نشان می‌دهند؛ باید فرصت بیشتری در بازار برای ارائه کمک‌های بیشتر و ایجاد یک سیستم تشویقی-تنبیهی متعادل داشته باشند و به این ترتیب بانک‌های فعال مانند بانک مسکن تشویق و بانک‌های خصوصی همگی تنبیه خواهند شد یا رفتار خود را اصلاح خواهند کرد.

□□□

امیرحسین اقبالی، کارشناس اقتصادی در رابطه با معضل جدی بحث تسهیلات ساخت مسکن به «جوان» می‌گوید: یکی از مهم‌ترین عوامل مؤثر در موفقیت بخش مسکن، دسترسی تسهیلات ساخت‌وساز به افرادی است که برای پوشش هزینه‌ها، نیاز به حمایت مالی دارند. متأسفانه شبکه بانکی به طور کامل نسبت به این تکلیف قانونی تخلف داشته و از اجرای قانون سر باز زده است. از همین رو نیز قانون برنامه هفتم توسعه به این ضرورت پی برده و ابتکارات جدیدی را با هدف ارائه این تسهیلات به شهروندان به طور فعال به کار گرفته است.

این کارشناس اقتصادی، با اشاره به خلق پول غیرمولد شبکه بانکی و لزوم اصلاح رفتار بانک‌های خصوصی در این زمینه می‌افزاید: با وجود قانون جهش تولید مسکن به اعطای ۲۰ درصد از کل تسهیلات پرداختی شبکه بانکی در بحث مربوط به ساخت مسکن و پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم، آمارها حاکی از سهم پایین حمایت مالی بانک‌های خصوصی در این زمینه است. این موضوع را می‌توان به دو عامل اصلی نسبت داد. اولین عامل مسئله همکاری نداشتن و عملکرد تقریباً صفر شبکه بانکی‌های خصوصی بوده است. بانک‌های خصوصی اغلب در شیوه‌هایی شرکت می‌کنند که منجر به خلق پول غیرمولد می‌شود که شامل هدایت تسهیلات وام قابل توجه به بخش‌های غیرمولد و مؤسسات وابسته به آنهاست. این شیوه‌ها جریان اعتبار را از بخش ساخت‌وساز مسکن منحرف می‌کند و دسترسی افراد را محدود می‌کند.

وی ادامه می‌دهد: ثانیاً به کار نگرفتن توانمندی‌ها و ابزارهای مستقیم بانک مرکزی که در این بخش به عنوان رگولاتور شبکه بانکی است؛ موجب شده وام ساخت مسکن با وجود الزامات قانونی جلو نرود و بانک‌های خصوصی عملکرد صفر در این زمینه داشته باشند. این فقدان مقررات قوی، بانک‌های خصوصی را قادر می‌سازد تا سرمایه‌گذاری‌های داخلی را در اولویت قرار دهند یا با وام‌های غیرمولد بدون مواجهه با پیامدهای اساسی برای رعایت نکردن آنها مواجه شوند و از همین رو نیز در مواد مربوط به بخش مسکن به طور ویژه به مسئله تسهیلات ساخت مسکن پرداخته شده و ابزارهای قانونی و لزوم استفاده از آنها و گزارشات رسمی از مسئولان بانک مرکزی نسبت به اجرای این بندها در قانون برنامه هفتم توسعه، گنجانده شده است.

اقبالی در پایان می‌گوید: طبق قانون ابلاغی برنامه هفتم توسعه، بانک‌های خصوصی متخلف که به تعهدات خود در قبال پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به میزان ۲۰ درصد از کل تسهیلات پرداختی خود، عمل نکنند، مشمول عواقب جدی اعتباری از جمله محدودیت‌های بانک مرکزی در اعطای وام‌های جدید می‌شوند. در طرف مقابل، بانک‌هایی که به طور فعال، مشارکت‌های مثبتی در اجرای تعهدات وام مسکن نشان می‌دهند، باید فرصت بیشتری در بازار برای ارائه کمک‌های بیشتر و ایجاد یک سیستم تشویقی-تنبیهی متعادل داشته باشند و به این ترتیب بانک‌های فعال مانند بانک مسکن تشویق و بانک‌های خصوصی همگی تنبیه خواهند شد یا رفتار خود را اصلاح خواهند کرد.



فراسو

کاهش قدرت تسهیلات‌دهی بانک‌های متخلف در کنار افزایش توان وام‌دهی بانک مسکن

باید در مسئله تسهیلات ساخت مسکن طبق مصوبه قانون برنامه هفتم توسعه، علاوه بر کاهش قدرت تسهیلات‌دهی بانک‌های متخلف در زمینه پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم و کاهش اعتبار در دسترس آنها در زمینه وام‌دهی، قدرت تسهیلات‌دهی بانک‌های هم‌راه، نظیر بانک تخصصی حوزه مسکن افزایش یابد تا زمینه تحقق کامل پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم فراهم گردد.

□□□

مسئله تسهیلات ساخت مسکن موضوعی مهم در زمینه تحقق مسیر ساخت مسکن برای بیش از ۵/۲ میلیون ثبت‌نام‌کننده واجد شرایط در طرح نهضت ملی مسکن است. ارائه تسهیلات ساخت مسکن به افراد یک جنبه حیاتی برای تکمیل ساخت مسکن و پرداخت هزینه‌های ساخت مسکن است. از همین رو نیز قانون برنامه هفتم توسعه بر اهمیت حمایت دولت در ارائه این تسهیلات به افراد تأکید کرده است. اما شبکه بانکی از جمله بانک‌های خصوصی در این زمینه به تعهدات خود عمل نکرده است. در نتیجه دولت چهاردهم ایران باید این موضوع را در اولویت قرار دهد و اطمینان حاصل کند که بانک مرکزی نقش مؤثرتری در تنظیم شبکه بانکی و بانک‌های خصوصی ایفا می‌کند. یکی از دلایل اصلی پایین بودن سهم تسهیلات پرداختی بانک‌های خصوصی، خلق پول غیرمولد از سوی بانک‌های خصوصی است. این پدیده پیامدهای منفی متعددی از جمله کاهش در دسترس بودن اعتبار برای بخش‌های تولیدی مانند ساخت‌وساز مسکن دارد. همچنین منجر به افزایش هزینه وام می‌شود و دسترسی افراد به مسکن مقرون به صرفه را چالش‌برانگیزتر می‌کند. علاوه بر این، خلق پول غیرمولد می‌تواند به فشارهای تورمی منجر شود؛ زیرا افزایش عرضه پول تعداد محدودی از کالاها و خدمات را تعقیب می‌کند. برای رفع مشکل خلق پول غیرمولد، بانک مرکزی باید مقررات سخت‌گیرانه‌تری را برای بانک‌های خصوصی اعمال کند. این امر با افزایش ذخایر مورد نیاز بانک‌های خصوصی، اعمال نسبت‌های کفایت سرمایه بالاتر و افزایش نظارت، بر فعالیت‌های آنها امکان‌پذیر است. علاوه بر این، بانک مرکزی می‌تواند سیاست‌هایی را برای تشویق بانک‌های خصوصی به وام دادن به بخش‌های مولد، مانند ساخت‌وساز مسکن به جای شرکت‌های تابعه‌شان را اجرا کند. از همین رو، طبق برنامه هفتم توسعه که ابتدای هفته گذشته به تمامی دستگاه‌های دولتی ابلاغ شده، باید در مسئله تسهیلات ساخت مسکن طبق مصوبه قانون برنامه هفتم توسعه، علاوه بر کاهش قدرت تسهیلات‌دهی بانک‌های متخلف، در زمینه پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم و کاهش اعتبار در دسترس آنها در زمینه وام‌دهی، قدرت تسهیلات‌دهی بانک‌های هم‌راه، نظیر بانک تخصصی حوزه مسکن افزایش یابد؛ تا زمینه تحقق کامل پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم فراهم گردد.

مهم‌ترین عامل، پس از عرضه زمین به مردم برای مسئله ساخت مسکن، کمک‌های دولتی دولت در قالب تسهیلات ساخت مسکن به مردم جهت تأمین هزینه‌های ساخت است که در قانون برنامه هفتم توسعه، در جهت اجرای آن به طور کامل احکامی مصوب شده است. متأسفانه شبکه بانکی در سال‌های گذشته با وجود تکلیف قانون برای پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم، عملکرد بسیار ضعیفی در این بخش داشته است و از همین رو در قانون برنامه هفتم توسعه به انجام اقدامات تنبیهی نظیر کاهش قدرت وام‌دهی این بانک‌های متخلف اشاره شده است که دولت چهاردهم ایران، باید به طور ویژه روی این مسئله تمرکز کند.

□□□

پس از اعطای ۲/۵ میلیون قطعه زمین به متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن در دولت سیزدهم، مابقی اجرای این طرح و ساخت مسکن برای این متقاضیان پس از شهادت رئیس‌جمهور دولت سیزدهم، به دولت چهاردهم منتقل شده است.



محمد رشیدی

عضویت‌رئیس مجلس

بانک‌ها به تکلیفشان در بحث پرداخت تسهیلات عمل نمی‌کنند که رئیس دولت آینده باید این قضیه را دنبال کند که هماهنگی بین بانک‌ها و وزارت راه و شهرسازی باشد و از همه مهم‌تر استفاده از ابزارهای قانونی در اختیار دولت بعدی در جهت تحقق این مسئله و مقابله با بانک‌های متخلف در حوزه تسهیلات ساخت مسکن است

وی می‌افزاید: باید بانک‌ها موظف شوند؛ تکلیفی را که در قانون جهش تولید مسکن برعهده آنها گذاشته شده است عمل کنند. الان در بعضی استان‌ها این اتفاق افتاده و به عده‌ای زمین دادند و مردم شروع به ساخت و ساز کردند، در شهرهای بزرگ نیز باید این اتفاق بیفتد و زمین را در اختیار مردم قرار دهیم تا با تسهیلاتی که بانک‌ها در اختیارشان قرار می‌دهند، شروع به ساخت و ساز کنند.

نماینده مجلس، با بیان اینکه بحث جدی ما در بخش تولید، تولید مسکن است؛ تصریح می‌کند: رونق در بخش مسکن باعث ایجاد اشتغال می‌شود و این خودش رشد اقتصادی را به همراه دارد. مسکن یک بخش بسیار پرکشش و با توان اشتغالزایی بالا در اقتصاد است و ساخت مسکن برای مردم علاوه بر رفع نیاز مردم در حوزه خانه و مسکن و سربانه، موجب خواهد شد که اقتصاد نیز رونق جدی داشته باشد و همین مسیر سبب خواهد شد که اقتصاد از رکود خارج و وارد فضای رشد اقتصادی و اشتغالزایی توان‌مان شویم.

در حوزه پرداخت تسهیلات ساخت مسکن قرار گرفته است. **حل مسئله پرداخت تسهیلات، ضروری‌ترین نیاز امروز مردم در بحث ساخت مسکن**

جلیل میرمحمدی، عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی در مورد سیاست دولت‌ها برای تأمین مسکن مردم، می‌گوید: برای ساخت مسکن پرداخت تسهیلات و تکالیف قانونی را به تصویب رسانده است. مثلاً در بحث تسهیلات تکلیفی، بانک‌ها مکلف هستند که در این زمینه تسهیلات پرداخت کنند و در بحث زمین وظایفی را به عهده راه و شهرسازی و بنیاد مسکن برای آماده‌سازی زمین‌ها گذاشته‌ایم.

وی می‌افزاید: دولت باید برای تأمین و تخصیص اعتبارات لازم برای این زیرساخت‌ها نظیر آب، گاز و برق همت داشته باشد. قطعاً اگر دولت زمین را به صورت رایگان در اختیار مردم قرار دهد و تسهیلات نیز ارائه دهد، مردم به بهترین شکل در بحث ساخت مسکن مشارکت دارند.



میرمحمدی تأکید می‌کند: البته بنیاد مسکن، می‌تواند سخت‌افزاری کار را پیش ببرد و اسکلت را ایجاد کند و بقیه کارها را در اختیار مردم قرار دهد که با ارائه تسهیلات خودشان کار را تا تکمیل انجام دهند.

وی خاطر نشان می‌کند: دولت آینده، باید با توجه به اینکه قانون مصوب شده است، مسیری را که دولت قبل رفته است با قوت ادامه دهد. دولت چهاردهم باید از نظر کمی و کیفی و بالاتر از وعده ۴ میلیون مسکن که قانون به عهده‌اش گذاشته را اجرایی کند.

عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی، در پایان با اشاره به اهمیت راهبردی حل مسئله پرداخت تسهیلات ساخت مسکن به مردم جهت تکمیل طرح نهضت ملی مسکن تأکید می‌کند: یکی از ضروریاتی که امروز مردم به خصوص ثبت‌نام‌کنندگان در طرح نهضت ملی مسکن به آن نیاز دارند؛ مسئله مربوط به پرداخت تسهیلات ساخت مسکن است که در قانون برنامه هفتم نیز به این مسئله اشاره شده است و باید به طور ویژه مسئله پرداخت تسهیلات با اختیارات اعطایی به دولت جهت حل معضل همراهی نداشتن شبکه بانکی، اصلاح شود و مسیر ساخت مسکن برای مردم و با مشارکت خود مردم به سرانجام برسد.

ساخت مسکن با مشارکت مردم و تسهیل مسیر با کمک دولت

هادی قوامی، نماینده مجلس در مورد سیاست دولت‌ها برای تأمین مسکن مردم به «جوان» می‌گوید: دولت‌ها سازنده مسکن نیستند ولی باید مسکن مورد نیاز مردم را تأمین کنند. دولت‌ها باید مسکن را آماده‌سازی کنند. برای ساخت مسکن، تسهیلات، زمین و سایر امکاناتی که مورد نیاز است را در اختیار مردم قرار دهند یا برای سرمایه‌گذاران در بخش مسکن زیرساخت‌های لازم را ایجاد کنند تا آنها وارد شوند و سرمایه‌گذاری کنند.

وی می‌افزاید: دولت باید اگر زمین هست کمک کند که این زمین در اختیار متقاضیان مسکنی که صاحب خانه نیستند و زمین در اختیار متقاضیان مسکنی که صاحب خانه نیستند قرار گیرد. ناچاریم به سراغ بافت‌های فرسوده برویم و با تخریب این بافت‌ها بخشی از زمین مورد نیاز را تأمین و در اختیار متقاضیان قرار دهیم. بخشی از زمین مورد نیاز را نیز می‌توانیم از طریق زمین‌های منابع طبیعی تأمین کنیم. برای تأمین مالی نیز روش‌های متنوعی وجود دارد یا از طریق بورس، یا بانک‌هایی می‌توان تأمین مالی کرد و نیاز به مصالح را با این تأمین مالی رفع کرد.

این نماینده مجلس، خاطر نشان می‌کند: اسامال که سال جهش تولید با مشارکت مردم است باید تلاش کنیم که مردم را در بحث مسکن مشارکت دهیم تا شاهد جهش تولید در این بخش باشیم تجربه نشان داده است که هرچا مردم ورود کرده‌اند ما شاهد تحول و تغییر اساسی بودیم.

قوامی در ادامه با اشاره به رویکرد مهمی که باید در جهت به کارگیری مشارکت مردم در زمینه ساخت مسکن در دولت آینده به کار گرفته شود، تأکید می‌کند: مردم اصل اساسی در توسعه کشور هستند و ساخت مسکن نیز باید با مشارکت مردم رقم بخورد و دولت تسهیل شرایط ساخت مسکن را داشته باشد یعنی زمین عرضه کند و در بحث تأمین مالی نیز با تسهیلات ساخت مسکن باید کمک کند.



جلیل میرمحمدی

عضویت‌رئیس مجلس

یکی از ضروریاتی که امروز مردم به خصوص ثبت‌نام‌کنندگان در طرح نهضت ملی مسکن به آن نیاز دارند؛ مسئله مربوط به پرداخت تسهیلات ساخت مسکن است که در قانون برنامه هفتم نیز به این مسئله اشاره شده است و باید به طور ویژه مسئله پرداخت تسهیلات با اختیارات اعطایی به دولت جهت حل معضل همراهی نداشتن شبکه بانکی، اصلاح شود



هادی قوامی

نماینده مجلس

دولت باید اگر زمین هست کمک کند که این زمین در اختیار متقاضیان مسکنی که صاحب خانه نیستند قرار گیرد. ناچاریم به سراغ بافت‌های فرسوده برویم و با تخریب این بافت‌ها بخشی از زمین مورد نیاز را تأمین و در اختیار متقاضیان قرار دهیم. بخشی از زمین مورد نیاز را نیز می‌توانیم از طریق زمین‌های منابع طبیعی تأمین کنیم

وسیله ابزار زیر نظر بانک مرکزی ایران با محدودیت در اعطای وام جدید رویه‌رو شوند و از طرف دیگر فضا برای بانک‌های فعال در زمینه اعطای تسهیلات ساخت مسکن بازتر شود و بتوانند بیشتر از وضعیت فعلی تسهیلات ساخت مسکن را پرداخت کنند. سهم پایین تسهیلات پرداختی بانک‌های خصوصی چالش مهمی است که باید از سوی دولت چهاردهم ایران برطرف شود. لازم است بانک مرکزی ایران نقش مؤثرتری در تنظیم شبکه بانکی و بانک‌های خصوصی برای رعایت قانون و اعطای تسهیلات ساخت مسکن به افراد ایفا کند. برای دستیابی به این هدف، بانک مرکزی باید به مشکل خلق پول غیرمولد از سوی بانک‌های خصوصی رسیدگی کند و آنها را تشویق به وام دادن به بخش‌های مولد مانند ساخت‌وساز مسکن کند. اهمیت حل معضل تسهیلات ساخت مسکن به پشتوانه قانون برنامه هفتم توسعه و حالا پس از ابلاغ رسمی آن برای اجرا در پنج سال آینده، از سوی سرپرست ریاست جمهوری مورد توجه کشتگران است.

ابزارهای قانونی مصوب بر خورد با بانک‌های متخلف در حوزه پرداخت تسهیلات ساخت مسکن
محمد رشیدی، عضو هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی در مورد سیاست دولت‌ها برای ساخت مسکن به «جوان» می‌گوید: دولت می‌تواند موانع را برای ساختن خانه‌های تک واحدی و دو طبقه در مناطقی از شهرهای کوچک برطرف و حتی امکان ساخت خانه‌هایی با طبقات بیشتر را در کلان‌شهرها فراهم کند. البته باید وزارت راه و شهرسازی دقت کند که نظم و انتظام شهرسازی آسیب نیندند و اینها در قوانین شهرسازی صورت‌پذیرد.





اسپانیا اولین فینالیست یورو

یامال باز هم فرانسه را تکره داغ کرد

فرانسه سه شنبه شب خوش شانس بود. خروس‌ها بر خلاف پنج بازی قبلی خود در یورو خوب بودند، اما باختند. آنها امید زیادی به بالا بردن جامی که سال ۲۰۰۰ دیگر دستشان به آن نرسیده داشتند، اما دشان موفق به طلسم‌شکنی نشد و فرانسه ناچار شد قبل از فینال خود را برای ترک آلمان مهیا کند. ترسیدن به فینال در برلین صدای هواداران فرانسه را درآورد و حالا همه خواهان برکناری دشان هستند. امروز بیش از هر زمان دیگری نگاه‌ها به سمت زبان است که بتواند ناجی خروس‌ها باشد، را درآورد و حالا همه خواهان برکناری دشان هستند. امروز بیش از هر جکراکه به‌زعم بسیاری پس از سه ناکامی متوالی (باخت به اسپانیا در یورو ۲۰۲۴، باخت در فینال جام جهانی به آرژانتین و باخت مقابل سوئیس در یورو ۲۰۲۰)، فرانسه نیازمند تغییرات اساسی در کادرفنی است.

سه‌شنبه شب، یامال نشان داد قصد ندارد دست از سر فرانسه بردارد. او که سال گذشته با شوت از راه دور در نیمه‌نهایی جام ملت‌های زیر ۱۷ ساله‌های اروپا دروازه فرانسه را باز کرده بود، این بار با تکرار حرکت خود نسخه بزرگسالان را پیچید و دشان را به دردرس انداخت. یامال که در مصاف اسپانیا با فرانسه بهترین بازیکن زمین شد، بعد از صعود به فینال مقابل دوربین‌ها خطاب به آدرین اربو، هافبک خروس‌ها که گفته بود اگر یامال می‌خواهد در فینال بازی کند باید خیلی بیشتر از اینها کار کند، فریاد زد: «حالا حرف بزن».

فرانسه سه‌شنبه شب به یامال باخت؛ به جوان ۱۶ساله‌ای که ریو فردیناند، اسطوره منچستر یونایتد تعبیر جالبی از مهارت‌های حیرت‌انگیز او دارد: «چیزهایی غیرقانونی از لاین یامال، او سریع می‌کند. مهم‌تر از همه، آرامشی است که در میدان دارد. او مانند کسی است که برای مدت طولانی بازی می‌کند. شکل ساده‌ای که کامی فوتبال بازی می‌کند نیز شگفت‌انگیز است. ما می‌دانیم که وقتی یک بازیکن جوان به هر تیمی می‌پیوندد، چه حسی دارد، چه برسد به تیم ملی. شبکه به این فکر می‌کنید که به مردم نشان دهید که چرا اینجا هستید و سپس ممکن است زمین بخورید».

دشان اما بعد از این باخت تلخ هیچ حرفی برای گفتن نداشت. او دوست دارد مردم او را دوست داشته باشند، اما خوب می‌داند که اینطور نیست. حداقل بعد از شکست مقابل اسپانیایی که سرمربی فرانسه آن را بهترین می‌خواند: «اسپانیا یکبار دیگر ثابت کرد بهترین است. ما از کیفیت این تیم آگاه بودیم، اما خوب نبودیم و باختیم». لوئیس دلافونته، سرمربی اسپانیا حالا بعد از کامیک دیدنی تیمش که صعود به فینال را در پی داشت، تأکید دارد که قهرمان این دوره از رقابت‌های یورو جز اسپانیا نیست: «می‌خواهیم به تاریخ‌سازی ادامه دهیم. ما نمی‌خواهیم آرام باشیم و می‌خواهیم انگیزه کافی برای فینال کشنده در برلین را داشته باشیم. حریف بعدی مهم نیست، قهرمان می‌شویم».

فوتبال جهان

شیم رضوان



روای تکرار قهرمانی با آرژانتین رؤیایی اسکالونی

صعود به فینال بارکوردزنی مسی

شروع این دوره از رقابت‌های کوپا برای آرژانتین با برتری مقابل کانادا آغاز شد، بردی که تا پایان مرحله گروهی تمدید شد تا آلی سلسته به عنوان صدرنشین گروه A به یک‌چهارم نهایی راه یابد. مرحله‌ای که کار آرژانتین را برای عبور از آن به بنالتی کشید، اما در ادامه شاگردان اسکالونی یکبار دیگر به کانادا خوردند. این بار هم بازی با نتیجه مشابه به مرحله گروهی (۲ بر صفر) به پایان رسید تا شاگردان اسکالونی به نیمه‌نهایی راه یابند، آن هم در شرایطی که بسیاری تصور می‌کردند افت مسی، آلی سلسته را در کوپا به چالش بکشد، اما نه فقط آرژانتین با حضوری موفق در این دوره از کوپا به نیمه‌نهایی راه یافت که مسی هم رکوردزنی کرد. این بازیکن در مصاف با کانادا گل دوم آرژانتین را به ثمر رساند. بازی هم نقش قابل توجهی در موفقیت تیمش داشته باشد. مسی حالا به بازیکنی تبدیل شده که توانسته تیم ملی کشورش را به هفت فینال مختلف در طول دوران حضورش در این تیم برساند و به این ترتیب یک رکورد جذاب دیگر را هم به نام خودش ثبت کرده است تا نامش را برای همیشه در تاریخ فوتبال آرژانتین جاودانه کند.

آنخل دی‌مار، به ستاره تیم ملی آرژانتین که پس از پیروزی ۲ بر صفر مقابل کانادا توانست جلوی احساساتش را بگیرد، در حالی که گرمه می‌کرد، گفت وقتی می‌خواستیم وارد زمین شویم، لئو گفت که آنها می‌خواهند بدون کسب عنوان مهم پشت سر گذاشته بود موفق به بالا بردن جام شود. دی‌مار می‌داند که این آخرین حضور او در ترکیب آلی سلسته است و خیلی زود باید از تیم ملی کشورش خداحافظی کند، درست مثل مسی که به‌زعم بسیاری این آخرین حضورش در کوپا خواهد بود. کوپایی که مسی و دی‌مار امیدوارند با کسب جام‌قهرمانی همراه باشد.

اسکالونی در یک مقطع به هدایت آرژانتین را به دست گرفت. از آن زمان شش سال می‌گذرد و او موفق شده آلی سلسته را به ششانی غیرقابل توقف تبدیل کند، به طوری که سال ۲۰۲۱، پس از ۲۸ ساله که آرژانتین بدون کسب عنوان مهم پشت سر گذاشته بود موفق به بالا بردن جام قهرمانی در برزیل شد، آن هم با شکست میزبان در فینال. حالا او به دنبال تکرار یک افتخار دیگر همراه با آرژانتین است تا ستاره‌های تیمش (دماری و مسی) با خالصه خوش قهرمانی از بازی‌های ملی کنار بکشند. آرژانتین اسکالونی از ۷۵ بازی انجام داده، موفق به کسب ۵۴ برد و ۱۲ تساوی شده و تنها در شش دیدار تن به شکست داده، آماري که آلی سلسته را بعد از صعود به فینال کوپا به تکرار قهرمانی امیدوار کرده است.

پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۲ | ۵ محرم ۱۴۴۶

شماره ۷۰۷۳ |

سرویس ورزشی، ۶۰۸۵۲۳۰

کزارش یک شبیوا نوروزی



نگاهی به وضعیت آشفته آبی‌ها و انفعال مدیریتی در بازار نقل‌وانتقالات

استقلال در کمای عمیق!

عملکرد ضعیف باشگاه استقلال در فصل نقل‌وانتقالات و بی‌سوسامانی تیم، هواداران آبی‌ها را نگران و ناراحت کرده است. یوگزارش

اولین جلسه تمرینی با چهار بازیکن و اعصاب پننج بازیکن دیگر سه دلیل عدم پرداخت مطالبات، بیانگار آشفتنگی تیم و قسرو رفتن استقلال در کمای عمیق است. واگذاری استقلال به هلندینگ خلیج‌فارس نه تنها دردی از این تیم دوا نکرده، بلکه اوضاع به قدری بحرانی شده که تعداد بازیکنان حاضر در تمرین به تعداد انگشتان یک دست هم نمی‌رسد. همانطور که انتظار می‌رفت مدیران جدید بدون در نظر گرفتن اصول حرفه‌ای فوتبال، تیم را به حال خود رها کرده‌اند و اهمیتی به بازار نقل‌وانتقالات نمی‌دهند.

انفعال مدیریت

استارت تمرینات تیم جواد نکونام با حداقل نفرات زده شد، آن هم در حالی که حتی دو دستیار سرمربی نیز به جای حضور در زمین تمرین به ساختمان باشگاه رفتند! فصل بیست و چهارم لیگ برتر ماه آینده آغاز می‌شود و تیم‌های دیگر حسابی غرق خرید بازیکنان شده‌اند. در این روزهای پرمشغله، استقلال بر خلاف رقبا وضعیتنی باسامان دارد و مدیران باشگاه تکلیف هیچ چیز را روشن نمی‌کنند. با معرفی اعضای جدید هیئت‌مدیره قرار بود خیلی زود رئیس هیئت‌مدیره و همچنین مدیرعامل باشگاه نیز انتخاب شوند تا حداقل تکلیف مدیریت باشگاه معلوم شود. با این حال

کامکان خبری از این موضوع نیست و بلاکلیفی بزرگ‌ترین دغدغه آبی‌هاست. غایبان و شاکیان از بین بازیکنان حاضر در تمرین اول؛ آرمن سپهریان، مهرداد محمدی، محمدرضا خالدآبادی، ایمان سلیمی و ابوالفضل جلالی با لباس شخصی آمدند و رفتند تا معلوم شود هنوز پولی پرداخت نشده است. هلدینگ از وقتی مالک باشگاه شده مطالبات را پرداخت نکرده و بابت این قسبه هم بازیکنان شاکمی هستند هم می‌ریسان. حمید رحیمی و گیانوش رحمتی دستیارانی بودند که همراه دیگر بازیکنان ناراضی در تمرین حاضر نشدند. ضمن اینکه محمد نوازی و مهدی هاشمی‌نسب دیگر مربیان تیم اصلا به کمپ مرحوم حجازی نیامدند و جزو غایبان بودند.

لیست مازاد

طبق قانون سازمان لیگ، لیگ برتری‌ها می‌توانند ۲۰بازیکن بزرگسال در فهرست خود داشته باشند. از وقتی نقل‌وانتقالات شروع شده، محمدحسین اسلامی و میلاد زکی پور تنها بازیکنان تازه‌وارد استقلال بودند و هواداران منتظرند ببینند در آینده کدام بازیکنان سر از درواغه آبی‌ها درمی‌آورند. این در حالی است که گویا سرمربی خواهان به خدمت گرفتن بازیکنان شناخته‌شده‌ای از جمله مهدی قلندی، رامین رضاییان، علی‌قلی‌زاده و علی کریمی است، ولی مدیران هلندینگ فعلاً اهمیتی به این مسائل نداده‌اند.

تکواندو نگاه ویژه‌تر می‌خواهد

تکواندوکار المپیکي خواستار حمایت بیشتر از رشته‌های انفرادی شد. تیم ملی تکواندو ایران با کسب چهار سهمیه (دو مرد و دو زن) در بازی‌های پاریس ۲۰۲۴ حاضر خواهد بود. این در حالی است که نمایندگان تکواندو برای گرفتن جواز ورود به المپیک مسیر بسیار سخت و طولانی را پشت سر می‌گذارند. بهرآن برخورداری در گفت‌وگو با ایسنا به این مسئله اشاره کرده است: «فضای اردوهای تیم ملی واقعاً خوب است و همه مثل برادر و یک خانواده هستیم. این مسئله به دلیل حمایت‌های فدراسیون و امکاناتی است که فدراسیون در اختیار بچه‌ها قرار داده است.

قطعاً نگاه مسئولان انگیزه ما را بیشتر می‌کند و امیدواریم ادامه‌دار باشند. رشته‌های انفرادی مظلوم واقع شده‌اند. نمی‌گویم از بقیه رشته‌ها کم کنند، نوش‌جان‌شان، اما انتظار داریم این میزان اختلاف نباشد. واضح‌ترین اختلاف بین ما و رشته‌های توبی زیاد است. بچه‌ها زحمت زیادی می‌کشند و امیدوارم نگاه ویژه‌تری به ما شود. روند کسب سهمیه در رشته‌های مختلف نشان می‌دهد که رشته تکواندو واقعاً سخت است. کسب سهمیه از طریق رنکینگ باید جزو پنج نفر اول رنکینگ باشند و کسب سهمیه نیازمند یک روند طولانی است. از طریق گرنداسلم است. بازیکنان خارجی هم شویند و سهمیه قاره‌ای هم به اما و اگرهای زیادی وابسته است.»

کارشکنی مصر حق نوری را ضایع کرد

ملی‌پوش پاراجودو در آستانه حذف از المپیک

کمیته ملی پارالمپیک از اعتراض کتبی ایران به IPC بابت مشکل به وجود آمده برای ملی‌پوش پاراجودو خیر داد: «بهمن‌ماه نسوری تأییدیه لازم برای حضور در پارالمپیک ۲۰۲۴ پاریس را گرفت، اما گفتند نیاز به کلاس‌بندی دوباره است. قرار بود این کلاس‌بندی در حاشیه مسابقات گلاب در مصر انجام شود، اما فقط یک هفته زمان داشتیم، درحالی‌که اخذویزای مصر دو ماه زمان می‌برد و مصر در این راستا با ما همکاری نکرد. رنکینگ جهانی دوشنبه اعلام شد و وضعیت نوری به دلیل شرایط کلاس‌بندی در حالت ابهام قرار داشت. بلافاصله به ایسا نامه زدیم و بابت این موضوع اعتراض کردیم. همچنین با کمیته بین‌المللی پارالمپیک هم مکاتبه و مراتب اعتراض خود را اعلام کردیم و گفتیم نوری در کشور دیگری کلاس‌بندی شود، اما این ماجرا از سیکل زمانبندی خارج شده است، با وجود این پیگیر هستیم تا این حق پایمال شده را بگیریم.»



تأکید من بر حضور در پاریس نیست، اما به رئیس کمیته ملی پارالمپیک اعلام کردم پیگیر حق کشورمان باشد، چون با این اقدام حق کشور و کاروان ورزشی ما ضایع خواهد شد.» البته مسئولان ورزش ایران هم دوست روی دست نگذاشتند و سلگی، مدیر فنی ورزشی

کتاب

دوره‌هی مازندران‌ی‌های لیگ



در روزهایی که تمرینات اکثر تیم‌های لیگ برتری هنوز شروع نشده، بازیکنان مازندرانی در شهر بابل در یک تورنمنت دوستانه شرکت کرده‌اند. این تورنمنت تحت عنوان شهدای بابل و گرمیاداشت مرحوم هادی نوروزی برگزار می‌شود و ستاره‌های زیادی از لیگ برتر را به خود می‌بیند. گردهم آمدن بازیکنان مازندرانی در تورنمنت هشت جانبه بابل هم اتفاق ویژه‌ای است که باعث شده علاقه‌مندان زیادی از فوتبال در مازندران به محل برگزاری بازی‌ها بروند.



فریدون حسن

منتظر VAR نباشید!

چهار هفته اول لیگ برتر VAR ننداره! این رانامی گویم، این خبری است که عصر دیروز علی تارقلی‌زاده، مدیر امور بین‌الملل فدراسیون فوتبال اعلام کرد تا باز هم مشخص شود تمام ادعاهای فدراسیون فاسد فوتبال مثل یک طبل توخالی است که فقط سروصدای زیاد دارد و در نهایت جز آزار و اذیت برای گوش هواداران فوتبال چیزی از آن در نمی‌آید.

طی هفته‌های گذشته بزرگ و کوچک فدراسیون فوتبال با به‌به و چه‌چه زیاد از آوردن سیستم کمک‌داور ویدئویی حرف زدند، حتی مهدی تاج، رئیس فدراسیون اعلام کرد تا زمان مجیز نشدن ورزشگاه‌ها به این سیستم لیگ برگزار نمی‌شود و بازی‌ها فقط در ورزشگاه‌های مجهز انجام خواهد شد، اما حالا باز هم تمام این سروصداها، ادعاها و وعده‌ها توخالی از آب در آمده و لیگ بدون VAR آغاز می‌شود. این را ما نمی‌گوییم، خود آقایان می‌گویند.

می‌گویند دو هفته ابتدایی قطعاً خبری از سیستم نیست، اما قرات نیست عدم استفاده از VAR از هفته چهارم عبور کند. حالا سؤال اینجاست؛ اگر این ماجرا از هفته چهارم هم عبور کرد، چه اتفاقی رخ می‌دهد؟ آیا سیستم لیگ بازخواست می‌شود؟ آیا ملائکی از مسئولان فدراسیون می‌آید و بابت این تأخیر و این ناکارآمدی از علاقه‌مندان به فوتبال عذرخواهی کند؟ پاسخ تمام این سؤالات قطعاً منفی است. این را سابقه درخشان آقایان مسئول فوتبال به ما می‌گوید. مسئولانی که فوتبال هاست

مدیران آنها پسرقت می‌کند و در منجالب فساد فر و می‌روا. ادعای آوردن سیستم کمک‌داور ویدئویی هم یکی از ده‌دها ادعایی بود که تاکنون توسط مدیران فدراسیون فوتبال مطرح شده، ادعایی شبیه قانون سقف قراردادها، ادعایی مانند اجازه ندادن جابه‌جا شدن غیرقانونی حتی هزار تومان در فوتبال، ادعایی شبیه مسئول بودن فوتبال و دریافت نکردن حتی یک ریال از بیت‌المال و دولت. تمام اینها را بنگارید بدنگار، با تا متوجه نشوید چسرا می‌گوییم حتی بعد از هفته چهارم هم اتفاقی رخ نمی‌دهد. طبیعی است که از این مجموعه نمی‌توان توقع پیشرفت داشت، حتی نباید به وعده‌های آنها دلخوش کرد. وعده‌هایی مشابه همین آوردن VAR که خوشبختانه خودشان خیلی زود بوچ و توخالی بودن آن را فریاد زدند.

فوتسال ایران در حال درج‌ازدن است، به هیاهو و ادعاهای فدراسیون نشینان توجه نکنید. این سروصداها فقط برای این است که فوتبالی‌جماعت بیشتر و بهتر بیت‌المال وجیب مردم را خالی کند، فقط یک سؤال مهم این وسط باقیست، سؤالی که هنوز مشخص نشده چرا پاسخ در سستی به آن داده نمی‌شود! چرا با این همه تخلف و این حجم از فساد آشکار برخورد نمی‌شود؟ چرا نهادهای نظارتی حرف از برخورد می‌زنند، اما بر خوردی صورت نمی‌گیرد؟ طبیعی است که در چنین فضایی فوتبالی‌جماعت زیادخواه می‌شود، مدیرش فاسد و بالاخصینشان هم عادت می‌کنند که وعده‌های توخالی بدهند و هیچ کاری انجام ندهند.

میزان پاداش المپیک‌ها معلوم شد

وزیر ورزش و جوانان مبلغ پاداش مدال آوران المپیک پاریس را اعلام کرد. کمیوتر هاشمی در نشست با مربیان و سرپرستان ورزشکاران اعزامی به بازی‌های المپیک از افزایش چهار برابری پاداش مدال آوران در بازی‌های المپیک تابستانی پاریس نسبت به دوره قبل خبر داد و اعلام کرد مدال آوران طلا، نقره و برنز در این دوره از بازی‌ها به ترتیب ۴، ۸ و ۲ میلیارد تومان پاداش دریافت خواهند کرد.

شأن رضازاده بسیار بالاست

جلیل کوهپایه‌زاده، رئیس فدراسیون جانیازان و توان‌یابان درباره تغییرات در انجمن پاراونه‌مرداری و جایگزینی بانک محمدی به جای حسین رضازاده اظهار کرد: «پیشنهاد خود من بود که او در جایگاه بالاتری به فدراسیون جانیازان و توان‌یابان کمک کند و موضوع برکناری او نیست. او فردی کاربلد و کارشناس است و می‌توانیم از تجربیاتش نه تنها در یک رشته، بلکه در ۱۵ رشته ورزشی استفاده کنیم.»

معرفی مربی و ایبال بعد از المپیک

تقوی، رئیس فدراسیون والیبسال درباره آخرین وضعیت مذاکرات با مربیان خارجی برای هدایت تیم ملی والیبال گفت: «به سه مربی بزرگ دنیا پیام فرستادیم، دو نفر از این مربیان پاسخ دادند و با آنها وارد مذاکره شدیم. یکی از این مربیان هنوز به ما پاسخ‌ نداده و منتظر جواب او هم هستیم. خدا را شکر تا به الان روند مذاکرات خوب بوده و خیلی امیدوارم که به زودی به این مربیان به نتیجه برسیم. به مردم قول می‌دهم که اجازه نمی‌دهم مثل خیلی مواقع انتخاب سرمربی به پایان سال موکول شود، قطعاً در کوتاه‌ترین زمان بعد از المپیک قرارداد را عقد و اعلام خواهیم کرد.»

■ غلامرضا مسکنی

فرشته مرگ، سرهنگ قلابی و عامل مسمومیت رانندگان سواری مجرمانی هستند که در آخرین طرح پلیس آگاهی پایتخت دستگیر شده‌اند. در جریان آخرین طرح پلیس آگاهی تهران بزرگ ۱۰۵ مجرم بازداشت شدند. صبح دیروز مأموران پلیس آگاهی تهران ۱۰۵ سارق منزل، قاپزن گوشی و زورگیر را که در آخرین طرح مبارزه باسرفت به دام افتاده‌بودند در محوطه پلیس آگاهی به صف کردند و وسایل سرقتی کشف شده را هم به نمایش گذاشتند. طرح مبارزه با سارقان چند سالی است از سوی پلیس به صورت مداوم ادامه دارد و مأموران هر چند روز یکبار تعدادی از سارقان را به دام می‌اندازند و روانه زندان می‌کنند، اما اکثر متهمان پس از آزادی دوباره به جرم سرقت باز می‌گردند. دستگیری سارقان

■ فرشته مرگ

یکی از سارقان دستگیر شده پسر ۲۰ساله‌ای به نام بهادر است. خالکوبی‌های خاص روی گردنش حکایت از آن دارد که دوست دارد در بین دوستانش به زن بهادر معروف شود، اما الان به جرم سرقت مسلحانه دستگیر شده‌ست.

بهادر خالکوبی‌های روی گردنت به نظر می‌رسد معنی خاصی دارد؟

بله یکی از خالکوبی‌ها فرشته مرگ است و دیگری هم که جلو گردنم است، معنی‌اش مشخص است که نوشته‌شروع فاجعه.

به خالکوبی علاقه داری؟

علاقه دارم اما این خالکوبی‌ها را به خاطر علاقه انجام ندادم. خالکوبی‌های من هر کدامشان پیامی دارد.

چه پیامی؟

ما در شهرمان طایفه‌ای زندگی می‌کنیم و معمولاً همیشه اهل درگیری و دعوا هستیم. واقعیتش دشمن زیاد داریم و من خالکوبی فرشته مرگ را روی گردنم زدم تا دشمنان متوجه شوند مثل فرشته مرگ روی سرشان خراب می‌شوم.

چه شد که از بزن بهادری به سرقت مسلحانه رسیدی؟

ماجرای سرقت‌های مسلحانام با بزن بهادری‌ام متفاوت است. واقعیتش من عاشق دختری در محله‌مان شدم، اما پولی نداشتم که به خواستگاری‌اش بروم. از طرفی هم یک رقیب عشقی داشتم، به همین خاطر این‌بار تصمیم گرفتم خالکوبی شروع فاجعه را روی گردنم بزنم و به رقیبم بگویم اگر وارد درختی خصوصی من شود، فاجعه‌ای رخ می‌دهد. وقتی به خواستگاری دختر مورد علاقه‌ام رفتم، خانواده‌اش شرایطی برای من و خانواده‌ام گذاشتند که ما قادر به انجام آن نبودیم. به همین خاطر تصمیم گرفتم همراه یکی از دوستانم نقشه سرقت‌های مسلحانه را طراحی و اجرا کنیم.

به خاطر رسیدن به دختر مورد علاقه‌ات سرقت می‌کردی؟

نه، تنها به این دلیل نبود. من پدرم کارگری می‌کردیم و وضع مالی‌مان خوب نبود، اما مدتی قبل متوجه شدم تعدادی از همشهری‌هایم که وضع مالی‌شان از ما بدتر بود، ماشین‌های مدل بالا سواری می‌شوند و لباس‌های مارکنار می‌پوشند. وقتی تحقیق کردم، فهمیدم آنها در تهران سرقت منزل می‌کنند. من هم سوسه شدم تا زود پولدار شوم و به دختر مورد علاقه‌ام برسم، به همین دلیل با یکی از دوستانم مشورت کردم و او هم قبول کرد و بعد من اسلحه‌ای که از قبل داشتم، برداشتم و دو نفری راهی تهران شدیم.

چند مورد سرقت داشتید؟

تازه شروع کرده‌بودیم و فکر کنم در این مدت به چهار خانه دستبرد زدیم که شناسایی و دستگیر شدیم.

چطور دستگیر شدید؟

آن شب در کوچک‌های پرست می‌زدیم که متوجه شدیم برقی خانه‌ای خاموش است و صاحب خانه نیست. از روی دیوار وارد خانه شدیم و شروع به سرقت کردیم. پس از سرقت دیواره از روی دیوار خودمان را به داخل کوجه‌انداختیم، اما اخیر نتاشتیم مأموران کنار دیوار منظر ما هستند. آنها خیلی راحت به ما دستبند زدند. بعداً فهمیدیم یکی از همسایه‌ما را دیده‌و به پلیس خبر داده و بعد از سرقت دیوار منظر ما ایستاده‌بود تا خبر بیرون بیاییم.



سابقه‌دار که همیشه اکثریت بازداشت‌شدگان را در بین سارقان در بر دارد، حکایت از آن دارد برنامه‌های مبارزه با سارقان خللی در حرکت این چرخه وارد نکرده‌است.

«فرشته مرگ» در طرح پلیس پایتخت بازداشت شد

■ اشد مجازات برای سارقان خشن

سردار علی ولیپور گودرزی، رئیس پلیس آگاهی تهران بزرگ در جمع خبرنگاران درباره دستگیری سارقان و کشف اموال سرقتی گفت: «یکی از وظایف پلیس مبارزه با سارقان است که نگرانی‌هایی را برای شهروندان به‌وجود می‌آورد و به همین دلیل مأموران پلیس آگاهی طرح‌های مبارزه با سارقان را همیشه در دستور کار خود دارند. در طرح اخیر ۱۰۵ سارق و مالخر شناسایی و دستگیر شدند که اکثر آنها سابقه‌دار بودند. ۳۳ نفر از این افراد دستگیر شده سارق منزل بودند که به صورت باندی اقدام به سرقت می‌کردند. همچنین مقدار زیادی اموال سرقتی و چند دستگاه سلاح کشف شد که ارزش ریالی آنها بسیار بالاست.»

رئیس پلیس آگاهی تهران با بیان اینکه به واسطه تعامل تنگاتنگی که

بین دستگاه قضا و پلیس داریم، در خصوص جرائم خشن هیچ تخفیفی داده نمی‌شود و اشد مجازات برای مرتکبان تعیین می‌شود، افزود: «برای مجرمان و سارقان خشن، شدیدترین وجه یعنی محاربه در نظر گرفته می‌شود و هم پلیس و هم دستگاه قضا درباره این افراد اصلاً شوخی ندارند و با آنها به صورت جدی برخورد می‌شود.»

سردار علی ولیپور گودرزی در پایان گفت: «تعدادی از این سارقان در قالب باندهای مجرمانه اقدام به قاپ‌زنی می‌کردند که از آنها ۳۶۰ گوشی تلفن همراه کشف شده‌است که با دستگیری این باندها علاوه بر کشف و تحویل اموال مسروقه به مردم، کاهش وقوع جرم را هم به همراه داشت و شاهد امنیت بیشتر برای شهروندان هستیم. از همین رو مردم باید احساس امنیت واقعی را درک کنند و ما تمام این پرونده‌ها را پیگیری می‌کنیم تا ان شاءالله بازدارندگی کامل داشته‌باشد.»



■ چرا کینه داشتی؟

من گج‌کار و دنبال یک لقمه نان برای خودم و زلم بودم، اما ورود بی‌روبه اتباع به ایران باعث شد کسب و کار ما هم کساد شود. مثلاً من متری ۱۵۰ هزار تومان کار گج‌کاری می‌کردم، اما اتباع نصف قیمت ما کار می‌کردند و همین موضوع باعث شد بیکار شوم. گرفتاری و بیکاری و از همه بدتر اقساط مهریه همسرم باعث شد به فکر اخذای از اتباع بیغتم.

چرا همسرت جدا شد؟

بیکار بودم و پول نداشتم که مهریه‌اش را به اجرا گذاشت و بعد هم طلاق گرفت.

چرا از خانواده‌ات کمک نگرفتی؟

من در پرورشگاه بزرگ شدم. چند سال قبل در پرورشگاه فهمیدم یک سال و نیم داشتم که مادرم من را سر خیابان رها می‌کند و رهگذران

■ چرا شیوه‌ات را تغییر دادی؟

شبیه مسموم کردن راننده‌ها دردمش کمتر است. معمولاً مالباخته‌های هوش می‌شدند و سرقت از آدم بی‌هوش هم راحت‌تر است و نیاز به درگیری و زد و خورد ندارد. به همین دلیل من تصمیم گرفتم با این شیوه اموال رانندگان را سرقت کنم.

فکر نمی‌کردی باعث مرگ آنها شوی؟

نه. سعی می‌کردم برای بی‌هوش کردن رانندگان از موادی با دوز پایین استفاده کنم.

شما چند نفر را به بر تگاه مرگ کشانندی؟

یک موردش خودم بودم. وقتی به راننده‌ا آمیموه مسموم دادم، ناگهان حالتش بد شد و کنترل خودرویش را از دست داد و به سرعت با گاز درید برخورد کرد. من فکر کردم راننده فوت کرده و به سرعت اموالش را سرقت و فرار کردم. بعد فهمیدم راننده سه روز در کما بوده و از مرگ نجات پیدا کرده‌است. الان متوجه شدم چند راننده دیگر هم به بر تگاه مرگ رفته‌اند و چند روزی در بیمارستان بستری بوده‌اند.

■ چطور آنها را فریب می‌دادی؟

به عنوان مسافر کنار خیابان منتظر خودروه‌های مسافرکش می‌ایستادم و معمولاً کرایه‌ای بالاتر از حد عرف می‌گفتم و به صورت درستی خودروی آنها را کرایه می‌کردم. پس از طی مسافتی از راننده می‌خواستم کنار آمیموه‌فروشی یا سوپرمارکتی توقف کند تا آمیموه بخرم و تستکنی‌مان را رفع کنیم. در فرصت مناسب مواد بی‌هوشی اضافه می‌کردم و به راننده می‌دادم. البته گاهی هم از قبل آمیموه مسموم آماده داشتم و به راننده تعارف می‌کردم.

بعد از سرقت از مالباخته‌ها اخذای می‌کردی؟

بله. از داخل گوشی تلفن همراهشان شماره تلفن آنها را به دست می‌آوردم و بعد با آنها تماس می‌گرفتم و می‌گفتم به شرط پرداخت مبلغی مدارکشان را به آنها بر می‌گردم.

موفق به اخذای هم شدی؟

نه. همین موضوع باعث دستگیری من شد. اگر طمع نمی‌کردم، شاید به این زودی دستگیر نمی‌شدم.

رعایت قانون باشدت گرفتن سفرها



حسین فاختی

دبیر گروه حوادث

دور تازه‌ای از سفرها همزمان با فرارسیدن تاسوعا و عاشورای حسینی از امروز آغاز می‌شود و تا پایان هفته پیش‌رو که موج بازگشت سفرها را شامل می‌شود، ادامه پیدا می‌کند.

نگرانی درباره بروز سوانح رانندگی با افزایش سفرها

شدت می‌گیرد، خصوصاً اینکه با شدت گرفتن گرما،

رانندگی با دشواری بیشتری همراه است، به‌طوری‌که کلافگی راننده در هوای گرم امکان بروز سانحه را شدت می‌دهد، از همین‌رو مدیریت سفر به گونه‌ای که حرکت در مسیر با اوج گرما همراه نباشد، می‌تواند به امنیت

سفر کمک بیشتری کند. آمار قربانیان سوانح رانندگی که دلایل آن عیان است، همچنان در مسیر صعودی قرار دارد و با وجود اینکه رسانه‌ها مدام درباره خطرهای

پیش‌روی رانندگان هشدار می‌دهند، اما تکرار سوانح نشان می‌دهد قانون در جامعه محترم شمرده نمی‌شود. بی‌حرمتی به قانون فقط از سوی رانندگان نیست، بلکه متوجه کارگران قانون هم می‌شود، به نحوی که اگر ساختار قانونی از حقوق مصرف‌کننده دفاع نکند در واقع حرمت قانون را حفظ نکرده است. در حال حاضر کارخانه‌های مونتاژ خودرو، محصولات بی‌کیفیت عرضه می‌کنند، به نحوی که محصولات این کارخانه‌ها بخش مهمی از جمعیت کشور را راهی قبرستان‌ها می‌کند. با وجود اینکه نقدهای بسیاری به کیفیت این محصولات وارد می‌شود، اما نقش این خودروها در بروز سوانح پررنگ است. با این حال ساختار قانونی با بی‌تفاوتی از کنار نقدها می‌گذرد. مثلاً مجلس شورای

اسلامی به عنوان یکی از بازوهای نظارتی نسبت به آنچه این کارخانه‌ها عرضه و به قیمت نجومی به ملت قالب می‌کنند، بی‌تفاوت است. وقتی خودروی سواری پژو بدون هیچ دلیل‌ی آتش می‌گیرد و همه سرشتنیاش میان آتش می‌سوزند، هر فردی صحنه را ببیند از خبر را بشنود اول از همه فحش را انثار سازنده‌اش می‌کند. سازنده‌ای که ثابت شده چیزی جز پول‌مشتی برایش مهم نیست، یعنی برایش مهم نیست چند هموطنش به خاطر یک نقص کیفی مشخص، کشته و زخمی شوند. مشتری می‌کند پس برابر پول می‌دهد و هم جان و مالش می‌رود و کسی نیست که از او حمایت کند. این موضوع درباره جاده هم مصداق دارد، تا جایی که بعضی جاده‌ها به جاده مرگ معروف هستند و با وجود اینکه نقطه حادثه‌خیز شناخته می‌شوند از رف‌ن خطر نمی‌شود. خودرو و راه، دو ابزار مهم هستند که مسافرا

به مقصد می‌رسانند، اما در همین مسیر باید هم خودرو ایمن باشد و هم مسیر امن، به‌طوری‌که بتوانند از جان کاربران راه مراقبت کنند. روشن است در رانندگی، جان راننده و سرنشینان و خیلی از کاربران راه در دست راننده است. همواره گفته شده که راننده ضلع سوم این مثلث است که اگر به آنچه در کتاب آیین‌نامه راهنمایی و رانندگی آمده، عمل کند می‌تواند از جان خود و سرنشینان خودرو مراقبت کند. همین‌طور روشن است رانندگی با خودروی لندکروز ایمن‌تر از پژو است، به‌گونه‌ای که اگر مداخلات قانونی می‌توانست منجر به برقرار شدن سفر امن با خودروی ایمن و جاده‌امن شود، آمار قربانیان هم کاهش می‌یافت. همین‌طور به سطر اول نوشتار و آنچه درباره سفرهای پیش‌رو وجود دارد که در وضعیت موجود، رانندگانی که ناگزیر هستند با محصولات داخلی راهی سفر شوند تا زمان محقق شدن دو شرط دیگر برای مراقبت از جان خود و همسفرانشان ایمن برانند.

زورگیران بزرگراه صدر به اعدام و زندان محکوم شدند

دو نفر از زورگیران بزرگراه صدر که انتشار فیلم زورگیری‌شان منجر به وحشت عمومی شده بود به اعدام محکوم شدند. متهم سوم هم به ۳۰ سال زندان محکوم شد.

بسیستم فروردین‌ماه‌امسال بود که انتشار فیلمی در فضای مجازی باعث وحشت کاربران شد. براساس فیلم منتشر شده ترک‌نشین یک موتورسیکلت با تهدید قمه به راننده خودروی ال ۹۰ حمله می‌کند و بعد از سرقت گوشی تلفن همراه راننده، همراه دو همدستش از محل فرار می‌کنند. فیلم حادثه از سوی راننده یک خودروی عبوری تهیه و خیلی زود در فضای مجازی دست به دست شد. از آنجا که حادثه روز روشن اتفاق افتاده بود، وحشت کاربران را به همراه داشت، به طوری که بسیاری از مردم از وقوع حادثه احساس ترس کردند. به دنبال وقوع حادثه و حساسیت ایجاد شده، پرونده به دستور رئیس کل دادگستری استان تهران در اختیار تیمی زبده از کار آگاهان پلیس آگاهی تهران قرار گرفت و عاملان حادثه تحت تعقیب پلیس قرار گرفتند. در حالی که شش روز از حادثه گذشته بود، مأموران موفق شدند متخفگانه متهمان را در یکی از شهرهای شمالی شناسایی و آنها را دستگیر کنند. متهمان در بازجویی‌ها سه زورگیری‌های سریالی به این شیوه اعتراف کردند. متهم اصلی پسری ۱۹ساله بود که گفت با نشوب‌های دوستش وارد باند سرقت شده‌است. متهم گفت که سرقت‌ها را از یک ماک قبل شروع کرده‌است. وی توضیح داد: «دوستم محمد به من گفته‌بود که راه سرقت پول

خیلی خوبی به جیب می‌زدیم. ما قرص روانگردان

مصرف می‌کردیم و دچار هیجان خاصی می‌شدیم که بهتر می‌توانستیم دزدی کنیم.

من نیمچه قمه داشتم، اما از آن استفاده نمی‌کردم و فقط برای ترساندن قربانیان سلاح سرد را به آنها نشان می‌دادم. آن روز هم هنگام عبور دیدیم که شیشه خودروی ال ۹۰ پایین است که من از ترک موتور پیاده شدم و با تهدید گوشی را سرقت کردم و فرار کردم. گوشی‌ها را در مولوی به ۱۰ تا ۲۰ میلیون زیر قیمت می‌فروختم تا اینکه با انتشار فیلم بازداشت شدیم.

با کامل شدن بررسی‌ها، باز پرس متهمان را به اتهام محارب مجرم شناخت و بعد از اینکه کیفرخواست علیه آنها صادر شد، پرونده برای رسیدگی به شعبه ۲۸ دادگاه انقلاب تهران ارجاع شد. در جلسه رسیدگی به پرونده بعد از اینکه نماینده دادستان

بدین وسیله به اطلاع عموم می‌رساند:

یک قطعه آبار تمان نوع ملک طلق با کاربری مسکونی به پلاک ثبتی ۱۲۷۱ فرعی از ۱۷۰۶ اصلی مفروز و مجزا شده از ۸۴۲ فرعی از اصلی مذکور قطعه در طبقه ۰۱ واقع در بخش ۰۸ ناحیه ۰۲ حوزه ثبت ملک اداره یک اهواز استان خوزستان به مساحت ۱۱۲/۷۵ متر مربع (یک هزار و دوست و هفتاد و یک فرعی از یکهزار و هفتصد و شش اصلی بخش هشت اهواز) نشانی ملک کیان آباد خیابان ۲۵ غربی پلاک ۱۲۱ طبقه اول:

به حدود: شمالاً: به طول ۴/۳۰ متر دیوار بدیوار پلاک ۱۷۰۶/۸۵۹ شرقاً: در هفت قسمت اول به طول ۳/۲۵ متر دوم که شمالی است به طول ۱/۹۰ متر پنجمه و دیوار بست به حیاط خلوت سوم به طول ۵/۹۰ متر دیوار بست به فضای پلاک ۱۷۰۶/۸۴۲ چهارم که جنوبی است به طول ۲/۷۰ متر پنجم به طول ۱/۶۰ متر ششم که شمالی است به طول ۲/۷۰ پنجمه و دیوار بست به نورگیر هفتم بطول ۱۰/۶۵ متر دیوار بست به فضای پلاک ۱۷۰۶/۸۴۲ جنوباً: در سه قسمت اول به طول ۱/۵۰ متر دوم که غربی است به طول ۲/۱۰ متر سوم به طول ۴/۷۰ متر درب و پنجمه و دیوار بست به ترانس غرباً: به طول ۱۹/۴۰ متر دیوار بست به فضای پلاک ۱۷۰۶/۸۴۱

مشخصات و مشخصات ملک: منضماتی از نوع ترانس اختصاصی قطعه به مساحت ۳۱/۲۶ مشخصات مالکیت: مالکیت: جمیله حمیدی فرز ند کاظم شاهی شناسنامه ۶۴۴ تاریخ تولد ۲۳/۰۴/۱۳۵۶ صادره از اهواز دارای شماره ملی ۱۷۵۵۵۹۱۴۱ بهنشانی اهواز کیان آباد خیابان ۲۵ غربی پلاک ۱۲۳ طبقه یک . مستند مالکیت ۱۲۸۵۲ تاریخ ۰۳/۰۹/۱۳۹۸ دفترخانه اسناد رسمی شماره ۲۲۸ شهر اهواز استان خوزستان، موضوع سند مالکیت اصلی به شماره چاپی ۸۶۷۳۴ سری الف سال ۹۸ با شماره دفتر الکترونیکی ۰۱۰۶۳۹۰۰۳۷۷۰۰۱۲۹۸۲ ثبت گردیده است .

طبق گزارش کارشناسی:

یک واحد مسکونی دو طبقه با احتساب همکف که سنتی ساز احداث گردیده واحد مذکور دارای دو خواب هال پذیرایی آتشبیزخانه سا کابینت فلزی و سرویس بهداشتی میباشد اسکلت ساختمان سنتی با سقف تیرچه بلوک نمای بیرونی ساختمان سرامیک و قدمت ساختمان حدود ۲۱ سال می‌باشد دارای درب ورودی مجزا از واحد همکف و فاقد پارکینگ و دارای اشتراک آب و برق و گاز می‌باشد. ضمناً ملک در ید مستاجر می‌باشد .

در شرایطی که دور جدید مذاکرات برای برقراری آتش‌بس در غزه از سر گرفته شده و بارقه‌های امید برای رسیدن به توافق به وجود آمده است، ارتش صهیونیستی دامنه حملات خود را تشدید کرده است. در تازه‌ترین جنایت، جنگنده‌های محل اسکان غیرنظامیان فلسطینی بود هدف قرار دادند که طی آن دست‌کم ۲۵ نفر شهید و ده‌ها نفر زخمی شدند؛ جنایتی که موحی از محکومیت‌های جهانی را به همراه داشت.

جنگنده‌های رژیم صهیونیستی همزمان با دوست‌وهفادو‌هشتمین روز جنگ، به بمباران شدید مناطق مختلف نوار غزه ادامه داده و به‌ویژه مکان‌های شلوغ و پرجمعیت در مرکز و جنوب نوار غزه را هدف قرار دادند و این قتل‌عام ده‌ها شهید و زخمی بر جای گذاشت. به گزارش الجزیره، وزارت بهداشت فلسطین در غزه در بیانیه‌ای اعلام کرد که رژیم صهیونیستی بامداد چهارشنبه مدرسه‌ای را در شهر عیسان در شرق خان‌یونس که آوارگان در آن حضور داشتند، هدف قرار داد. وزارت بهداشت غزه، این حمله را قتل‌عام وحشتناکی علیه شهروندان آواره توصیف کرد که طی آن ۲۵نفر شهید شدند. این وزارت‌خانه تأکید کرد که ۳۰هتفر دیگر در این جنایت زخمی شده‌اند که حال برخی از آنها وخیم است، بنابراین احتمال افزایش شمار شهیدا وجود دارد.

حساس در بیانیه‌ای ضمن محکومیت جنایت جدید اسرائیل در خان‌یونس، اعلام کرد: «کشتار مکتب‌العوده در خان‌یونس، گسترش جنگ نابودی و کشتار توسط دولت تروریستی صهیونیستی علیه مردم ماست. عزت‌الرشق، عضو دفتر سیاسی حماس، اسرائیل را به انجام یک حمله عمدی متهم کرد و خواستار حضور در خیابان‌ها و میادین در راهپیمایی‌های خشم و تحمن برای محکومیت قتل‌عام و توقف جنگ نسل‌کشی شد. گفتنی است که جنایت سه‌شنبه شب چهارمین حمله به مدارس خان‌یونس طی هفته اخیر بود.

ارتش صهیونیستی در ۹ ماه گذشته با حمله به بیمارستان‌ها و مدارس غزه، صدها نفر را که در آنها

اسکان داده شده بودند به خاک و خون کشیده است. درحالی که طبق قوانین جنگی، حمله به این مکان‌ها ممنوع است ولی صهیونیست‌ها نشان دادند که به هیچ قاعده و عرف بین‌المللی پایبند نیستند. در نتیجه این حملات گسترده، بسیاری از مناطق غزه به ویرانه تبدیل شده و جای امنی برای فلسطینیان وجود ندارد. در چنین شرایطی، اسرائیل حتی از ورود کمک‌های بشر دوستانه به غزه جلوگیری می‌کند. جنایت دیروز در خان‌یونس در زمانی انجام شد که در روزهای اخیر هیئت صهیونیستی به دوحه رفته تا درباره آتش‌بس با مقامات دوحه گفت‌وگو کند و گزارش رسانه‌ها نیز حکایت از این دارد که گشایش‌هایی در

مشق جدید جنایت اسرائیل در مدرسه خان یونس

دست‌کم ۳۵ فلسطینی در حمله رژیم صهیونیستی به مدرسه العوده شهید شدند



این زمینه انجام شده است. با وجود اینکه حماس هم در حین مذاکرات از خود انعطاف نشان داده و برخی شروط خود را برای رسیدن به توافق آتش‌بس به مرحله بعد موکول کرده است اما تشدید حملات در این مناطق گسترده، بسیاری از مناطق غزه به ویرانه تبدیل شده و جای امنی برای فلسطینیان وجود ندارد. در چنین شرایطی، اسرائیل حتی از ورود کمک‌های بشر دوستانه به غزه جلوگیری می‌کند. جنایت دیروز در خان‌یونس در زمانی انجام شد که در روزهای اخیر هیئت صهیونیستی به دوحه رفته تا درباره آتش‌بس با مقامات دوحه گفت‌وگو کند و گزارش رسانه‌ها نیز حکایت از این دارد که گشایش‌هایی در

کوجاندن فلسطینیان از شهر غزه به مناطق جنوبی از یک طرف منطقه شمالی را به طور کامل تحت اشغال خود درآورد و از طرف دیگر با تجمع فلسطینیان در یک جا با حملات گسترده قربانیان بیشتری را از فلسطینیان بگیرد. زیرا به ادعای تندرهای صهیونیستی، تشدید حملات حماس را تحت فشار قرار خواهد داد تا در میز مذاکرات امتیازات بیشتری به دشمن اشغالگر بدهد. این درحالی است که رهبران حماس بارها هشدار داده‌اند توافق به هر قیمتی را امضا نخواهند کرد و به قدری سلاح در اختیار دارند که می‌توانند تری مدت طولانی در برابر ارتش اسرائیل مبارزه کنند.

واکنش‌های جهانی به جنایت خان یونس

جنایت جدید اسرائیل در خان‌یونس موحی از محکومیت‌ها را در سراسر جهان به راه انداخته است. به گزارش خبیر گزارِی آنتولی، وزارت خارجه ترکیه «حادثه امنیتی بسیار سخت» در نوار غزه یاد کردند. پنج‌الگرد دیروز با صدور بیانیه‌ای، جنایت رژیم صهیونیستی در حمله به مدارس خان‌یونس را محکوم کرد. در این بیانیه تأکید شده است: «حملات اخیر به مدارس در نوار غزه نشان می‌دهد که دولت نتانیاهو قصد دارد مذاکرات آتش‌بس را تضعیف کند.»

دفتر سیاسی انصارالله یمن نیز در بیانیه‌ای اعلام کرد: ما ادامه جنگ نسل‌کشی رژیم صهیونیستی علیه مردم غزه به ویژه جنایت هولناکی را که علیه آوارگان در مدرسه «العوده» در خان‌یونس انجام شد، محکوم می‌کنیم. تجاوز دشمن صهیونیستی علیه غزه در سایه بی‌توجهی شرم‌آور نظام‌های عربی و همدستی جامعه بین‌المللی ادامه دارد.

براساس گزارش صدی‌البلد، سفیان القضاة، سخنگوی وزارت خارجه اردن با صدور بیانیه‌ای ضمن محکومیت حمله به مدرسه در خان‌یونس، اعلام کرد که کشورش مخالف تداوم ارتکاب جنایت‌های جنگی و نسل‌کشی اشغالگران صهیونیست علیه فلسطینیان در نوار غزه است که این اقدامات اشغالگران نقض آشکار قوانین بین‌المللی و قوانین بشردوستانه و نیز زیر پا گذاشتن تمامی ارزش‌های انسانی و اخلاقی است.

وزارت خارجه آلمان هم حمله رژیم صهیونیستی در خان‌یونس را محکوم و اعلام کرد: «قتل افرادی که در مدارس پناه گرفته بودند، غیرقابل قبول است. نباید غیرنظامیان به‌ویژه کودکان مورد حمله قرار گیرند. باید حملات مکرر به مدارس از سوی ارتش اسرائیل متوقف شود و تحقیقاتی در این زمینه صورت گیرد.»

«جوزف بورل» مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا نیز به توبه خود در صفحه شخصی‌اش در شبکه اجتماعی «ایکس» نوشت: «ما هر گونه نقض قوانین بین‌المللی را محکوم می‌کنیم و مسئولان آن باید پاسخگو باشند. برای امدادرسانی به صدها غیرنظامی، آزادی همه گروگان‌ها و ارائه کمک‌های بشردوستانه باید آتش‌بس فوری حاصل شود.»

وحشت ترامپ در نشست ناتو

این کشور از روی نقشه راضی نخواهد شد، اما اوکراین می‌تواند پوتین را متوقف کند». رئیس‌جمهور آمریکا خطاب به رهبران کشورهای ائتلاف ناتو گفت: «اشتباه نکنید، روسیه در این جنگ شکست خواهد خورد.»

با وجود سخنرانی نسبتاً قاطع بایدن در این نشست، ظاهرأ رهبران ناتو با قطعی دانستن پیروزی ترامپ خود را برای نحوه برخورد با او آماده می‌کنند، به طوری که حضور مقام‌های نزدیک به او، بیش از مقام‌های دولت مستقر بایدن مورد توجه رهبران ناتو قرار گرفت. «کیث کلویگ» یک ژنرال سه‌ستاره بازنشسته آمریکا که رئیس ستاد کارکنان شورای امنیت ملی ترامپ بوده، به رویترز گفته که طی روزهای اخیر، با چند مقام اروپایی، از جمله وزرای امور خارجه دیدار کرده است. او هويت مقاماتی را که با آنها دیدار کرده و همچنین محورهای بازیابی با آنها را فاش نکرد ولی تصویری در صفحه خود در شبکه‌اجتماعی ایکس منتشر کرده و درباره آن نوشته بود، «فقط‌گوهای غیررسمی» با «روس‌لان استفانچوک» رئیس پارلمان اوکراین، سه مقام پیشین دولت ترامپ در حوزه سیاست خارجی به شرط فاش نشدن نام‌شان به رویترز گفتند که هیئت‌های اروپایی تلاش کرد‌ه‌اند طی نشست ناتو با آنها دیدار کنند، اگرچه این دیدارها، عمدتاً به دلایل لجستیکی انجام نشد. «هرستیان میکوسکی» نخست‌وزیر مقدونیه شمالی با «پچارد گرئل» مدیر پیشین آژانس اطلاعات ملی در دولت ترامپ دیدار کرد که میکوسکی تصویری از آن را نیز در صفحه خود در شبکه اجتماعی فیس‌بوک منتشر کرد. رویترز نوشت که مقامات اروپایی تشنه هرگونه اطلاعاتی هستند که بتوانند در صورت شکست جو بایدن در انتخابات ۵ نوامبر (۱۵ آبان) از سیاست خارجی ترامپ به دست آورند. به نوشته رویترز، از جمله گرناتی‌های اصلی دولت‌های اروپایی این است که ترامپ چگونه جنگ اوکراین و روابط امریکا را با ناتو مدیریت خواهد کرد، چراکه این نامزد حزب جمهوریخواه پیش از این نسبت به ارسال کمک‌های بیشتر به اوکراین ابراز تردید و بارها نیز از کشورهای ناتو به خاطر نقبل هزینه‌های اندکی دفاعی انتقاد کرده است. رادوسلاو سیکورسکی، وزیر امور خارجه لهستان، روز سه‌شنبه در پاسخ به این سؤال ملی که این نگرانی است که در صورت انتخاب مجدد ترامپ، ائتلاف ترانس آتلانتیک محور سیاست خارجی نباشد، به CNBC گفت: «ما به اقدامات واکنش نشان خواهیم داد، نه به سخنان.»

رسانه‌های صهیونیستی: جولان به میدان تیر حزب‌الله تبدیل شده است

در مساحت وسیعی از این اراضی شد. این رسانه اسرائیلی نوشت: «اسرائیلی‌هایی که جولان را ترک کرده‌اند، از احساس ناامنی و ناتوانی در پی حملات حزب‌الله مفر «شکر ۲۱۰ جولان» در پایگاه «نفخ» در پاسخ به حمله و ترور صورت گرفته از سوی اسرائیل در جاده دمشق- بیروت سخن می‌گویند.» به اعلام این شبکه اسرائیلی، حزب‌الله لبنان بر آتش خود را افزایش داده است زیرا «بلندی‌های جولان بسیار دور است» و اهداف نظامی متعددی برای هدف قرار گرفتن در آن وجود دارد. از سوی دیگر، اوری کلبنر، رئیس شورای منطقه‌ای جولان اشغالی با انتقاد از عملکرد ضعیف کابینه اسرائیل در برابر حزب‌الله، این سؤال را مطرح کرد: «باید از دولت و ارتش بپرسیم: چگونه اجازه می‌دهید به محض انجام یک ترور یا حمله ارتش به دره بقاع لبنان، جولان به میدان تیری برای حزب‌الله تبدیل شود؟»



انتخابات ریاست جمهوری ماه نوامبر امریکا از همین الان توجه رهبران ناتو را به خود جلب کرده است. در نشست دیروز آنها، رئیس‌جمهور مستقر امریکا یک سخنرانی قاطع انجام داد و اعلام کرد بری تقویت پدافند هوایی ارتش اوکراین، واشینگتن و بقیه اعضای ناتو پنج سامانه پدافند هوایی دیگر را در اختیار ارتش اوکراین قرار می‌دهند. با این حال، رهبران ناتو به جای توجه به مقام‌های دولت بایدن، کوشیدند با مقام‌های نزدیک به دولت ترامپ گفت‌وگو کنند.

□□□□

جو بایدن، رئیس‌جمهور امریکا در نشست دیروز رهبران ناتو در واشینگتن، با ارائه یک سخنرانی قاطع متعهد شد که یک «کمک مالی تاریخی» به اوکراین انجام دهد. بایدن خطاب به حاضران در

کشته و زخمی شدن چند نظامی اسرائیل در کمین جدید فلسطینیان در غزه

در حالی که تلاش‌ها برای دستیابی به توافقی برای تبادل اسرا در جنگ غزه جریان دارد، جنبش جهاد اسلامی

اعلام کرد که سه خودروی نظامی رژیم صهیونیستی را با بمب‌های زمینی از پیش کارگذاشته شده در محله تل‌الهُوا در غرب شهر غزه منفجر کرده است؛ عملیاتی که

اسرائیلی‌ها از آن با عنوان حادثه امنیتی سخت نام می‌برند.

گردان‌های القدس گفته که دیروز نیروهای اسرائیلی را که در حال نفوذ به محله تل‌الهُوا بودند، با گلوله‌های خمپاره هدف قرار داده است که شماری از صهیونیست‌ها در آن کشته شدند. گردان‌های شهید عزالدین القسام نیز در بیانیه‌ای جداگانه اعلام کرد که پس از انفجار دو بمب ضدنفر در محله تل‌الهُوا اعضای یک تیم پداده نظام صهیونیست را در کمینی کشته و زخمی کرده است. منابع رسانه‌ای عبری با تأیید رخ دادن این عملیات از آن با عنوان یک «حادثه امنیتی بسیار سخت» در نوار غزه یاد کردند. پنج‌الگرد نظامی ارتش رژیم صهیونیستی بعد از این حادثه در منطقه فرود آمدند تا مجروحان و کشته شده‌ها را به بیمارستان منتقل کنند. سمانیز از درگیری شدید میان رزمندگان فلسطینی و ارتش رژیم صهیونیستی در محله تل‌الهُوا و شنیده شدن صدای چند انفجار در این محله خبر داده است.

این عملیات همزمان با تلاش‌ها برای دستیابی به توافق آتش‌بس رخ داده است؛ روندی که منابع فلسطینی می‌گویند بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در مسیر آن کارشکنی می‌کند. روزنامه عبری «هال‌رتص» نوشت که نخست‌وزیر ایسن رژیم در ماه‌های گذشته برای جلوگیری از امضای قرارداد تبادل اسرا، به اسم یک منبع سیاسی بیانیه‌های تندى را علیه پیشنهادهای ارائه شده در این زمینه منتشر می‌کرد و از وزیرایش نیز خواسته بود به شدت از این پیشنهادها انتقاد کنند. به دوشته‌ها از تص، نتانیاهو اطلاعات امنیتی محرمانه‌ای را که در بازیابی با اعضای تیم مذاکره‌کننده ارائه شده بود، افشا کرد. به نوشته این روزنامه عبری، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی از وزرای کابینه‌اش خواست به‌شدت به پیشنهادهای ارائه شده برای مذاکرات حمله کنند. در مذاکرات اخیر هم بنیامین نتانیاهو قبل از اینکه مذاکرات غزه از سر گرفته شود، موانع جدیدی را در برابر معامله تبادل اسرا و آتش‌بس قرار داد.

اخبار کوتاه

■ **همسر ابوبکر البغدادی به اعدام محکوم شد**

منابع رسانه‌ای عراق از محکوم شدن همسر سرکرده اسبق داعش به اعدام در دادگاه این کشور خبر دادند. خبرگزاری رسمی عراق (واع) این باره گزاره‌اش داد که دادگاه کوفی «کریخ» عراق حکم اعدام همسر «ابوبکر البغدادی» سرکرده اسبق داعش را به جرم همکاری با این گروه تروریستی صادر کرد. شورای عالی قضایی عراق در بیانیه‌ای در این باره اعلام کرد: این تروریست، زنان آزیدی را در منزل خود بازداشت و آنها را توسط عناصر تروریستی داعش در منطقه سنجار واقع در غرب استان نینوا برده است. حکم اعدام همسر البغدادی با استناد به مواد دوم، سوم و چهارم قانون مبارزه با تروریسم مصوب سال ۲۰۰۵ و ماده هفتم قانون زنان آزیدی بازمانده مصوب سال ۲۰۲۱ صادر شده است.

■ **واشینگتن: تهران به اعتراضات امریکا دامن می‌زند**

مدیر آژانس اطلاعات ملی امریکا مدعی شد ایران تلاش کرده است به‌طور مخفیانه به اعتراضات در ایالات متحده علیه جنگ اسرائیل در غزه دامن بزند. به گزارش ایسنا، اوریل هینز، مدیر آژانس اطلاعات ملی امریکا در بیانیه‌ای که روز سه‌شنبه منتشر کرده است، مدعی شد عوامل ایرانی با استفاده از فرصت جنبش اعتراضی علیه جنگ غزه در ایالات متحده از طریق رسانه‌های اجتماعی و سایر فعالیت‌های سایبری خود را به‌عنوان فعالان آنلاین معرفی کرده‌اند و تظاهرات عمومی را تبلیغ و حتی از معترضان حمایت مالی می‌کنند. هینز در بیانیه خود تلاش کرد معترضان امریکایی را از هرگونه خطا مبرا بداند و گفت از حسن نیت معترضان و تلاش آنها برای ابراز عقیده پیرامون جنگ در غزه اطمینان دارد. او جمهوری اسلامی ایران را متهم کرد که در مواردی تلاش کرده است از معترضان حمایت مالی کند. وی در ادامه ادعاهای خود تأکید کرد: «امریکایی‌هایی که هدف این کارزار ایران هستند، احتمالاً خود از تعامل و کمک گرفتن از یک دولت خارجی بی‌خبرند.»

■ **پرواز جنگنده‌های چینی بر فراز آسمان تایوان**

مقامات تایوانی چهارشنبه اعلام کرد ۲۷ هواپیمای نظامی چینی وارد منطقه شناسایی پدافند هوایی تایوان شدند. وزارت دفاع تایوان با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد که ۲۶ جنگنده چینی از مرز هوایی در تنگه تایوان عبور کردند. در این بیانیه آمده است: «در مجموع ۳۷ هواپیمای نیروی هوایی چین در انواع مختلف ساعت ۵:۲۰ دقیقه صبح شناسایی شدند. از این تعداد ۳۶ هواپیمای از خط مرزی تنگه تایوان گذشتند و وارد بخش‌های جنوبی و جنوب شرقی منطقه شناسایی پدافند هوایی تایوان شدند.» وزارت دفاع تایوان همچنین اعلام کرد: انجام تمرین مشترک هوایی و دریایی با حضور ناو هواپیمابر شاندونگ و سایر قایق‌های نیروی دریایی، ارتش تایوان شرایط را بر نظر داشته و متناسب با آن واکنش نشان داد.»

■ **امریکا تداوم حضور پایگاه نظامی خود را در قطر بررسی می‌کند**

نگاره امریکا همکاری نظامی با قطر را زیر سؤال برده و خواستار بازبینی حضور یک پایگاه هوایی امریکایی در منطقه به دلیل همکاری دوحه با حماس شده است. به گزارش ایسنا، پیش‌نویس «قانون اختیارات دفاع ملی ۲۰۲۵» سنای امریکا شامل متمم مورد حمایت سناتور جمهوریخواه «یک اسکات» است که در آن از پنتاگون خواسته است گزارشی درباره ارزش عملیاتی پایگاه نظامی امریکایی در دوحه منتشر کند. در پیش‌نویس مذکور آمده است: «این گزارش باید شامل تأثیر عملیات نیروی هوایی امریکا در خاورمیانه در صورت استقرار مجدد نیروها از پایگاه هوایی العدیدیه و منابعی که برای جابه‌جایی این نیروهاست، شود.»

■ **بازداشت شهروند کویتی به دلیل انتقاد از امیر**

دادستان کل کویت دستور بازداشت یکی از شهروندان این کشور را به دلیل انتقاد از امیر کویت صادر کرد. به گزارش روسیا‌الیوم، دادستانی کل کویت دستور بازداشت یکی از شهروندان این کشور را صادر کرد که از شیخ مشعل الاحمد الجابر الصباح امیر کویت انتقاد کرده بود. بر اساس این گزارش، وی پیش‌تر با انتشار یک پست در فضای مجازی از اقدامات وزارت کشور کویت در قبال حسنیه‌ها در این کشور طی ماه محرم انتقاد کرده بود. وزارت کشور کویت اعلام کرده است که حسنیه‌ها در این کشور حق دارند تنها یک پرچم نصب کنند. پیش‌تر نیز گزارش شده بود که مراسم اهتزاز پرچم عزاداری سیدالشهدا در کویت با وجود ممنعت به عمل آمده از سوی برخی طرف‌ها، با حضور گسترده کویتی‌ها در یکی از مساجد اصلی پایتخت این کشور بر گزار شد.

فیلمخانه ملی در آستانه افتتاح



لادن طاهری

مدیر فیلمخانه ملی ایران

لادلین متعدد یا شاید کم‌توجهی برخی به حفظ میراث گذشتگان یا کم‌اهمیت دانستن فیلم به عنوان میراث و سند تاریخی و البته تنگناهای اقتصادی و عدم تخصیص بودجه کافی، آنچنان به کندی پیش رفت که هیچ کدام از دولت‌های پیشین، موفق به تکمیل، تجهیز و افتتاح آن نشدند.

وعددها و دستورات وزیر محترم و رئیس سازمان نسبت به تکمیل و توسعه این بنای ملی بسیار دلگرم‌کننده بوده‌است.

مجموعه اقدامات انجام‌شده در فیلمخانه ملی در دولت سیزدهم رضایت‌بخش بوده‌است و نه‌تنها اعتباری که به‌منظور تکمیل عملیات ساخت و ساز وعده داده شده‌بود به فیلمخانه اختصاص یافته، بلکه این روند نیز، افزایش داشته‌است تا عملیات ساخت وساز و تکمیل بنا با سرعتی بیشتر تداوم داشته‌باشد. اقدامات مهمی در خصوص رفع نقص و تکمیل عملیات عمرانی ساختمان فیلمخانه انجام شده‌است. مرکزی که چند دهه گذشته کار خود را با ۱۶۰ حلقه فیلم و در فضای بسیار کوچک شروع کرده‌بود، امروز به گنجینه عظیمی برای سینمای ایران تبدیل‌شده و بیش از ۴۰ هزار فیلم و بالغ بر ۸۰ هزار قطعه گانیمو، عکس، اسلاید و صدای ۱۶ میلی‌متری و ۳۵ میلی‌متری و نوار رِیج اینچ در آن نگهداری می‌شود. طی یک دهه اخیر بیش از ۸۰۰ عنوان فیلم دیجیتال در آن ذخیره شده و روند مرمت آثار کلاسیک و ماندگار همچنان ادامه دارد.

با رویکرد دولت سیزدهم و با حمایت شخص رئیس سازمان سینمایی روند تکمیل، توسعه و ارتقای تجهیزات و فضای عمومی ساختمان فیلمخانه با سرعت و جدیت بیشتری پیش رفته‌است که به‌امید خدا در آینده نزدیک، این مرکز را مجموعه‌ها و ظرفیت‌های جدید آن رونمایی و افتتاح خواهد شد.

در این دوره اقدام برای ارتقا و روزآمدسازی آرشیو و لایراتوار دیجیتال فیلمخانه آغاز شده و با توجه به اینکه وظیفه فیلمخانه ملی ایران حفظ و نگهداری تولیدات سینمایی ایران است و محصولات این سینما در سال‌های اخیر به شیوه دیجیتال تولید‌شده و نمایش فیلم‌ها از الگو به دیجیتال تغییر یافته، امکانات و تجهیزات ذخیره‌سازی فیلم‌ها به شیوه دیجیتال در فیلمخانه فراهم شده‌است.

اهمیت فیلمخانه ملی ایران

اهمیت و نقش فیلمخانه ملی برای حفظ و ثبت آثار تصویری بر کسب پوشیده‌نیست؛ تلاش برای گردآوری، حفظ و عرضه انواع آثار و اسناد کافتی، تصویری و شنیداری جزئی از میراث فرهنگی کشور است و به‌طور قطع این موضوع به‌یقا، توسعه و اعتدای فرهنگ ملی و تمدنی کمک می‌کند.

فیلم‌ها در زمره گنجینه هویت و هویت ملی هستند. در این دوره توسعه، تجهیز و ارتقای ساختمان فیلمخانه و ظرفیت‌های درونی آن، از اولویت‌های جدی ما بوده که خوشبختانه، با روند پیشرفت این مرکز امروز شاهد به ثمر نشستن این حمایت‌ها هستیم. درباره تکمیل پروژه ارتقا و توسعه این گنجینه ملی باید بگوییم که تلاش‌های صورت گرفته طی سه ساله اخیر در خصوص آماده‌سازی و بهره‌برداری فیلمخانه به عنوان دستاورد ماندگار سینمای ایران فراهم شده و بیش از ۹۵ درصد پیشرفت داشته و تلاش ما این است که تا هفته دولت افتتاح شود. با توجه به مصوبه «تأکید بر لزوم تداوم شفاف‌سازی در سازمان و مؤسست مربوطه» در اواخر بهمن‌ماه ۱۴۰۲ باید بگوییم پرو برنامه‌های ابلاغی سال ۱۴۰۳، کار گروه شفاف‌سازی یا حضور نمایندگان مؤسسات سینمایی در سازمان تشکیل شده و تأکید می‌کنم با جدیت، خروجی این کار گروه در سامانه‌های مرتبط بارگذاری شود.

همه حوزه‌ها موظف هستند برنامه‌های ابلاغی ۱۴۰۳ را در زمانبندی و تقویم تاریخی تعریف‌شده پیگیری کنند و موضوع شفاف‌سازی و ارائه گزارش عملکرد که تاکنون در اشکال مختلف و به صورت پراکنده در اختیار افکار عمومی قرار گرفته‌است، در قالب بسته‌های گزارشی مدون و موضوعی نیز، مورد اهتمام و اجرا قرار گیرد. درباره سامانه دسترسی آزاد اطلاعات باید گفت کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی تا به امروز، مطالبات و پرسش‌های خود را از طریق این سامانه مطرح کرده‌اند و حوزه مربوطه اطلاعات و پاسخ‌های لازم را ارائه و در اختیار متقاضیان قرار می‌دهند.

درچه

جوآن

روز نامه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی صبح ایران

صاحب امتیاز: پیام‌وران نشر روز
مدیر عامل و مدیر مسئول: محمدجواد اخوان
سردبیر: غلامرضا صادقیان
آدرس: تهران، خیابان بهیقی
کوچه شهید اکبر زجاجی (چهاردهم غربی)، پلاک ۱۲
سازمان آگهی‌ها: ۸۸۵۴۴۸۸
روابط عمومی: ۰۲۰-۸۸۵۲۳۰۶۰
فکس: ۸۸۴۹۸۴۶۶
توزیع: مؤسسه نشر گستر امروز نوین ۹۴۲-۸۸۲۳۰
چاپ: همشهری
Public@JavanOnline.ir

| روزنامه جوان | شماره ۷۰۲۲ | پنج‌شنبه ۲۱ تیر ۱۴۰۳ | ۵ محرم ۱۴۴۶ | اذان ظهر: ۱۲:۱۰ | غروب آفتاب: ۱۹:۴۲ | اذان عصر: ۱۹:۴۳ | ایشمب‌شرعی: ۲۳:۱۹ | اذان صبح فردا: ۰۴:۱۵ | طلوع آفتاب فردا: ۰۵:۵۸

گفت‌وگوی «جوان» با مجتبی حاذق‌نیکرو، سرپرست آفرینش‌های ادبی و هنری کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان

نیاز به تولید محتوای کودکانه‌عاشورایی داریم

جمله مشهور حضرت زینب کبری که در مورد واقعه عاشورا می‌فرماید «جز زیبایی ندیدم»، آیامی توانیم این جمله را یک مانیفست یا روکرد کلی در حوزه تولید محتوای فرهنگی و هنری برای کودک و نوجوان بخوانیم؟

طبیعتاً در تولید محتوا برای عاشورا داشتن نگاه زیبایی‌شناسانه و همان‌طوری که شما هم به‌جمله ما رأیت‌الا جمیلاً حضرت زینب کبری سلام‌الله‌علیها‌اشاره کردید یک نگاه محوری و اصلی است که شاعر، نویسنده، نقاش و به‌طور کلی هنرمندان بتوانند زیبایی‌های این واقعه را به‌تصویر بکشند. طبیعتاً زیبایی‌های این واقعه به یک نگاه هنرمندانه نیاز دارد که بتواند دل نیزه و شمشیر‌ها زینبی فداکاری و ایثار، زیبایی توجّه به کودکان و توجّه به خانواده، زیبایی محبت برادر و خواهر و همچنین وفاداری را به کودک و نوجوان ارائه کند. قطعاً چنین مسئله‌ای جایگاهی ویژه و اساسی در ادبیات و هنر کودک خواهد داشت.

این روایت هنرمندانه چه مختصاتی باید داشته باشد؟

روایت صحیح از مسئله عاشورا به‌تنهایی می‌تواند اثرگذار باشد. هم روایت اصلی و هم خرده‌روایت‌های عاشورا به خودی خود برای مخاطب حامل پیام است. یک کودک می‌تواند با کودک‌ان جمع شده در خیام‌ابعدالله در زمانی که «سلم‌بن عبودیلمی» برایشان قصه تعریف می‌کند، همذات‌پنداری کند و با استفاده از قدرت تخیل قوی که دارد، خودش را در میان آنها ببیند و ارتباط برقرار کند. فارغ از اینکه من شاعر یا نویسنده بخوام چه چیزی به این روایت بدم، اصل روایت اصل عاشورا هیچ نیازی به جهت‌گیری مفاسفی ندارد. چون خودش سرشار از پیام‌واضع درست و اصیل است.

چگونه می‌توانیم نیاز به تولیدات هنرمندانه‌ساز و روکرد خلاقانه و عاطفی از عاشورا برای کودکان را به یک گفت‌وگو تبدیل و از این فقر محتوایی عبور کنیم؟
کانون پرورش فکری وظیفه خودش می‌داند تا یک روایت صحیح از وضع همه کنشگران و آفرینش‌گرانی که به صورت درست و دقیق در حال فعالیت هستند به جامعه ارائه کند. برای جهت‌دهی درست و جریان‌سازی درستی هم در این عرصه شکل بگیرد، یکسری وظایفی داریم و مانند کسانی مثل آقای سنگری که در این حوزه سال‌هاست کارهای پژوهشی و علمی انجام می‌دهد، سعی می‌کند آن جنبه‌هایی که می‌تواند دستاویز تولید اثر ادبی (چه در حوزه شعر و چه در حوزه نمایش) یا موضوع عاشورا شود را در معرض دید این آفرینش‌گران قرار دهد. ما وظیفه داریم جریان‌سازی کنیم، آموزش بدهیم و تربیت کنیم و این نگاه‌ها را درست را به آفرینش‌گران منتقل کنیم. نکته دیگر مسئله فضای‌سازی برای کنشگران و آفرینش‌گران هنری است بدون تعارف. عرض کنم فضای عمومی شعر و ادبیات کودک به‌خصوص در حوزه شعر و ادبیات دینی و مذهبی خیلی آشنا نیست و علت آن هم عدم جریان‌سازی است که اتفاق نیفتاده و وظیفه امروز ما همین است.

حکمت

امیرالمؤمنین امام علی علیه‌السلام:

هر که از کردار خود خوشش آید، خردش آسیب بیند.

غررالحکم، ۸۳۸۰

نما | حسین کشتکار



دیدگاه

«روضه خانگی» و نوجوانان

می‌آورند که بسیار دلنشین و تأثیرگذار بود. کربلا یک حماسه است، اما اینکه آن را چگونه برای نسل کنونی که فرزند رسانه تعبیر می‌شود، روایت کنیم تا گرفتار انحرافات یا پس‌زدگی‌ها نشوند مهم است. سال‌ها پیش تلویزیون در برنامه‌های نوجوانانه خود تله‌تئاترهای زیبایی از کربلا را به نمایش می‌گذاشت که فارغ از زیاده‌گویی و اتلاف وقت در هنرمندی نویسندگان و بازیگرانش، ماجرای شخصیت‌های کربلا را به‌تصویر می‌کشیدند، آن هم با کمترین هزینه و بیشترین تأثیر. در حالی که گاهی با هزینه‌های هنگفت آثاری تولید می‌شود که در ذهن ماندگار ندارند، چه برسد به اینکه موج‌ساز و انگیزه‌پرداز شوند. فراموش نکنیم کربلا مانند موتور محرک‌های است که برای استفاده از آن نیاز به هنر و هنرمندی است، اما قبل از هر چیز باید به یاد داشته باشیم عاشورا یک حماسه است، نه فقط یک غم، بلکه همانند عشقی است که غمش دوست‌داستانی است و محرک عاشق برای رسیدن به معشوق است، پس باید از این اتفاق که ظرفیت زیادی دارد درست استفاده کرد.

اسمال در شبکه ۲ شاهد تولید برنامه‌ای ساده و خلاقانه در ماه محرم به نام «روضه خانگی» هستیم. روضه‌ای که جمعیت زیادی از سخنرانان و مداحان معروف ندارد، بیشتر پامنبری‌ها نوجوانان هستند که در کنار خانواده‌های خود جلو نشسته‌اند و در فضای ساده و بی‌آلایش بعد از سخنرانی کوتاه روحانی و اعظف، شاعران مدیحه‌سرای و شعرخوانی می‌کنند و این حضور شاعران به جای مداحان جالب توجه است. اتفاقی مهم که باید به‌طور خاص بدان پرداخت، زیرا بعضاً شاهدیم توجّه به مداحی در روضه‌ها زیادتز از پرداختن به محتوا می‌شود و گاهی همین باعث شده انحرافات در دستگاه‌های مداحی ایجاد شود که در روضه‌های اخیر هم خیلی از آن گفته شده، موضوعی که حتی شهید مطهری در کتاب «حماسه حسینی» بدان پرداخته است. هنر مداحان اغلب روضه‌خوانی و لحن و صدات، اما اینکه یک شاعر بتواند در نگاهی موجز و منطقی به تصویرسازی ذهنی برای مخاطب کمک کند، آن هم بدون اینکه از هنرهای آوایی و سیستم صوتی استفاده کرده باشد، بسیار مرتب بالاتری دارد. البته، ناگفته نماند مداحان هم از همان شاعران استفاده می‌کنند، اما اینکه شاعران باسوادی که معنای کلام و قطار کلمات را می‌فهمند، بیشتر دیده شوند، اتفاق خوبی است، چراکه خواننده‌خواه مخاطب را به مطالعه و تحقیق وامی‌دارد، نه نمایش گذاشت که در آن با حضور مردم از اقتدار مختلف، واقع‌دنیاتوجه است. اما این نگاه‌ها را هم به هیجان با مفاهیم دینی و مذهبی خیلی آشنا نیست و علت آن هم عدم جریان‌سازی است که اتفاق نخیه‌پسند که واژه‌آرایی کلمات را در ذهن مخاطب به رزم



معمومه طاهری

ماشاد در شبکه ۲ شاهد تولید برنامه‌ای ساده و خلاقانه در ماه محرم به نام «روضه خانگی» هستیم. روضه‌ای که جمعیت زیادی از سخنرانان و مداحان معروف ندارد، بیشتر پامنبری‌ها نوجوانان هستند که در کنار خانواده‌های خود جلو نشسته‌اند و در فضای ساده و بی‌آلایش بعد از سخنرانی کوتاه روحانی و اعظف، شاعران مدیحه‌سرای و شعرخوانی می‌کنند و این حضور شاعران به جای مداحان جالب توجه است. اتفاقی مهم که باید به‌طور خاص بدان پرداخت، زیرا بعضاً شاهدیم توجّه به مداحی در روضه‌ها زیادتز از پرداختن به محتوا می‌شود و گاهی همین باعث شده انحرافات در دستگاه‌های مداحی ایجاد شود که در روضه‌های اخیر هم خیلی از آن گفته شده، موضوعی که حتی شهید مطهری در کتاب «حماسه حسینی» بدان پرداخته است. هنر مداحان اغلب روضه‌خوانی و لحن و صدات، اما اینکه یک شاعر بتواند در نگاهی موجز و منطقی به تصویرسازی ذهنی برای مخاطب کمک کند، آن هم بدون اینکه از هنرهای آوایی و سیستم صوتی استفاده کرده باشد، بسیار مرتب بالاتری دارد. البته، ناگفته نماند مداحان هم از همان شاعران استفاده می‌کنند، اما اینکه شاعران باسوادی که معنای کلام و قطار کلمات را می‌فهمند، بیشتر دیده شوند، اتفاق خوبی است، چراکه خواننده‌خواه مخاطب را به مطالعه و تحقیق وامی‌دارد، نه نمایش گذاشت که در آن با حضور مردم از اقتدار مختلف، واقع‌دنیاتوجه است. اما این نگاه‌ها را هم به هیجان با مفاهیم دینی و مذهبی خیلی آشنا نیست و علت آن هم عدم جریان‌سازی است که اتفاق نخیه‌پسند که واژه‌آرایی کلمات را در ذهن مخاطب به رزم

ارویداد

دبیر مجمع جهانی حضرت علی اصغر (ع) عنوان کرد

همایش جهانی شیرخوارگان حسینی در ۴۵ کشور جهان

علی اصغر(ع) در ذهن همه انسان‌ها این سؤال را ایجاد کنیم که به کدامین گناه کشته شد؟ ما متفکریم که امروز بزرگ‌ترین هیئت عزاداری بانوان را به همراه طفل‌های شیرخوار آنان داریم. منافی‌پسور عنوان کرد: سربندهای سبزه‌علوی با شاعر یا صاحب‌الزمان(عج) که بر سر این نوزادان بسته می‌شود، حاوی یک پیام و یک سلام بزرگ است. ما باید این آمار و ارقام را به بالاترین قیام‌ها برسانیم. نباید خودمان را در جغرافیای شیعه محدود کنیم. ما دیدیم که در حسینیه حزب‌الله لبنان مادران مسیحی طفل‌های شیرخوار خود را اندر منجی کردند و اسنادش هم موجود است.

سیدم ترضی ذاکر

دبیر مجمع جهانی حضرت علی اصغر (ع) ضمن اشاره به برگزاری همایش جهانی شیرخوارگان حسینی در بیش از ۴۵هزار و ۵۰۰ نقطه ایران و ۴۵ کشور جهان گفت: شیطان برای به انحطاط کشیدن انسان‌نمادسازی کرده‌است ماینیز به نمادسازی نیاز داریم و نخبگان منابر شیعه باید بدانند موفقیت فرهنگ‌سازی در حوزه دین با نمادسازی محقق می‌شود. داود منافی پور دبیر مجمع جهانی حضرت علی اصغر(ع) در ۱۱ هزار آماده‌هزار برگزار می‌شود و به این آمار اضافه می‌شود. در ۲۰ و ۴۰۰ جلسه برگزار می‌شود. این مراسم همچنین به بیش از ۱۵ هزار جلسه در سراسر کشور برسیم. وی اضافه کرد: قبلاً مراسم‌های عزاداری و نوحه‌خوانی بود، اما حضور مادران و شیرخوارگان در جهان این سؤال را ایجاد کرد که چرا اینگونه این فرهنگ در حال توسعه است. راز موفقیت حرکت حضرت علی اصغر(ع) نمادسازی در این حوزه بود.



در مراسم روضه اصحاب فرهنگ، هنر و رسانه برای شهدای خدمت عنوان شد

شاعری که شهادت رئیسی را پیش‌بینی کرده بود

دختر شهید رئیسی: ایام محرم است و لطف روضه‌خوانان و مداحان برای ذکر شهید رئیسی واقعاً جای تشکر دارد. لطف حضرات است که در روضه‌ها نیز از ما یاد می‌شود



از بوستر رئیس‌جمهور شهید که با تکنیک نقاشی و نقاشی خط به همراه اشعاری از شعرای آیینی خلق شده و همچنین مجموعه کتاب‌های مرتبط با شهید جمهری رونمایی کردند. «کلاس‌بندگی» و «کلاس شهادت» با محوریت شخصیت شهیدان آل‌هاشم و رئیسی کتاب‌هایی بودند که در این مراسم رونمایی شد. سید محمد مخبر، محمد مهدی اسماعیلی و امیرحسین قاضی‌زاده‌هاشمی در این مراسم رونمایی کردند. در ادامه مراسم دختر شهید رئیسی، محمد مخبر، حجت‌الاسلام آقاچه‌رانی، محمد مهدی اسماعیلی، امیرحسین قاضی‌زاده‌هاشمی و سایر احمدوند

به نوعی پیش‌بینی شهادت شهید رئیسی بوده است. در ادامه بخش‌هایی از مستند «پرواز در مه» ساخته مجتبی امینی که روایتگر آخرین ساعات زندگی رئیس‌جمهور شهید بود، پخش شد. سید دختر شهید رئیسی، محمد مخبر سرپرست ریاست‌جمهوری، حجت‌الاسلام آقاچه‌رانی و محمد مهدی اسماعیلی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی روی صحنه آمدند و از مجتبی امینی برای ساخت مستند «پرواز در مه» تقدیر شد. در ادامه مراسم دختر شهید رئیسی، محمد مخبر، حجت‌الاسلام آقاچه‌رانی، محمد مهدی اسماعیلی، امیرحسین قاضی‌زاده‌هاشمی و سایر احمدوند